Strukturierter Qualitätsbericht gemäß § 136b Abs. 1 Satz 1 Nr. 3 SGB V für das Berichtsjahr 2017

Cnopf'sche Kinderklinik

Dieser Qualitätsbericht wurde mit der Software promato QBM 2.0 am 08.10.2018 um 15:07 Uhr erstellt.

netfutura Deutschland GmbH: https://www.netfutura.de
promato QBM: https://qbm.promato.de

Inhaltsverzeichnis

Einleitung	5
Teil A - Struktur und Leistungsdaten des Krankenhauses	8
A-1 Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses	8
A-2 Name und Art des Krankenhausträgers	8
A-3 Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus	8
A-4 Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie	8
A-5 Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses	9
A-6 Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses	11
A-7 Aspekte der Barrierefreiheit	14
A-8 Forschung und Lehre des Krankenhauses	15
A-9 Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus	15
A-10 Gesamtfallzahlen	15
A-11 Personal des Krankenhauses	15
A-11.1 Ärzte und Ärztinnen	15
A-11.2 Pflegepersonal	16
A-11.4 Spezielles therapeutisches Personal	18
A-12 Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung	19
A-12.1 Qualitätsmanagement	19
A-12.2 Klinisches Risikomanagement	19
A-12.3 Hygienebezogene Aspekte des klinischen Risikomanagements	21
A-12.4 Patientenorientiertes Lob- und Beschwerdemanagement	23
A-13 Besondere apparative Ausstattung	24
Teil B - Struktur und Leistungsdaten der Organisationseinheiten/Fachabteilungen	26
B-[1].1 Neonatologie	26
B-[1].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	26
B-[1].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung	26
B-[1].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung	27
B-[1].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung	28
B-[1].6 Diagnosen nach ICD	28
B-[1].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	31
B-[1].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	34
B-[1].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	35
B-[1].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	35
B-[1].11 Personelle Ausstattung	35
B-11.1 Ärzte und Ärztinnen	35

	B-11.2 Pflegepersonal	36
	B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik	37
B-	-[2].1 Anästhesie	38
B-	-[2].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	38
B-	-[2].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung	38
B-	-[2].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung	39
B-	-[2].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung	39
B	-[2].6 Diagnosen nach ICD	39
B-	-[2].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	39
B-	-[2].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	39
B-	-[2].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	39
B	-[2].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	39
B	-[2].11 Personelle Ausstattung	39
	B-11.1 Ärzte und Ärztinnen	39
	B-11.2 Pflegepersonal	40
	B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik	41
B-	-[3].1 Kinderchirurgie	42
B-	-[3].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	42
B	-[3].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung	42
B-	-[3].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung	45
B-	-[3].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung	45
B	-[3].6 Diagnosen nach ICD	45
B-	-[3].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	55
B	-[3].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	79
B	-[3].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	80
B	-[3].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	81
B-	-[3].11 Personelle Ausstattung	81
	B-11.1 Ärzte und Ärztinnen	81
	B-11.2 Pflegepersonal	82
	B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik	83
B	-[4].1 Pädiatrie	84
B	-[4].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	84
B	-[4].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung	84
B	-[4].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung	86
B-	-[4].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung	86

	B-[4].6 Diagnosen nach ICD	86
	B-[4].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	98
	B-[4].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	106
	B-[4].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	108
	B-[4].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	108
	B-[4].11 Personelle Ausstattung	108
	B-11.1 Ärzte und Ärztinnen	108
	B-11.2 Pflegepersonal	109
	B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik	110
	B-[5].1 Pädiatrie/Schwerpunkt Hämatologie und internistische Onkologie	111
	B-[5].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen	111
	B-[5].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung	111
	B-[5].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung	112
	B-[5].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung	112
	B-[5].6 Diagnosen nach ICD	112
	B-[5].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS	113
	B-[5].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten	118
	B-[5].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V	118
	B-[5].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft	118
	B-[5].11 Personelle Ausstattung	119
	B-11.1 Ärzte und Ärztinnen	119
	B-11.2 Pflegepersonal	119
	B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik	120
Т	Peil C - Qualitätssicherung	121
	C-2 Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V	121
	C-3 Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMP) nach § 137f SGB V	121
	C-4 Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung	121
	C-5 Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 SGB V	121
	C-6 Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 137 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2 SGB V ("Strukturqualitätsvereinbarung")	121
	C-7 Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 SGB V	122

Einleitung

Bild der Einrichtung / Organisationseinheit



Einleitungstext

Wenn Sie oder Ihr Kind krank sind, möchten Sie den besten Arzt finden. Und oft reicht ein einzelner Arzt nicht aus. Die besten Spezialisten und Fachabteilungen für Ihre Gesundheit zusammenzubringen, erfordert eine sehr gute interne Vernetzung und eine lösungsorientierte, interdisziplinäre Zusammenarbeit aller medizinischen Fachbereiche.

Die Klinik Hallerwiese und die Cnopf'sche Kinderklinik erfüllen diesen hohen Anspruch.

Unser Träger - die Diakonie Neuendettelsau – trägt gemeinsam mit 7300 Mitarbeitern die Verantwortung für zahlreiche Senioreneinrichtungen, Schulen, vier Kliniken und zwei Medizinischen Versorgungszentren (MVZ). Wir erfüllen dies mit dem Anspruch einer christlich orientierten, individuell auf die jeweiligen Bedürfnisse ausgerichteten persönlichen Zuwendung.

Moderne Hochleistungsmedizin von Anfang an

Unser Spektrum der medizinischen Betreuung in der Cnopfschen Kinderklinik umfasst:

- Pädiatrie
- Neonatologie
- Kinderchirurgie mit Kinderorthopädie
- Onkologie

Die Klinik Hallerwiese ist mit 3424 Geburten im Jahr 2017 eine der größten Geburtskliniken in Deutschland. Als Absicherung dieser hohen Qualität unter einem gemeinsamen Dach der Klinik Hallerwiese und Cnopfschen Kinderklinik steht die Neonatologie der Cnopfsche Kinderklinik mit einer großen Intensivstation für Früh- und Neugeborene. In diesem Perinatalzentrum Level 1 können alle Risikoschwangerschaften oder bei der Geburt auftretenden Komplikationen sofort mit der dafür notwendigen hohen fachlichen Kompetenz behandelt werden. Darüber hinaus bieten die beiden "Kliniken unter einem Dach" umfassende Behandlungsmöglichkeiten für Kinder und Erwachsene jeden Alters. Wir setzen bei unserem Angebot bewusst auf Qualität vor Quantität. Die persönliche Zuwendung, für die unsere Mitarbeiter stehen, ist in der heutigen Krankenversorgung leider keine Selbstverständlichkeit. Alle Mitarbeiter unserer Klinik, von der Reinigungskraft bis zum Chefarzt, sind für Sie da und geben jeden Tag ihr Bestes.

Innovativ und erfolgreich

Die Klinik Hallerwiese und die Cnopfsche Kinderklinik verfügen über modernste Möglichkeiten zur Diagnostik und Therapie. Gemeinsam mit unseren Kooperationspartnern bieten wir unseren Patienten den größtmöglichen Standard bei der medizinischen Versorgung. Unsere Investitionen sorgen für die Sicherstellung und Weiterentwicklung unserer medizinischen Geräte auch in der Zukunft.

Warum verfassen wir jährlich einen Qualitätsbericht?

Er ist einerseits ein medizinischer Jahresbericht, der u.a. den Krankenkassen und kassenärztlichen Vereinigungen zur vergleichenden Auswertung dient. Zum anderen geben wir Ihnen als unseren Patienten und Partnern einen Überblick über die medizinischen Leistungen der Klinik Hallerwiese und der Cnopf'schen Kinderklinik im vergangenen Jahr.

Gleichzeitig möchten wir uns bei allen beteiligten Kliniken und überweisenden Ärztinnen und Ärzten für die gute Zusammenarbeit bedanken. Wir danken allen Patientinnen und Patienten für das entgegengebrachte Vertrauen und unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, weil sie stets das Wohl und die Gesundung unserer Patienten im Auge haben. Ziel unserer Arbeit ist es, im Interesse der Patienten eine kontinuierliche Verbesserung der Behandlungsergebnisse zu erreichen. Dazu gehört eine ständige Qualitätsverbesserung im personellen und medizinisch-technischen Bereich genauso wie die weitere Steigerung des Unterbringungsstandards.

Unseren Patienten möchten wir den Klinikaufenthalt durch ein freundliches Klima und ein gehobenes Ambiente so angenehm wie möglich gestalten, um auch auf diesem Wege den Gesundungsprozess zu fördern.

Auf den folgenden Seiten möchten wir Ihnen unsere Leistungen und Angebote näher vorstellen.

Für die Erstellung des Qualitätsberichts verantwortliche Person

Name	Andrea Halberschmidt
Position	Qualitätsmanagement
Telefon	0911 / 3340 - 5058
Fax	0911 / 3340 - 5001
E-Mail	andrea.halberschmidt@diakonieneuendettelsau.de

Für die Vollständigkeit und Richtigkeit der Angaben im Qualitätsbericht verantwortliche Person

Name	Peter Rahn
Position	geschäftsführender Leiter

Telefon.	0911 / 3340 - 5009
Fax	0911 / 3340 - 5001
E-Mail	ingeborg.miehling@diakonieneuendettelsau.de
Weiterführende Links	
URL zur Homepage	https://www.klinik-hallerwiese.de/de/klinik-hallerwiese.html
Weitere Links:	 https://www.diakonieneuendettelsau.de/

Teil A - Struktur und Leistungsdaten des Krankenhauses

A-1 Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses

I. Angaben zum Krankenhaus

Name:	Cnopf`sche Kinderklinik
Institutionskennzeichen:	260950135
Standortnummer:	00
Hausanschrift:	StJohannis-Mühlgasse 19 90419 Nürnberg
Postanschrift:	StJohannis-Mühlgasse 19 90419 Nürnberg
Internet	http://www.cnopfsche-kinderklinik.de

Ärztliche Leitung des Krankenhauses

Name	Position	Telefon	Fax	E-Mail
Prof. Dr. Michael	Ärztlicher Sprecher	0911 / 3340 - 3240	0911 / 3340 - 3241	sonja.nosovsky@diak
Schroth	der Cnopf'sche			onieneuendettelsau.de
	Kinderklinik und			
	Chefarzt der			
	Neonatologie			

Pflegedienstleitung des Krankenhauses

Name	Position	Telefon	Fax	E-Mail
Sabrina Leipold	Pflegedienstleitung	0911 / 3340 - 5000	0911 / 3340 - 5002	heidi.danzer@diakoni
				eneuendettelsau.de

Verwaltungsleitung des Krankenhauses

Name	Position	Telefon	Fax	E-Mail
Peter Rahn	geschäftsführende Leitung	0911 / 3340 - 5009	0911 / 3340 - 5001	ingeborg.miehling@d iakonieneuendettelsau .de

A-2 Name und Art des Krankenhausträgers

Name:	EvangLuth.Diakoniewerk Neuendettelsau, Wilhelm-Löhe-Str. 16, 91564		
	Neuendettelsau.de		

Art: freigemeinnützig

A-3 Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus

Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus? trifft nicht zu

A-4 Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie

Für psychiatrische Fachkrankenhäuser bzw. Krankenhäuser mit einer psychiatrischen	⊠ Nein
Fachabteilung: Besteht eine regionale Versorgungsverpflichtung?	

A-5 Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot	Kommentar / Erläuterung
MP03	Angehörigenbetreuung/-beratung/-seminare	Wir bieten betroffenen Patienten und Angehörigen Betreuung und Beratung durch unsere katholische und evangelische Seelsorge, sowie durch Pychologen an. Unsere Pflegeüberleitung unterstützt Sie oder Ihre Angehörigen bei der Planung für die Zeit nach dem Krankenhausaufenthalt
MP05	Spezielle Angebote zur Betreuung von Säuglingen und Kleinkindern	Wir bieten Ihnen von Mo Fr. eine Kinderbetreuung für Geschwisterkinder an, damit Sie Zeit für Ihren Besuch haben
MP06	Basale Stimulation	Wir haben weitergebildetes Pflegefachpersonal für Basale Stimulation
MP08	Berufsberatung/Rehabilitationsberatung	Für Patienten, die eine Rehabilitation benötigen, wird die Rehabilitationsberatung angeboten
MP09	Besondere Formen/Konzepte der Betreuung von Sterbenden	Palliativzimmer, Abschiedsraum, Trauerbegleitung
MP13	Spezielles Leistungsangebot für Diabetiker und Diabetikerinnen	Schwerpunkt Schwangerschaftsdiabetes: Bes. b. Kindern u. Jugendl. wird in der Cnopf´schen Kinderklinik nicht nur der Patient sondern die Familie mit involviert. U.a. werden z.B. Freizeittreffen mit Gleichaltrigen begleitet und organisiert. Auch beraten geschulte Mitarbeiter bei sozialen Belangen.
MP14	Diät- und Ernährungsberatung	Verschiedene Diät- und Ernährungsberatungen wie z.B. bei Diabetes mellitus, Nahrungsmittelallergien/Intoleranzen , chron. entzündliche Darmerkrankungen und weitere werden angeboten.
MP15	Entlassmanagement/Brückenpflege/Überleitungspflege	Bei uns erhalten Sie Beratung und Unterstützung für die Entlassungsplanung. Wir beraten Sie zum Thema Entlassmanagement
MP17	Fallmanagement/Case Management/Primary Nursing/Bezugspflege	Unsere Pflegeüberleitung ist weitergebildet in Case Management (DCCG)

Nr. MP19	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot Geburtsvorbereitungskurse/Schwangerschaftsgymnastik	Kommentar / Erläuterung Geburtsvorbereitungskurse Paarkurs, Frauenkurs mit und ohne Partner, Wochenendkurs, Geburtsvorbereitungskurs für Mehrgebärende, Schwangerschaftsgymnastik, Rückbildungskurse, Yoga nach der Geburt, fit dank baby, etc. werden in Kooperation mit der Klinik angeboten.
MP21	Kinästhetik	In verschiedenen Pflegebereichen
MP22	Kontinenztraining/Inkontinenzberatung	Wird in der Kinderurologischen Ambulanz auch speziell für Kinder angeboten
MP24	Manuelle Lymphdrainage	Wird vom externen Kooperationspartner angeboten
MP25	Massage	
MP30	Pädagogisches Leistungsangebot	Unterricht für schulpflichtige Kinder wird in der Cnopf'schen Kinderklinik im selben Haus auf den Stationen Strand, Regenbogen & Garten angeboten.
MP31	Physikalische Therapie/Bädertherapie	_
MP32	Physiotherapie/Krankengymnastik als Einzel- und/oder Gruppentherapie	Wird vom externen Kooperationspartner angeboten
MP33	Präventive Leistungsangebote/Präventionskurse	
MP34	Psychologisches/psychotherapeutisches Leistungsangebot/Psychosozialdienst	
MP36	Säuglingspflegekurse	
MP37	Schmerztherapie/-management	Die Klinik verfügt über weitergebildete Pflegefachkräfte in Pain Nurse
MP39	Spezielle Angebote zur Anleitung und Beratung von Patienten und Patientinnen sowie Angehörigen	In Schulungen und Trainings lernen Patienten und Patientinnen sowie deren Angehörigen den richtigen Umgang mit der Erkrankung (z.B. Diabetesberatung, etc.).
MP41	Spezielles Leistungsangebot von Entbindungspflegern und/oder Hebammen	Yoga für Schwangere, Tragetuchkurs, Geburtsvorbereitungen Paarkurse, Frauenkurs mit und ohne Partner, Babymassagekurse, PEKiP-Kurse, Erste Hilfe Kurse für Babys und Kleinkinder, Wirbelsäulengymnastik, Beckenbodengymnastik, Stillgruppen, fit dank baby, fit dank baby outdoor. (www.diefamilienbande.de)

Nr. MP42	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot Spezielles pflegerisches Leistungsangebot	Kommentar / Erläuterung Pflegefachkraft in entwicklungsfördernder Pflege, Fachpersonal mit der Weiterbildung zum IBCLC (Stillmanagement),Fachpersonal mit der Zusatzqualifikation zum Wundmanager (ICW)
MP43	Stillberatung	IBCLC zertifizierte Stillberatung
MP45	Stomatherapie/-beratung	Wird vom externen Kooperationspartner angeboten
MP47	Versorgung mit Hilfsmitteln/Orthopädietechnik	Wird in der Notfallversorgung vom externen Kooperationspartner angeboten
MP48	Wärme- und Kälteanwendungen	Bei Bedarf in allen Bereichen der Pfleger
MP50	Wochenbettgymnastik/Rückbildungsgymnastik	Verschiedene Gymnastikkurs wie Wochenbettgymnastik, Rückbildungsgymnastik, Beckenbodengymnastik, Wirbelsäulengymnastik, etc. werden von den Hebammen angeboten.
MP51	Wundmanagement	Ausgebildetete ICW-Wundmanager
MP52	Zusammenarbeit mit/Kontakt zu Selbsthilfegruppen	Gerne werden Kontakte zu entsprechenden Selbsthilfegruppen weitergegeben.
MP53	Aromapflege/-therapie	
MP54	Asthmaschulung	
MP55	Audiometrie/Hördiagnostik	
MP59	Gedächtnistraining/Hirnleistungstraining/Kognitives Training/Konzentrationstraining	
MP63	Sozialdienst	Pflegeüberleitung und Sozialpädagogen arbeiten im Team
MP64	Spezielle Angebote für die Öffentlichkeit	Es werden in regelmässigen Abständen kostenfreie Vorträge und andere informative Angebote z.B. Besichtigungen und Führungen (Kreißsaal) für die Öffentlichkeit angeboten.
MP65	Spezielles Leistungsangebot für Eltern und Familien	Eltern können jederzeit bei ihren Kindern untergebracht werden.
MP67	Vojtatherapie für Erwachsene und/oder Kinder	Wird für Kinder angeboten
MP68	Zusammenarbeit mit stationären Pflegeeinrichtungen/Angebot ambulanter Pflege/Kurzzeitpflege/Tagespflege	Das Casemanagement arbeitet eng mit Pflegeeinrichtungen zusammen und hilft bei der ambulanten Pflege/Kurzzeitpflege.

A-6 Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Leistungsangebot	Zusatzangaben	URL	Kommentar / Erläuterung
NM02	Ein-Bett-Zimmer			

Nr.	Leistungsangebot	Zusatzangaben	URL	Kommentar /
NM03	Ein-Bett-Zimmer mit eigener Nasszelle			Erläuterung Alle Ein-Bettzimmer werden mit eigener Nasszelle, Clubecke und verschiedenen Serviceleistungen angeboten.
NM05	Mutter-Kind-Zimmer			In allen Zimmern der Entbindungsstation
NM07	Rooming-in			In allen Zimmern möglich, wir bieten auch gerne auf Wunsch zur Erholung der Mutter den Babystützpunkt an.
NM09	Unterbringung Begleitperson (grundsätzlich möglich)			Die Unterbringung von Begleitpersonen ist im Patientenzimmer jederzeit möglich.
NM10	Zwei-Bett-Zimmer			J
NM11	Zwei-Bett-Zimmer mit eigener Nasszelle			Alle Zwei-Bett- Zimmer sind mit einer eigenen Nasszelle ausgestattet.
NM14	Fernsehgerät am Bett/im Zimmer	0,00 EUR pro Tag (max)		Jedes Zimmer ist mit einem digitalen Fernsehgerät ausgestattet.
NM17	Rundfunkempfang am Bett	0,00 EUR pro Tag (max)		Jedes Zimmer ist mit einem Radio ausgestattet.
NM18	Telefon am Bett	1,50 EUR pro Tag (max) ins deutsche Festnetz 0,17 EUR pro Minute ins deutsche Festnetz 0,00 EUR bei eingehenden Anrufen		Jeder Patient erhält auf Wunsch ein Telefon für Gespräche inner- und außerhalb der Klink.
NM19	Wertfach/Tresor am Bett/im Zimmer			Jeder Bettstellplatz verfügt über einen eigenen Tresor.
NM30	Klinikeigene Parkplätze für Besucher und Besucherinnen sowie Patienten und Patientinnen	2,00 EUR pro Stunde (max) 25,00 EUR pro Tag		Die Klinik verfügt über ein eigenes, kostengünstiges Parkhaus.

Nr.	Leistungsangebot	Zusatzangaben	URL	Kommentar / Erläuterung
NM40	Empfangs- und Begleitdienst für Patienten und Patientinnen sowie Besucher und Besucherinnen durch ehrenamtliche Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen			Unsere ehrenamtlichen Patientenbegleiter unterstützen Sie und begleiten Sie auf Ihre Station
NM42	Seelsorge			Festangestellte Mitarbeiter evangelisch und katholisch
NM49	Informationsveranstaltungen für Patienten und Patientinnen			In regelmäßigen Abständen werden kostenfreie Vorträge und andere informative Angeboten angeboten.
NM50	Kinderbetreuung			Geschwisterkinderbet reuung (Mo-Fr 14-18 Uhr, auch in den Ferien)
NM60	Zusammenarbeit mit Selbsthilfeorganisationen			Mit verschiedenen Selbsthilfegruppen besteht ein enger Austausch
NM63	Schule im Krankenhaus			Eine Schule für Kinder ist in der Cnopf'sche Kinderklinik vorhanden.
NM65	Hotelleistungen			Die Klinik Hallerwiese bietet verschiedene Hotelleistungen (Handtücher, Bodys für Säuglinge, Schlafsäcke für Säuglinge, etc.) kostenfreie an.
NM66	Berücksichtigung von besonderen Ernährungsgewohnheiten (im Sinne von Kultursensibilität)	Besondere Ernährungsgewohnhe iten werden gerne berücksichtigt und umgesetzt.		Besondere Ernährungsgewohnhe iten werden auf Wunsch gerne berücksichtigt. Generell wird zusätzlich zu anderen Kostformen täglich ein schweinefleischfreies Gericht angeboten.

Nr.	Leistungsangebot	Zusatzangaben	URL	Kommentar / Erläuterung
NM67	Andachtsraum			Die Klinikkapelle und eigener Gebetsraum für muslimische Patienten und Patientinnen und deren Angehörigen steht immer offen zur Verfügung.
NM68	Abschiedsraum			

A-7 Aspekte der Barrierefreiheit

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF07	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette	Es sind Zimmer mit
		rollstuhlgerechter Toilette und Dusche vorhanden.
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	Die Aufzüge der Klinik sind
D1 05	ronstangereent beatenbaret Hanzag	rollstuhlgerecht bedienbar.
BF10	Rollstuhlgerechte Toiletten für Besucher und Besucherinnen	Rollstuhlgerechte Toiletten finden sich auf jeder Ebene wieder.
BF11	Besondere personelle Unterstützung	
BF12	Gebärdendolmetscher oder Gebärdendolmetscherin	Ausgebildetes Personal ist vorhanden
BF14	Arbeit mit Piktogrammen	
BF17	geeignete Betten für Patienten und Patientinnen mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße (Übergröße, elektrisch verstellbar)	
BF18	OP-Einrichtungen für Patienten und Patientinnen mit	
	besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße:	
	Schleusen, OP-Tische	
BF20	Untersuchungsgeräte für Patienten und Patientinnen mit	
	besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße: z.B. Körperwaagen, Blutdruckmanschetten	
BF21	Hilfsgeräte zur Pflege für Patienten und Patientinnen mit	
2121	besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße, z.B. Patientenlifter	
BF22	Hilfsmittel für Patienten und Patientinnen mit besonderem	
21	Übergewicht oder besonderer Körpergröße, z.B. Anti-	
	Thrombosestrümpfe	
BF23	Allergenarme Zimmer	Alle Zimmer sind mit allergenarmen
		Fußbodenbelägen ausgestattet.
BF25	Dolmetscherdienst	Ein Pool von Mitarbeitern steht
DESC		jederzeit zur Verfügung.
BF26	Behandlungsmöglichkeiten durch fremdsprachiges Personal	Es sind in allen Bereichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter unterschiedlicher Nationalität
		beschäftigt, die bei Bedarf für
		Übersetzungen hinzugezogen werden.
		WCIUCII.

A-8 Forschung und Lehre des Krankenhauses

A-8.1 Forschung und akademische Lehre

Nr.	Forschung, akademische Lehre und weitere ausgewählte wissenschaftliche Tätigkeiten	Kommentar / Erläuterung
FL01	Dozenturen/Lehrbeauftragungen an Hochschulen und Universitäten	
FL03	Studierendenausbildung (Famulatur/Praktisches Jahr)	
FL04	Projektbezogene Zusammenarbeit mit Hochschulen und Universitäten	
FL08	Herausgeberschaften wissenschaftlicher Journale/Lehrbücher	
FL09	Doktorandenbetreuung	

A-8.2 Ausbildung in anderen Heilberufen

Nr.	Ausbildung in anderen Heilberufen	Kommentar / Erläuterung
HB01	Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und	74 Ausbildungsplätze
	Krankenpflegerin	
HB07	Operationstechnischer Assistent und Operationstechnische	in Kooperation mit der Universität
	Assistentin (OTA)	Nürnberg-Erlangen

A-9 Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus

|--|

A-10 Gesamtfallzahlen

Gesamtzahl der im Berichtsjahr behandelten Fälle:

Vollstationäre Fallzahl:	7978
Teilstationäre Fallzahl:	0
Ambulante Fallzahl:	39369

A-11 Personal des Krankenhauses

A-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte (gesamt)	74,6
Personal mit direktem	74,0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0,6
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	3,9
Stationäre Versorgung	70,7

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte (gesamt)	35,5	
Personal mit direktem	34,9	
Beschäftigungsverhältnis		

Personal ohne direktem	0.0	
Beschäftigungsverhältnis	0,6	
Ambulante Versorgung	1,9	
Stationäre Versorgung	33,6	
Maßgebliche wöchentliche tarifli	iche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal	40,00
Belegärzte und Belegärztinnen	(nach § 121 SGB V)	
Anzahl Personen	0	
Ärzte und Ärztinnen, die keine	r Fachabteilung zugeordnet sind	
Anzahl Vollkräfte	8,7	
Personal mit direktem	8,4	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0,3	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	8,7	
davon Fachärzte und Fachärzti	innen	
Anzahl Vollkräfte	3,4	
Personal mit direktem	3,1	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0,3	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	3,4	
A-11.2 Pflegepersonal		
Gesundheits- und Krankenpfle	ger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen	
Anzahl Vollkräfte (gesamt)	0,3	
Personal mit direktem	0,3	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	0,3	
davon ohne Fachabteilungszuo	rdnung	
Anzahl Vollkräfte	0	
Personal mit direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	0	
Gesundheits- und Kinderkrank	enpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinne	en
Anzahl Vollkräfte (gesamt)	124,6	
mzam vomitatic (scount)	±≐=79♥	

Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	121,2
Personal ohne direktem	3,4
Beschäftigungsverhältnis	- ,-
Ambulante Versorgung	6,3
Stationäre Versorgung	118,3
davon ohne Fachabteilungszuordn	ung
_	
Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Krankenpflegehelfer und Kranken	pflegehelferinnen
Anzahl Vollkräfte (gesamt)	2,5
Personal mit direktem	2,5
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	2,5
davon ohne Fachabteilungszuordn	ung
Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Operationstechnische Assistenten u	ınd Operationstechnische Assistentinnen
Anzahl Vollkräfte (gesamt)	0,5
Personal mit direktem	0,5
Beschäftigungsverhältnis	•
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0,5
davon ohne Fachabteilungszuordn	ung
Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	•
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	·
Ambulante Versorgung	0

Stationäre Versorgung	0
Medizinische Fachangestellte	
Anzahl Vollkräfte (gesamt)	30,1
Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	30,1
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0
Ambulante Versorgung	6,3
Stationäre Versorgung	23,8
davon ohne Fachabteilungszuordn Anzahl Vollkräfte	nung 0
Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	0
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Maßgebliche wöchentliche tariflich	e Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00

A-11.4 Spezielles therapeutisches Personal

Nr.	Spezielles therapeutisches Personal	hl (Vollk	Personal mit direktem Beschäftigun gsverhältnis	ohne	Ambulante Versorgung	Stationäre Versorgung	Kommentar/ Erläuterung
SP04	Diätassistent und Diätassistentin	0,5	0,5	0	0	0,5	
SP17	Oecotrophologe und Oecothrophologin (Ernährungswissenschaftler und Ernährungswissenschaftlerin)	0,5	0,5	0	0	0,5	
SP23	Diplom-Psychologe und Diplom- Psychologin	1,6	1,6	0	0	1,6	
SP26	Sozialpädagoge und Sozialpädagogin	0,9	0,9	0	0	0,9	
SP28	Personal mit Zusatzqualifikation im Wundmanagement	3,6	3,6	0	0	3,6	
SP32	Personal mit Zusatzqualifikation nach Bobath oder Vojta	1	1	0	0	1	
SP35	Personal mit Weiterbildung zum Diabetesberater/ zur Diabetesberaterin	1,4	1,4	0	0,3	1,1	

Nr.	Spezielles therapeutisches Personal	hl (Vollk	Personal mit direktem Beschäftigun gsverhältnis	ohne direktem	Ambulante Versorgung	Stationäre Versorgung	Kommentar/ Erläuterung
SP43	Medizinisch- technischer Assistent für Funktionsdiagnostik und Medizinisch- technische Assistentin für Funktionsdiagnostik (MTAF)	1,8	1,8	Ō	0	1,8	
SP55	Medizinisch- technischer Laboratoriumsassiste nent und Medizinisch- technische Laboratoriumsassiste ntin (MTLA)	3,7	3,7	0	0	3,7	
SP56	Medizinisch- technischer Radiologieassistent und Medizinisch- technische Radiologieassistentin (MTRA)	1,8	1,8	0	0	1,8	

A-12 Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung

A-12.1 Qualitätsmanagement

A-12.1.1 Verantwortliche Person

Name	Andrea Halberschmidt
Funktion / Arbeitsschwerpunkt	Qualitätsmanagement
Telefon	0911 3340 5058
Fax	0911 3340 5001
E-Mail	andrea.halberschmidt@diakonieneuendettelsau.de

A-12.1.2 Lenkungsgremium

Beteiligte Abteilungen /	Mitarbeiter aus den Bereichen Hygiene, Pflege, Qualitätsmanagement,
Funktionsbereiche	Seelsorge, Verwaltung, Ärzte aus beiden Kliniken
Tagungsfrequenz des Gremiums	monatlich

A-12.2 Klinisches Risikomanagement

A-12.2.1 Verantwortliche Person

Verantwortliche Person für das	entspricht den Angaben zum Qualitätsmanagement
klinische Risikomanagement	

A-12.2.2 Lenkungsgremium

Gibt es eine zentrale Arbeitsgruppe in Form eines Lenkungsgremiums bzw. einer Steuergruppe, die sich regelmäßig zum Thema Risikomanagement austauscht? ja – wie Arbeitsgruppe Qualitätsmanagement

A-12.2.3 Instrumente und Maßnahmen

Nr.	Instrument / Maßnahme	Zusatzangaben
RM01	Übergreifende Qualitäts- und/oder Risikomanagement-Dokumentation (QM/RM- Dokumentation) liegt vor	Einrichtungsübergreifendes IMS in in kontinuierlicher Verbesserung 2017-12-12
RM02	Regelmäßige Fortbildungs- und Schulungsmaßnahmen	
RM03	Mitarbeiterbefragungen	
RM04	Klinisches Notfallmanagement	Brandschutznotfallvorsorge Feuerwehreinsatzplanung Reanimationstraining 2017-08-16
RM05	Schmerzmanagement	SOP's zu Schmerzmanagement unterliegen der fortlaufenden Überprüfung 2015-09-04
RM06	Sturzprophylaxe	Sturzprophylaxe 2017-03-01
RM07	Nutzung eines standardisierten Konzepts zur Dekubitusprophylaxe (z.B. "Expertenstandard Dekubitusprophylaxe in der Pflege")	Dekubitusprophylaxe 2009-08-19
RM08	Geregelter Umgang mit freiheitsentziehenden Maßnahmen	Ablauf Umgang mit FeM 2017-10-01
RM09	Geregelter Umgang mit auftretenden Fehlfunktionen von Geräten	IMS 2001-01-01
RM10	Strukturierte Durchführung von interdisziplinären Fallbesprechungen/-konferenzen	☑ Tumorkonferenzen☑ Palliativbesprechungen☑ Qualitätszirkel
RM11	Standards zur sicheren Medikamentenvergabe	Umgang mit Medikamenten 2018-06-18
RM12	Verwendung standardisierter Aufklärungsbögen	
RM13	Anwendung von standardisierten OP- Checklisten	
RM15	Präoperative, vollständige Präsentation notwendiger Befunde	IMS 2001-01-01
RM16	Vorgehensweise zur Vermeidung von Eingriffs- und Patientenverwechselungen	Patientenidentifikationsarmbänder 2015-05-02

Nr. RM17	Instrument / Maßnahme Standards für Aufwachphase und postoperative Versorgung	Zusatzangaben Interdisziplinäre Kommunikation bei postoperativen Komplikationen 2015-09-09
RM18	Entlassungsmanagement	Ablauf Entlassmanagement 2017-10-01

A-12.2.3.1 Einsatz eines einrichtungsinternen Fehlermeldesystems

Existiert ein einrichtungsinternes	⊠ Nein
Fehlermeldesystem?	
•	

A-12.2.3.2 Teilnahme an einrichtungsübergreifenden Fehlermeldesystemen

Teilnahme an einem einrichtungsübergreifenden Fehlermeldesystem	☑ Ja
Existiert ein Gremium, das die gemeldeten Ereignisse regelmäßig bewertet?	☑ Ja
Tagungsfrequenz	bei Bedarf

Einrichtungsübergreifende Fehlermeldesysteme

Nummer	Einrichtungsübergreifendes Fehlermeldesystem
EF03	KH-CIRS (Deutsche Krankenhausgesellschaft,
	Aktionsbündnis Patientensicherheit, Deutscher Pflegerat,
	Bundesärztekammer, Kassenärztliche
	Bundesvereinigung)

A-12.3 Hygienebezogene Aspekte des klinischen Risikomanagements

A-12.3.1 Hygienepersonal

Krankenhaushygieniker und Krankenhaushygienikerinnen	1		
Hygienebeauftragte Ärzte und hygienebeauftragte Ärztinnen	7		
Hygienefachkräfte (HFK)	2		
Hygienebeauftragte in der Pflege	26		zusätzlich 2 Hebammen, gemeinsam mit der Cnopf'sche Kinderklinik
Eine Hygienekommission wurde eingerichtet	e	☑ Ja	
Tagungsfrequenz der Hygienekommission		halbjährli	ch

Vorsitzender der Hygienekommission

Name	Prof. Dr. Klaus Günther
Funktion / Arbeitsschwerpunkt	Chefarzt der Abteilung Allgemein- und Viszeralchirurgie
Telefon	0911 3340 2600
Fax	0911 3340 2601
E-Mail	sabine.friedrich@diakonieneuendettelsau.de

A-12.3.2 Weitere Informationen zur Hygiene

A-12.3.2.1 Vermeidung gefäßkatheterassoziierter Infektionen

Standortspezifischer Standard zur Hygiene bei ZVK-Anlage liegt vor?	☑ ja
Der Standard thematisiert insbesondere	
Hygienische Händedesinfektion	☑ ja
Hautdesinfektion (Hautantiseptik) der Kathetereinstichstelle mit adäquatem Hautantiseptikum	☑ ja
Beachtung der Einwirkzeit	☑ ja
Anwendung weiterer Hygienemaßnahmen: Sterile Handschuhe	☑ ja
Anwendung weiterer Hygienemaßnahmen: Steriler Kittel	☑ ja
Anwendung weiterer Hygienemaßnahmen: Kopfhaube	☑ ja
Anwendung weiterer Hygienemaßnahmen: Mund-Nasen-Schutz	☑ ja
Anwendung weiterer Hygienemaßnahmen: Steriles Abdecktuch	☑ ja
Der Standard wurde durch die Geschäftsführung oder die Hygienekommission autorisiert?	☑ ja
Standortspezifischer Standard für die Überprüfung der Liegedauer von zentralen Venenverweilkathetern liegt vor?	☑ ja
Der Standard wurde durch die Geschäftsführung oder die Hygienekommission autorisiert?	☑ ja
A-12.3.2.2 Durchführung von Antibiotikaprophylaxe und Antibiotikatherapie	
Standortspezifische Leitlinie zur Antibiotikatherapie liegt vor?	☑ ja
Die Leitlinie ist an die aktuelle lokale/hauseigene Resistenzlage angepasst?	☑ ja
Die Leitlinie wurde durch die Geschäftsführung oder die Arzneimittelkommission oder die Hygienekommission autorisiert?	☑ ja
Standortspezifischer Standard zur perioperativen Antibiotikaprophylaxe liegt vor?	☑ ja
Der Standard thematisiert insbesondere	
Indikationsstellung zur Antibiotikaprophylaxe	☑ ja
Zu verwendende Antibiotika (unter Berücksichtigung des zu erwartenden	☑ ja
Keimspektrums und der lokalen/regionalen Resistenzlage)	,
Zeitpunkt/Dauer der Antibiotikaprophylaxe?	☑ ja
Der Standard wurde durch die Geschäftsführung oder die Arzneimittelkommission	☑ ja
oder die Hygienekommission autorisiert?	,
Die standardisierte Antibiotikaprophylaxe wird bei jedem operierten Patienten und jeder operierten Patientin mittels Checkliste (z.B. anhand der "WHO Surgical	☑ ja
Checklist" oder anhand eigener/adaptierter Checklisten) strukturiert überprüft?	
A-12.3.2.3 Umgang mit Wunden	
Standortspezifischer Standard zur Wundversorgung und Verbandwechsel liegt vor?	☑ ja
Der interne Standard thematisiert insbesondere:	
Hygienische Händedesinfektion (vor, gegebenenfalls während und nach dem Verbandwechsel)	☑ ja
Verbandwechsel unter aseptischen Bedingungen (Anwendung aseptischer Arbeitstechniken (No-Touch-Technik, sterile Einmalhandschuhe))	☑ ja
Antiseptische Behandlung von infizierten Wunden	☑ ja
Prüfung der weiteren Notwendigkeit einer sterilen Wundauflage	☑ ja
Meldung an den Arzt oder die Ärztin und Dokumentation bei Verdacht auf eine postoperative Wundinfektion	☑ ja

Der Standa autorisiert?	rd wurde durch die Geschäftsführu	☑ ja			
A-12.3.2.4	Händedesinfektion				
	desinfektionsmittelverbrauch in All	gemeinstationen wurde für das	☑ Ja		
	ar erhoben?				
	nfektionsmittelverbrauch auf allen A	Allgemeinstationen	46,5 ml/Patiententag		
	ensivstation vorhanden?		☑ Ja		
	desinfektionsmittelverbrauch in Int nr erhoben?	ensivstationen wurde für das	☑ Ja		
Händedesi	nfektionsmittelverbrauch auf allen l	ntensivstationen	106 ml/Patiententag		
Die Erfassi	ung des Händedesinfektionsmittelv	erbrauchs erfolgt auch stationsbezog	en? ☑ ja		
	Umgang mit Patienten mit multii	• , ,	_		
Besiedlung (MRSA) er	Die standardisierte Information der Patienten und Patientinnen mit einer bekannten Besiedlung oder Infektion durch Methicillin-resistente Staphylokokkus aureus (MRSA) erfolgt z. B. durch die Flyer der MRSA-Netzwerke (www.rki.de/DE/Content/Infekt/Krankenhaushygiene/Netzwerke/Netzwerke_node.ht				
Ein standortspezifisches Informationsmanagement bzgl. MRSA-besiedelter Patienten und Patientinnen liegt vor (standortspezifisches Informationsmanagement meint, dass strukturierte Vorgaben existieren, wie Informationen zu Besiedelung oder Infektionen mit resistenten Erregern am Standort anderen Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen des Standorts zur Vermeidung der Erregerverbreitung kenntlich gemacht werden).					
	ein risikoadaptiertes Aufnahmescree	en ☑ ja			
Es erfolgen regelmäßige und strukturierte Schulungen der Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen zum Umgang mit von MRSA / MRE / Noro-Viren besiedelten Patienten und Patientinnen? A-12.3.2.6 Hygienebezogenes Risikomanagement					
Nr.	Hygienebezogene Maßnahme	Zusatzangaben	Kommentar/ Erläuterung		
HM02	Teilnahme am Krankenhaus-	☑ ITS-KISS			

Nr. HM02	Hygienebezogene Maßnahme Teilnahme am Krankenhaus- Infektions-Surveillance-System (KISS) des nationalen Referenzzentrums für Surveillance von nosokomialen Infektionen	Zusatzangaben ☑ ITS-KISS ☑ NEO-KISS ☑ OP-KISS	Kommentar/ Erläuterung
HM04	Teilnahme an der (freiwilligen) "Aktion Saubere Hände" (ASH)	Zertifikat Bronze	
HM05	Jährliche Überprüfung der Aufbereitung und Sterilisation von Medizinprodukten		
HM09	Schulungen der Mitarbeiter zu hygienebezogenen Themen		

agement

Im Krankenhaus ist ein strukturiertes Lob- und	☑ Ja	Einrichtungsübergreifendes Beschwerde
Beschwerdemanagement eingeführt.		Management

Im Krankenhaus existiert ein schriftliches, verbindliches Konzept zum Beschwerdemanagement (Beschwerdestimulierung, Beschwerdeannahme, Beschwerdebearbeitung, Beschwerdeauswertung)	☑ Ja	Einrichtungsübergreifendes Beschwerde Management (IMS)
Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit mündlichen Beschwerden	☑ Ja	Einrichtungsübergreifendes Beschwerde Management
Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit schriftlichen Beschwerden	☑ Ja	Einrichtungsübergreifendes Beschwerde Management
Die Zeitziele für die Rückmeldung an die Beschwerdeführer oder Beschwerdeführerinnen sind schriftlich definiert	☑ Ja	
Eine Ansprechperson für das Beschwerdemanagement mit definierten Verantwortlichkeiten und Aufgaben ist benannt	☑ Ja	
Ein Patientenfürsprecher oder eine Patientenfürsprecherin mit definierten Verantwortlichkeiten und Aufgaben ist benannt	☑ Ja	
Anonyme Eingabemöglichkeiten existieren	☑ Ja	
Patientenbefragungen Einweiserbefragungen	☑ Ja ☑ Ja	

Ansprechperson für das Beschwerdemanagement

Name	Funktion /	Telefon	Fax	E-Mail
	Arbeitsschwerpunkt			
Andrea	Qualitätsmanagement	0911 3340 5058	0911 3340 5001	andrea.halberschmidt
Halberschmidt				@diakonieneuendette
				lsau.de

Patientenfürsprecher oder Patientenfürsprecherin

Name	Funktion / Arbeitsschwerpunkt	Telefon	Fax	E-Mail
Schwester Christa	Ehrenamt	0911 3340 3830		christa.sieler@diakon
Sieler				ieneuendettelsau.de

A-13 Besondere apparative Ausstattung

Nr.	Vorhandene Geräte	Umgangssprachliche Bezeichnung	24h	Kommentar / Erläuterung
AA01	Angiographiegerät/ DSA	Gerät zur Gefäßdarstellung	Ja	
AA08	Computertomograph (CT)	Schichtbildverfahren im Querschnitt mittels Röntgenstrahlen	Ja	in Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Dres. Lindner/Enders/Hautmann auf dem Klinikgelände
AA10	Elektroenzephalograp hiegerät (EEG)	Hirnstrommessung	Ja	

Nr.	Vorhandene Geräte	Umgangssprachliche Bezeichnung	24h	Kommentar / Erläuterung
AA14	Gerät für Nierenersatzverfahren	Gerät zur Blutreinigung bei Nierenversagen (Dialyse)	Ja	Für vorübergehende Dialyse steht ein eigenes Dialysegerät zur Verfügung, im Anschluss in Zusammenarbeit mit KfH Großweidenmühle - Dr.Gmelin, Dr. Wüstermann
AA15	Gerät zur Lungenersatztherapie/ -unterstützung		Ja	
AA22	Magnetresonanztomo graph (MRT)	Schnittbildverfahren mittels starker Magnetfelder und elektro- magnetischer Wechselfelder	Ja	in Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Dres. Lindner/Enders/Hautmann an dem Klinikgelände
AA23	Mammographiegerät	Röntgengerät für die weibliche Brustdrüse	Ja	in Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Dres. Lindner/Enders/Hautmann auf dem Klinikgelände
AA32	Szintigraphiescanner/ Gammasonde	Nuklearmedizinisches Verfahren zur Entdeckung bestimmter, zuvor markierter Gewebe, z.B. Lymphknoten	Ja	in Kooperation mit Praxis Dr. Keller
AA33	Uroflow/ Blasendruckmessung/ Urodynamischer Messplatz	Harnflussmessung	Ja	
AA38	Beatmungsgerät zur Beatmung von Früh- und Neugeborenen	Maskenbeatmungsgerät mit dauerhaft positivem Beatmungsdruck	Ja	
AA47	Inkubatoren Neonatologie	Geräte für Früh- und Neugeborene (Brutkasten)	Ja	im Haus Cnopf´sche Kinderklinik

Teil B - Struktur und Leistungsdaten der Organisationseinheiten/Fachabteilungen

B-[1].1 Neonatologie

Name der Organisationseinheit /	Neonatologie
Fachabteilung	
Fachabteilungsschlüssel	1200
Art der Abteilung	Hauptabteilung
Weitere Fachabteilungsschlüssel:	Intensivmedizin/Schwerpunkt Pädiatrie (3610)

Zugänge

Straße	PLZ / Ort	Internet
StJohannis-Mühlgasse 19	90419 Nürnberg	

Chefärztinnen/-ärzte:

Name	Funktion /	Telefon	Fax	E-Mail
	Arbeitsschwerpunkt			
Prof. Dr. med.	Chefarzt	0911 / 3340 - 3240	0911 / 3340 - 3241	sonja.nosovsky@diak
Michael Schroth	Neonatologie und			onieneuendettelsau.de
	pädiatrische			
	Intensivmedizing der			
	Cnopf'sche			
	Kinderklinik			

B-[1].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Das Krankenhaus hält sich bei der Vereinbarung von Verträgen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen dieser Organisationseinheit/Fachabteilung an die Empfehlung der DKG nach § 135c SGB V:

Kommentar/Erläuterung:

B-[1].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VA00	Frühgeborenen-Nachsorge	im Rahmen des GBA
VC00	("Sonstiges")	
VC71	Notfallmedizin	Präklinische Notfallversorgung (Kinder- und Notarzt) mit eigenem Fahrzeug
VK00	("Sonstiges")	Teilnahme am externen Infektions Surveillance = NeoKiss Teinahme am ESPED Teilnahme an verschiedenen nationalen und internationalen wiss. Studien Freiwillige Teilnahme an der Messung Ergebnisqualität über Aqua- Institut Teilnahme an wissenschaftlichen Studien gemäß aktueller GCP-Vorgaben

Nr. VK00	Medizinische Leistungsangebote Neugeborenen-Erstversorgung und Reanimation	Kommentar / Erläuterung Regelmäßige Aus- und Fortbildung
VK00	Spezielles pflegerisches Leistungsangebot	der Pflege und Hebammen Weiterbildung Früh- und
T / T / O O	a.m	Neugeborenen-Intensivpflege
VK00	Stillberatung	IBCLC-fachweitergebildete Pflegekraft
VK00	Zusammenarbeit mit/Kontakt zu Selbsthilfegruppen	Initiative: "Start klar"
VK12	Neonatologische/Pädiatrische Intensivmedizin	Der Chefarzt ist entspr. der Weiterbildungsordnung für Ärzte der Bay. Landesärztekammer zur vollen Weiterbildung von Kinderärzten im Schwerpunkt Neonatologie berechtigt (24 Monate u. 36 Monate) Weiterbildungsermächtigung spezielle Päd. Intensivmedizin (18 Monate) und Intensivmedizin (18 Monate)
VK22	Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder Frühgeborener und reifer Neugeborener	In der Neonatologie der Cnopf'schen Kinderklinik werden auch extreme Frühgeburten (Geburtsgewicht unter 1000 g beziehungsweise Geburt vor der 29. Schwangerschaftswoche) entsprechend der neuesten Standards der Neugeborenen Medizin versorgt.
VK23	Versorgung von Mehrlingen	
VK24	Perinatale Beratung Hochrisikoschwangerer im Perinatalzentrum gemeinsam mit Frauenärzten und Frauenärztinnen	Der Chefarzt ist zur Durchführung der genetischen Diagnostik und Beratung gemäß Feindiagnostikgesetz ermächtigt
VK25	Neugeborenenscreening	endgültige Diagnostik und Therapieeinleitung bei angeborenen Stoffwechselstörungen einschließlich genetischer Diagnostik und Beratung inklusive Diagnostik auf Mukoviszidose
VK26	Diagnostik und Therapie von Entwicklungsstörungen im Säuglings-, Kleinkindes- und Schulalter	
VK34	Neuropädiatrie	
VK36	Neonatologie	Der Chefarzt ist Mitglied des Perinatalzentrums Mittelfranken und lt. Focus bereits mehrfach ausgezeichnet als Ärztlicher Mediziner des Jahres
VK37	Diagnostik und Therapie von Wachstumsstörungen	

B-[1].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF04	Gut lesbare, große und kontrastreiche Beschriftung	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten	
	Serviceeinrichtungen	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF13	Übertragung von Informationen in LEICHTE SPRACHE	

B-[1].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung

Vollstationäre Fallzahl	955
Teilstationäre Fallzahl	0

B-[1].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
P07.1	270	Neugeborenes mit sonstigem niedrigem Geburtsgewicht
P22.8	99	Sonstige Atemnot [Respiratory distress] beim Neugeborenen
P07.3	97	Sonstige vor dem Termin Geborene
P05.0	77	Für das Gestationsalter zu leichte Neugeborene
P59.9	60	Neugeborenenikterus, nicht näher bezeichnet
P39.9	44	Infektion, die für die Perinatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet
P70.4	30	Sonstige Hypoglykämie beim Neugeborenen
P28.8	26	Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen
P07.0	18	Neugeborenes mit extrem niedrigem Geburtsgewicht
P29.1	13	Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen
P28.2	12	Zyanoseanfälle beim Neugeborenen
Q62.0	10	Angeborene Hydronephrose
P22.1	9	Transitorische Tachypnoe beim Neugeborenen
P24.0	7	Mekoniumaspiration durch das Neugeborene
P59.0	7	Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt
P21.0	6	Schwere Asphyxie unter der Geburt
R93.4	6	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik der Harnorgane
Z03.6	6	Beobachtung bei Verdacht auf toxische Wirkung von aufgenommenen Substanzen
P05.1	5	Für das Gestationsalter zu kleine Neugeborene
P21.1	5	Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt
P23.9	5	Angeborene Pneumonie, nicht näher bezeichnet
P81.9	5	Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet
P96.8	5	Sonstige näher bezeichnete Zustände, die ihren Ursprung in der Perinatalperiode haben
P00.2	4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch infektiöse und parasitäre Krankheiten der Mutter
P00.8	4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch sonstige Zustände der Mutter
P01.1	4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch vorzeitigen Blasensprung
P28.4	4	Sonstige Apnoe beim Neugeborenen
P80.9	4	Hypothermie beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet
Q66.0	4	Pes equinovarus congenitus
Q79.0	4	Angeborene Zwerchfellhernie
Z03.8	4	Beobachtung bei sonstigen Verdachtsfällen
P02.9	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch Anomalie der Eihäute, nicht näher bezeichnet
P08.1	< 4	Sonstige für das Gestationsalter zu schwere Neugeborene
P90	< 4	Krämpfe beim Neugeborenen
P92.2	< 4	Trinkunlust beim Neugeborenen

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung	
Q21.0	< 4	Ventrikelseptumdefekt	
Q41.0	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Duodenums	
Q61.4	< 4	Nierendysplasie	
Z11	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf infektiöse und parasitäre Krankheiten	
P20.9	< 4	Intrauterine Hypoxie, nicht näher bezeichnet	
P22.0	< 4	Atemnotsyndrom [Respiratory distress syndrome] des Neugeborenen	
P29.3	< 4	Persistierender Fetalkreislauf	
P39.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Infektionen, die für die Perinatalperiode spezifisch sind	
P74.0	< 4	Metabolische Spätazidose beim Neugeborenen	
P92.0	< 4	Erbrechen beim Neugeborenen	
P92.3	< 4	Unterernährung beim Neugeborenen	
Q26.2	< 4	Totale Fehleinmündung der Lungenvenen	
Q35.9	< 4	Gaumenspalte, nicht näher bezeichnet	
R79.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete abnorme Befunde der Blutchemie	
Z03.5	< 4	Beobachtung bei Verdacht auf sonstige kardiovaskuläre Krankheiten	
Z76.2	< 4	Gesundheitsüberwachung und Betreuung eines anderen gesunden Säuglings und Kindes	
E25.0	< 4	Angeborene adrenogenitale Störungen in Verbindung mit Enzymmangel	
E28.1	< 4	Ovarielle Dysfunktion: Androgenüberschuss	
G54.0	< 4	Läsionen des Plexus brachialis	
J06.9	< 4	Akute Infektion der oberen Atemwege, nicht näher bezeichnet	
K40.9	< 4	Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän	
K56.5	< 4	Intestinale Adhäsionen [Briden] mit Obstruktion	
P03.1	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch sonstige Lage-, Haltungs- und Einstellungsanomalien sowie Missverhältnis während Wehen und Entbindung	
P03.3	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch Entbindung mittels Vakuumextraktors [Saugglocke]	
P04.1	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch sonstige Medikation bei der Mutter	
P05.2	< 4	Fetale Mangelernährung des Neugeborenen ohne Angabe von zu leicht oder zu klein für das Gestationsalter [light or small for gestational age]	
P12.0	< 4	Kephalhämatom durch Geburtsverletzung	
P13.3	< 4	Geburtsverletzung sonstiger Röhrenknochen	
P20.1	< 4	Intrauterine Hypoxie, erstmals während Wehen und Entbindung festgestellt	
P23.6	< 4	Angeborene Pneumonie durch sonstige Bakterien	
P28.5	< 4	Respiratorisches Versagen beim Neugeborenen	
P36.0	< 4	Sepsis beim Neugeborenen durch Streptokokken, Gruppe B	
P39.1	< 4	Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen	
P54.1	< 4	Meläna beim Neugeborenen	
P70.1	< 4	Syndrom des Kindes einer diabetischen Mutter	
P74.1	< 4	Dehydratation beim Neugeborenen	
P78.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Verdauungssystems in der Perinatalperiode	
P80.8	< 4	Sonstige Hypothermie beim Neugeborenen	
P92.1	< 4	Regurgitation und Rumination beim Neugeborenen	
P92.5	< 4	Schwierigkeit beim Neugeborenen bei Brusternährung	
P96.1	< 4	Entzugssymptome beim Neugeborenen bei Einnahme von abhängigkeitserzeugenden Arzneimitteln oder Drogen durch die Mutter	
Q03.0	< 4	Fehlbildungen des Aquaeductus cerebri	

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung	
Ziffer Q03.8	< 4	Canatigay ang ahayanay Hudyananhalya	
Q17.8	< 4	Sonstiger angeborener Hydrozephalus Sonstige näher bezeichnete angeborene Fehlbildungen des Ohres	
	< 4		
Q35.3	< 4	Spalte des weichen Gaumens	
Q39.0		Ösenhagusatresie ohne Fistel	
Q39.1	< 4	Ösophagusatresie mit Ösophagotrachealfistel	
Q42.1	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Rektums ohne Fistel	
Q42.2	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Anus mit Fistel	
Q43.0	< 4	Meckel-Divertikel	
Q43.4	< 4	Duplikatur des Darmes	
Q43.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete angeborene Fehlbildungen des Darmes	
Q44.1	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Gallenblase	
Q54.9	< 4	Hypospadie, nicht näher bezeichnet	
Q62.3	< 4	Sonstige (angeborene) obstruktive Defekte des Nierenbeckens und des Ureters	
Q65.0	< 4	Angeborene Luxation des Hüftgelenkes, einseitig	
Q65.8	< 4	Sonstige angeborene Deformitäten der Hüfte	
Q74.2	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der unteren Extremität(en) und des	
		Beckengürtels	
Q82.5	< 4	Angeborener nichtneoplastischer Nävus	
Q82.9	< 4	Angeborene Fehlbildung der Haut, nicht näher bezeichnet	
Q96.9	< 4	Turner-Syndrom, nicht näher bezeichnet	
R01.0	< 4	Benigne und akzidentelle Herzgeräusche	
R06.8	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Störungen der Atmung	
R39.1	< 4	Sonstige Miktionsstörungen	
R91	< 4	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik der Lunge	
R93.0	< 4	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik des Schädels und des Kopfes,	
		anderenorts nicht klassifiziert	
R93.1	< 4	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik des Herzens und des	
		Koronarkreislaufes	
R93.5	< 4	Abnorme Befunde bei der bildgebenden Diagnostik sonstiger Abdominalregionen,	
		einschließlich des Retroperitoneums	
R94.1	< 4	Abnorme Ergebnisse von Funktionsprüfungen des peripheren Nervensystems und bestimmter Sinnesorgane	
S00.9	< 4	Oberflächliche Verletzung des Kopfes, Teil nicht näher bezeichnet	
S06.0	< 4	Gehirnerschütterung	
T81.4	< 4	Infektion nach einem Eingriff, anderenorts nicht klassifiziert	
Z02	< 4	Untersuchung und Konsultation aus administrativen Gründen	
	-	© .	
Z03.3 Z03.9	< 4 < 4	Beobachtung bei Verdacht auf neurologische Krankheit Beobachtung bei Verdachtsfall, nicht näher bezeichnet	
Z04.8	< 4	Untersuchung und Beobachtung aus sonstigen näher bezeichneten Gründen	
Z13.6	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf kardiovaskuläre Krankheiten	
Z13.8	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf sonstige näher bezeichnete Krankheiten oder Störungen	
Z24.6	< 4	Notwendigkeit der Impfung gegen Virushepatitis	
Z46.8	< 4	Versorgen mit und Anpassen von sonstigen näher bezeichneten medizinischen	
- 13.2	_	Geräten oder Hilfsmitteln	
Z81	< 4	Psychische Krankheiten oder Verhaltensstörungen in der Familienanamnese	
Z82	< 4	Bestimmte Behinderungen oder chronische Krankheiten in der	
		Familienanamnese, die zu Schädigung oder Behinderung führen	
Z84.3	< 4	Konsanguinität in der Familienanamnese	

B-[1].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung	
Ziffer 8-930	643	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des	
0 350	0-15	Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes	
1-208.1	588	Registrierung evozierter Potentiale: Früh-akustisch [FAEP/BERA]	
8-010.3	547	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen: Intravenös, kontinuierlich	
1-208.8	296	Registrierung evozierter Potentiale: Otoakustische Emissionen [OAE]	
8-560.2	186	Lichttherapie: Lichttherapie des Neugeborenen (bei Hyperbilirubinämie)	
8-711.00	145	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Atemunterstützung mit kontinuierlichem positiven Atemwegsdruck [CPAP]: Bei Neugeborenen (0. bis 28. Lebenstag)	
8-831.0	76	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Legen	
8-701	71	Einfache endotracheale Intubation	
6-003.9	49	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Surfactantgabe bei Neugeborenen	
8-711.2	49	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Assistierte Beatmung bei Neugeborenen	
8-561.1	30	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Funktionsorientierte physikalische Monotherapie	
5-499.0	28	Andere Operationen am Anus: Dilatation	
1-204.1	24	Untersuchung des Liquorsystems: Messung des lumbalen Liquordruckes	
1-204.x	24	Untersuchung des Liquorsystems: Sonstige	
8-711.4	22	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Atemunterstützung durch Anwendung von High-Flow-Nasenkanülen [HFNC-System]	
8-179.x	21	Andere therapeutische Spülungen: Sonstige	
8-812.60	21	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Normales Plasma: 1 TE bis unter 6 TE	
1-207.1	18	Elektroenzephalographie (EEG): Schlaf-EEG (10/20 Elektroden)	
5-429.8	17	Andere Operationen am Ösophagus: Bougierung	
3-137	16	Ösophagographie	
8-720	16	Sauerstoffzufuhr bei Neugeborenen	
8-800.c0	15	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE	
8-839.x	14	Andere therapeutische Katheterisierung und Kanüleneinlage in Herz und Blutgefäße: Sonstige	
3-820	13	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel	
1-207.0	12	Elektroenzephalographie (EEG): Routine-EEG (10/20 Elektroden)	
8-020.x	12	Therapeutische Injektion: Sonstige	
8-711.1	12	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Kontrollierte Beatmung bei Neugeborenen	
8-310.x	9	Aufwendige Gipsverbände: Sonstige	
6-004.01	8	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Palivizumab, parenteral: 30 mg bis unter 45 mg	
5-357.0	7	Operationen bei kongenitalen Gefäßanomalien: Ductus arteriosus apertus (Botalli)	
5-530.1	7	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss	
3-13a	6	Kolonkontrastuntersuchung	
3-13b	6	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)	
3-13e	6	Miktionszystourethrographie	
8-144.1	6	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Kleinlumig, dauerhaftes Verweilsystem	

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung		
Ziffer				
8-771	6	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation		
8-831.2	6	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Wechsel		
5-471.0	5	Simultane Appendektomie: Während einer Laparotomie aus anderen Gründen		
8-607.1	5	Hypothermiebehandlung: Nicht invasive Kühlung durch Anwendung eines Speziallagerungssystems		
5-460.10	4	Anlegen eines Enterostomas, doppelläufig, als selbständiger Eingriff: Ileostoma: Offen chirurgisch		
5-469.00	4	Andere Operationen am Darm: Dekompression: Offen chirurgisch		
5-469.20	4	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch		
5-631.2	4	Exzision im Bereich der Epididymis: Morgagni-Hydatide		
6-004.02	4	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Palivizumab, parenteral: 45 mg bis unter 60 mg		
5-465.1	< 4	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Ileostoma		
5-537.5	< 4	Verschluss kongenitaler Bauchwanddefekte (Omphalozele, Laparoschisis): Temporär (Schuster-Plastik)		
6-004.00	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Palivizumab, parenteral: 15 mg bis unter 30 mg		
8-144.0	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Großlumig		
8-900	< 4	Intravenöse Anästhesie		
1-204.2	< 4	Untersuchung des Liquorsystems: Lumbale Liquorpunktion zur Liquorentnahme		
1-208.0	< 4	Registrierung evozierter Potentiale: Akustisch [AEP]		
1-610.0	< 4	Diagnostische Laryngoskopie: Direkt		
5-428.1	< 4	Rekonstruktion der Ösophaguspassage bei Atresie und Versorgung einer kongenitalen ösophagotrachealen Fistel: Mit ösophago-ösophagealer Anastomose und Fistelverschluss (retro- oder transpleural)		
5-431.0	< 4	Gastrostomie: Offen chirurgisch		
5-459.1	< 4	Bypass-Anastomose des Darmes: Duodenum zu Duodenum		
5-469.10	< 4	Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Offen chirurgisch		
5-511.41	< 4	Cholezystektomie: Simultan, während einer Laparotomie aus anderen Gründen:		
		Ohne operative Revision der Gallengänge		
5-538.0	< 4	Verschluss einer Hernia diaphragmatica: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss		
5-538.1	< 4	Verschluss einer Hernia diaphragmatica: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss		
8-016	< 4	Parenterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung		
8-017.2	< 4	Enterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 21 Behandlungstage		
8-800.c1	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 6 TE bis unter 11 TE		
8-800.g0	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Thrombozytenkonzentrat: 1 Thrombozytenkonzentrat		
1-100	< 4	Klinische Untersuchung in Allgemeinanästhesie		
1-207.x	< 4	Elektroenzephalographie (EEG): Sonstige		
1-441.0	< 4	Perkutane (Nadel-)Biopsie an hepatobiliärem System und Pankreas: Leber		
1-631.1	< 4	Diagnostische Ösophagogastroskopie: Bei Anastomosen an Ösophagus und/oder Magen		
1-661	< 4	Diagnostische Urethrozystoskopie		
3-13c.3	< 4	Cholangiographie: Durch Zugang im Rahmen einer Laparotomie oder Laparoskopie		
3-225	< 4	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel		
3-800	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Schädels		
_ 555	•	J g- et commission og apine des sendaes		

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung	
Ziffer		N. M	
3-802	< 4	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark	
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens	
3-821	< 4	Magnetresonanztomographie des Halses mit Kontrastmittel	
5-010.2	< 4	Schädeleröffnung über die Kalotte: Bohrlochtrepanation	
5-022.10	< 4	Inzision am Liquorsystem: Anlegen eines Reservoirs: Ventrikulär	
5-230.0	< 4	Zahnextraktion: Einwurzeliger Zahn	
5-322.d1	< 4	Atypische Lungenresektion: Keilresektion, einfach, offen chirurgisch: Ohne Lymphadenektomie	
5-428.0	< 4	Rekonstruktion der Ösophaguspassage bei Atresie und Versorgung einer kongenitalen ösophagotrachealen Fistel: Mit ösophago-ösophagealer Anastomose (retro- oder transpleural)	
5-450.1	< 4	Inzision des Darmes: Jejunum oder Ileum	
5-454.20	< 4	Resektion des Dünndarmes: Segmentresektion des Ileums: Offen chirurgisch	
5-454.30	< 4	Resektion des Dünndarmes: Multiple Segmentresektionen: Offen chirurgisch	
5-454.40	< 4	Resektion des Dünndarmes: (Teil-)Resektion des Duodenums: Offen chirurgisch	
5-454.60	< 4	Resektion des Dünndarmes: (Teil-)Resektion des Ileums: Offen chirurgisch	
5-455.04	< 4	Partielle Resektion des Dickdarmes: Segmentresektion: Offen chirurgisch mit Anastomosen-Anus praeter	
5-462.0	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes: Jejunostoma	
5-462.1	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes: Ileostoma	
5-462.4	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes: Transversostoma	
5-467.01	< 4	Andere Rekonstruktion des Darmes: Naht (nach Verletzung): Jejunum	
5-501.00	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Leber (atypische	
		Leberresektion): Exzision, lokal: Offen chirurgisch	
5-530.00	< 4	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss: Mit hoher Bruchsackunterbindung und Teilresektion	
5-540.0	< 4	Inzision der Bauchwand: Exploration	
5-541.2	< 4	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums: Relaparotomie	
5-542.0	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Bauchwand: Exzision	
5-550.1	< 4	Perkutan-transrenale Nephrotomie, Nephrostomie, Steinentfernung, Pyeloplastik und ureterorenoskopische Steinentfernung: Nephrostomie	
5-568.d0	< 4	Rekonstruktion des Ureters: Ureterozystoneostomie: Offen chirurgisch	
5-899	< 4	Andere Exzision an Haut und Unterhaut	
5-983	< 4	Reoperation	
8-010.1	< 4	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei	
		Neugeborenen: Intraarteriell, kontinuierlich	
8-015.0	< 4	Enterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung: Über eine Sonde	
8-015.x	< 4	Enterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung: Sonstige	
8-017.0	< 4	Enterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage	
8-018.0	< 4	Komplette parenterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage	
8-018.1	< 4	Komplette parenterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 14 bis höchstens 20 Behandlungstage	
8-125.0	< 4	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde: Transnasal, n.n.bez.	
8-144.2	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Kleinlumig, sonstiger Katheter	
8-155.1	< 4	Therapeutische perkutane Punktion von Harnorganen: Nierenbecken	
		1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-201.0	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Humeroglenoidalgelenk
8-201.g	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Hüftgelenk
8-310.3	< 4	Aufwendige Gipsverbände: Becken-Bein-Gips
8-561.2	< 4	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Kombinierte funktionsorientierte physikalische Therapie
8-607.x	< 4	Hypothermiebehandlung: Sonstige
8-706	< 4	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung
8-800.g1	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Thrombozytenkonzentrat: 2 Thrombozytenkonzentrate
8-800.g6	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Thrombozytenkonzentrat: 8 bis unter 10 Thrombozytenkonzentrate
8-810.x	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Sonstige
8-812.50	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Prothrombinkomplex: 500 IE bis unter 1.500 IE

B-[1].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr.	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM07	Privatambulanz	Neonatologische Ambulanz	 Zusätzlich auf Wunsch alle Leistungen der Kinder- und jugendärztlichen Versorgung (VK00) Neonatologische/ Pädiatrische Intensivmedizin (VK12) Diagnostik und Therapie von sonstigen angeborenen Fehlbildungen, angeborenen Störungen oder perinatal erworbenen Erkrankungen (VK20) Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder Frühgeborener und reifer Neugeborener (VK22) Versorgung von Mehrlingen (VK23) Perinatale Beratung Hochrisikoschwangere r im Perinatalzentrum gemeinsam mit 	Spezialsprechstunde für Frühgeburten und Frühgeborenen-Risiko-Nachsorge zusätzlich alle ambulanten Leistungen der Kinder- und Jugendheilkunde inkl. gesetzlichen Vorsorgeuntersuchungen

Nr.	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
			Frauenärzten und Frauenärztinnen (VK24) Neugeborenenscreenin g (VK25) Diagnostik und Therapie von Entwicklungsstörunge n im Säuglings-, Kleinkindes- und Schulalter (VK26) Diagnostik und Therapie von psychosomatischen Störungen des Kindes (VK27) Neonatologie (VK36)	

B-[1].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

keine Angaben

B-[1].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:	⊠ Nein
stationäre BG-Zulassung:	⊠ Nein

B-[1].11 Personelle Ausstattung

B-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte	15,9
Personal mit direktem	15,9
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	15,9
Fälle je VK/Person	60,06289

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte	8,5
Personal mit direktem	8,5
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	8,5

Fälle je VK/Person	112,35294	
Maßgebliche wöchentliche tarifliche	Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal	40,00

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)	Kommentar / Erläuterung
AQ35	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neonatologie	Zusatzausbildung spezielle Pädiatrische Intensivmedizin, Notfallmedizin, Auszeichnung Focus 2013, 2014 und Topmediziner des Jahres 2014 und 2015, Ärztlicher Sprecher der Cnopf 'sche Kinderklinik und Sprecher des Perinatalzentrums Mittelfranken
AQ36	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neuropädiatrie	
AQ59	Transfusionsmedizin	
Nr.	Zusatz-Weiterbildung	Kommentar / Erläuterung
ZF28	Notfallmedizin	Mitglied der Vorstandsschaft der agbn (Arbeitsgemeinschaft der in Bayern tätigen Notärzte) mit regelmässigen Fortbildungsangeboten für Notärzte Leitender Staatstheaterarzt am Staatstheater Nürnberg aufgrund der notfallmedizinischen Expertise
ZF38	Röntgendiagnostik – fachgebunden –	Fachkunde Radiologische Notfalldiagnostik gem. RöV

B-11.2 Pflegepersonal

Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Fälle je VK/Person	0,00000

Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	51,8
Personal mit direktem	50,5
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	1,3
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	51,8
Fälle je VK/Person	18,43629
•	

Medizinische Fachangestellte

Anzahl Vollkräfte	3,6
Personal mit direktem	3,6
Beschäftigungsverhältnis	

Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	3,6	
Fälle je VK/Person	265,27777	
Maßgebliche wöchentliche tarifliche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00		

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss	Kommentar / Erläuterung
PQ01	Bachelor	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ09	Pädiatrische Intensiv- und Anästhesiepflege	
PQ14	Hygienebeauftragte in der Pflege	
PQ20	Praxisanleitung	
Nr.	Zusatzqualifikation	Kommentar / Erläuterung
ZP16	Wundmanagement	
ZP28	Still- und Laktationsberatung	

B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik

B-[2].1 Anästhesie

Name der Organisationseinheit / Fachabteilung	Anästhesie
Fachabteilungsschlüssel	3790
Art der Abteilung	Nicht bettenführende Abteilung
Weitere Fachabteilungsschlüssel:	• Intensivmedizin (3600)

Zugänge

Straße	PLZ / Ort	Internet
StJohannis-Mühlgasse 19	90419 Nürnberg	

Chefärztinnen/-ärzte:

Name	Funktion / Arbeitsschwerpunkt	Telefon	Fax	E-Mail
Dr. med. Karin Becke	Chefärztin der Hauptabteilung Anästhesie und Intensivmedizin für die Kliniken Hallerwiese und Cnopf'sche Kinderklinik	0911 / 3340 - 4900	0911 / 3340	tanja.haaf@diakonien euendettelsau.de

B-[2].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Das Krankenhaus hält sich bei der Vereinbarung von Verträgen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen dieser Organisationseinheit/Fachabteilung an die Empfehlung der DKG nach § 135c SGB V:

Kommentar/Erläuterung:

B-[2].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VC71	Notfallmedizin	
VI40	Schmerztherapie	Alle gängigen regionalanästhesiologischen Verfahren, Akutschmerzdienst
VR12	Computertomographie (CT), Spezialverfahren	- Radiologische Untersuchungen von Kindern in Sedierung durch Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Dres. Lindner/Endres/Hautmann auf dem Klinikgelände - Allgemeinanästhesie
VR24	Magnetresonanztomographie (MRT), Spezialverfahren	Radiologische Untersuchungen von Kindern in Sedierung in Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Dres. Lindner/Endres/Hautmann auf dem Klinikgelände

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VX00	Anästhesie	Anästhesiologische Betreuung von
		Kindern, Säuglingen, Neu- und
		Frühgeborenen
VX00	Anästhesieambulanz	
VX00	Intensivmedizin	
VX00	Präoperative Risikoevaluation	

B-[2].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF04	Gut lesbare, große und kontrastreiche Beschriftung	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten	
	Serviceeinrichtungen	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF24	Diätetische Angebote	

B-[2].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung

Vollstationäre Fallzahl	0
Teilstationäre Fallzahl	0

B-[2].6 Diagnosen nach ICD

keine Angaben

B-[2].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

keine Angaben

B-[2].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

keine Angaben

B-[2].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

keine Angaben

B-[2].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:	⊠ Nein
stationäre BG-Zulassung:	⊠ Nein

B-[2].11 Personelle Ausstattung

B-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte	8,7
-------------------	-----

Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	8,4	
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0,3	
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	8,7	
Fälle ie VK/Person		

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte	3,4	
Personal mit direktem	3,1	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0,3	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	3,4	
Fälle je VK/Person		
Maßgebliche wöchentliche tarifliche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00		

Belegärzte und Belegärztinnen (nach § 121 SGB V)

Anzahl Personen	0
Fälle je VK/Person	

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Fachar Schwerpunktkompetenzen)	zt- und Kommentar / Erläuterung
AQ01	Anästhesiologie	
Nr.	Zusatz-Weiterbildung	Kommentar / Erläuterung
ZF01	Ärztliches Qualitätsmanagement	
ZF15	Intensivmedizin	
ZF28	Notfallmedizin	
ZF42	Spezielle Schmerztherapie	

B-11.2 Pflegepersonal

Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	0	
Personal mit direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	0	
Fälle ie VK/Person		

Operationstechnische Assistenten und Operationstechnische Assistentinnen

Anzahl Vollkräfte	0,5
Personal mit direktem	0,5
Beschäftigungsverhältnis	

Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0	
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	0,5	
Fälle je VK/Person	·	
Medizinische Fachangestellte		
Anzahl Vollkräfte	9,2	
Personal mit direktem	9,2	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	9,2	
Fälle je VK/Person		
	iche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal	40,00

B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik

B-[3].1 Kinderchirurgie

Name der Organisationseinheit /	Kinderchirurgie
Fachabteilung	
Fachabteilungsschlüssel	1300
Art der Abteilung	Hauptabteilung

Zugänge

Straße	PLZ / Ort	Internet
StJohannis-Mühlgasse 19	90419 Nürnberg	

Chefärztinnen/-ärzte:

Name	Funktion /	Telefon	Fax	E-Mail
	Arbeitsschwerpunkt			
Prof. Dr. med.	Chefarzt der	0911 / 3340 - 3400	0911 / 3340	andrea.sussbauer@di
Maximilian Stehr	Kinderchirurgie und			akonieneuendettelsau.
	Kinderurologie der			de
	Cnopf'sche			
	Kinderklinik			

B-[3].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Das Krankenhaus hält sich bei der Vereinbarung von Verträgen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen dieser Organisationseinheit/Fachabteilung an die Empfehlung der DKG nach § 135c SGB V:

Kommentar/Erläuterung:

B-[3].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VC00	Kinderchirurgie	Kinderchirurgie: - Diagnostik und Therapie angeborener Fehlbildungen - Diagnostik und Therapie von Hauttomuren (Hämangiome, Lymphangiome) - Kindertraumatologie - Diagnostik und Therapie von Thoraxdeformitäten (Trichterbrust, Kielbrust) - MIC Minimalinvasive Chirurgie im Bereic
VC11	Lungenchirurgie	8
VC12	Tracheobronchiale Rekonstruktionen bei angeborenen Malformationen	
VC13	Operationen wegen Thoraxtrauma	
VC14	Speiseröhrenchirurgie	
VC15	Thorakoskopische Eingriffe	
VC20	Nierenchirurgie	
VC21	Endokrine Chirurgie	
VC22	Magen-Darm-Chirurgie	
VC23	Leber-, Gallen-, Pankreaschirurgie	
VC26	Metall-/Fremdkörperentfernungen	
VC27	Bandrekonstruktionen/Plastiken	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VC29	Behandlung von Dekubitalgeschwüren	
VC30	Septische Knochenchirurgie	
VC31	Diagnostik und Therapie von Knochenentzündungen	
VC32	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Kopfes	
VC33	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Halses	
VC34	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Thorax	
VC35	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der	
	Lumbosakralgegend, der Lendenwirbelsäule und des Beckens	
VC36	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Schulter und des Oberarmes	
VC37	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Ellenbogens und des Unterarmes	
VC38	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Handgelenkes und der Hand	
VC39	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Hüfte und des Oberschenkels	
VC40	Diagnostik und Therapie von Verletzungen des Knies und des Unterschenkels	
VC41	Diagnostik und Therapie von Verletzungen der Knöchelregion und des Fußes	
VC42	Diagnostik und Therapie von sonstigen Verletzungen	
VC46	Chirurgie der Missbildungen von Gehirn und Rückenmark	
VC55	Minimalinvasive laparoskopische Operationen	
VC56	Minimalinvasive endoskopische Operationen	an Hüfte und Kniegelenk
VC58	Spezialsprechstunde	- Kinderurologie - Kintertraumatologie - Dermatologie - MMC / Hydrocephalus - Erkrankungen des Magen-Darm- Traktes - Urodynamik - Sonografische Funktionsdiagnostik (Reflux) - Radiologische Diagnostik - Kinderorthopädische Sprechstunde
VC59	Mediastinoskopie	
VC62	Portimplantation	
VC63	Amputationschirurgie	
VC64	Ästhetische Chirurgie/Plastische Chirurgie	
VC67	Chirurgische Intensivmedizin	
VC71	Notfallmedizin Diagnostik und Thoronio von Hauttumoron	
VD03 VD04	Diagnostik und Therapie von Hauttumoren	
	Diagnostik und Therapie von Infektionen der Haut und der Unterhaut	
VD12	Dermatochirurgie Diagnostik und Thoronio hai Hämangiaman	
VD18 VG14	Diagnostik und Therapie bei Hämangiomen Diagnostik und Therapie von nichtentzündlichen Krankheiten	
	des weiblichen Genitaltraktes	
VH01	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des äußeren Ohres	
VH06	Operative Fehlbildungskorrektur des Ohres	
VH17	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Trachea	
VH18	Diagnostik und Therapie von Tumoren im Kopf-Hals-Bereich	
VH20	Interdisziplinäre Tumornachsorge	
VI05	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Venen, der Lymphgefäße und der Lymphknoten	

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VI08	Diagnostik und Therapie von Nierenerkrankungen	g
VI12	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen des Darmausgangs	
VI13	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Peritoneums	
VI16	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Pleura	
VI35	Endoskopie	
VK03	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Gefäßerkrankungen	
VK05	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse, Nebenniere, Diabetes)	
VK06	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen des Magen-Darm-Traktes	
VK07	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Leber, der Galle und des Pankreas	
VK08	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der Atemwege und der Lunge	
VK10	Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	
VK22	Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder Frühgeborener und reifer Neugeborener	
VK32	Kindertraumatologie	u. D-Arzt Verfahren
VO01	Diagnostik und Therapie von Arthropathien	im Rahmen der kinderorthopädischen Sprechstunde
VO06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Muskeln	
VO07	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Synovialis und der Sehnen	
VO08	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Weichteilgewebes	
VO09	Diagnostik und Therapie von Osteopathien und Chondropathien	
VO10	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Muskel-Skelett-Systems und des Bindegewebes	
VO11	Diagnostik und Therapie von Tumoren der Haltungs- und Bewegungsorgane	
VO12	Kinderorthopädie	Diagnostik konservative und operative Therapie Fußdeformationen Fehlstellungen der oberen und unteren Extremitäten Erkrankung des Hüft-/Kniesprunggelenkes Skoliosen /Kyphosen
VO15	Fußchirurgie	
VO16	Handchirurgie	
VO19	Schulterchirurgie	
VO21	Traumatologie	
VR01	Konventionelle Röntgenaufnahmen	
VR02	Native Sonographie	
VR03	Eindimensionale Dopplersonographie	
VR04	Duplexsonographie	in Varantian
VR10	Computertomographie (CT), nativ	in Kooperation
VR11	Computertomographic (CT) Special conference	in Kooperation
VR12	Computertomographie (CT), Spezialverfahren	in Kooperation
VR18	Szintigraphie	in Kooperation

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VR22	Magnetresonanztomographie (MRT), nativ	in Kooperation
VR23	Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel	in Kooperation
VR24	Magnetresonanztomographie (MRT), Spezialverfahren	in Kooperation
VR42	Kinderradiologie	in Kooperation mit der Universität Nürnberg-Erlangen
VR44	Teleradiologie	in Kooperation mit der Universität Erlangen
VU01	Diagnostik und Therapie von tubulointerstitiellen Nierenkrankheiten	
VU02	Diagnostik und Therapie von Niereninsuffizienz	
VU03	Diagnostik und Therapie von Urolithiasis	
VU04	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters	
VU05	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems	
VU06	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der männlichen Genitalorgane	
VU07	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Urogenitalsystems	
VU08	Kinderurologie	- Diagnostik und Therapie von angeborenen Fehlbildungen der Nieren und ableitenden Harnwege
VU10	Plastisch-rekonstruktive Eingriffe an Niere, Harnwegen und Harnblase	Ū
VU13	Tumorchirurgie	

B-[3].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF04	Gut lesbare, große und kontrastreiche Beschriftung	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten	
	Serviceeinrichtungen	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF13	Übertragung von Informationen in LEICHTE SPRACHE	
BF24	Diätetische Angebote	

B-[3].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung

Vollstationäre Fallzahl	2851
Teilstationäre Fallzahl	0

B-[3].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
S06.0	481	Gehirnerschütterung
J35.3	228	Hyperplasie der Gaumenmandeln mit Hyperplasie der Rachenmandel
J35.2	106	Hyperplasie der Rachenmandel
Q66.0	68	Pes equinovarus congenitus
M21.0	63	Valgusdeformität, anderenorts nicht klassifiziert

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer		
N45.9	59	Orchitis, Epididymitis und Epididymoorchitis ohne Abszess
K35.3	58	Akute Appendizitis mit lokalisierter Peritonitis
K40.9	50	Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän
D18.0	42	Hämangiom
M41.8	42	Sonstige Formen der Skoliose
Q65.8	42	Sonstige angeborene Deformitäten der Hüfte
S42.4	39	Fraktur des distalen Endes des Humerus
J35.1	34	Hyperplasie der Gaumenmandeln
Q62.1	32	Atresie und (angeborene) Stenose des Ureters
R10.4	32	Sonstige und nicht näher bezeichnete Bauchschmerzen
Q53.1	28	Nondescensus testis, einseitig
K56.1	27	Invagination
Q66.6	27	Sonstige angeborene Valgusdeformitäten der Füße
K35.8	26	Akute Appendizitis, nicht näher bezeichnet
K22.2	25	Ösophagusverschluss
Q54.1	25	Penile Hypospadie
Q65.0	25	Angeborene Luxation des Hüftgelenkes, einseitig
Q54.0	22	Glanduläre Hypospadie
M21.6	21	Sonstige erworbene Deformitäten des Knöchels und des Fußes
K59.0	20	Obstipation
S52.4	20	Fraktur des Ulna- und Radiusschaftes, kombiniert
J35.0	19	Chronische Tonsillitis
S30.1	19	Prellung der Bauchdecke
Q65.6	18	Instabiles Hüftgelenk (angeboren)
R10.3	18	Schmerzen mit Lokalisation in anderen Teilen des Unterbauches
M21.1	17	Varusdeformität, anderenorts nicht klassifiziert
Q62.7	16	Angeborener vesiko-uretero-renaler Reflux
L03.1	15	Phlegmone an sonstigen Teilen der Extremitäten
S52.6	15	Distale Fraktur der Ulna und des Radius, kombiniert
M91.1	14	Juvenile Osteochondrose des Femurkopfes [Perthes-Legg-Calvé-Krankheit]
L02.2	13	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Rumpf
L05.0	13	Pilonidalzyste mit Abszess
L02.4	12	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten
S02.0	12	Schädeldachfraktur
S52.5	12	Distale Fraktur des Radius
K21.9	11	Gastroösophageale Refluxkrankheit ohne Ösophagitis
M93.0	11	Epiphyseolysis capitis femoris (nichttraumatisch)
N36.0	11	Harnröhrenfistel
N39.0	11	Harnwegsinfektion, Lokalisation nicht näher bezeichnet
Q43.1	11	Hirschsprung-Krankheit
K40.3	10	Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, mit Einklemmung, ohne Gangrän
N13.7	10	Uropathie in Zusammenhang mit vesikoureteralem Reflux
Q66.8	10	Sonstige angeborene Deformitäten der Füße
K21.0	9	Gastroösophageale Refluxkrankheit mit Ösophagitis
K40.2	9	Doppelseitige Hernia inguinalis, ohne Einklemmung und ohne Gangrän
M40.2	9	Sonstige und nicht näher bezeichnete Kyphose
M85.5	9	Aneurysmatische Knochenzyste
	9	
N31.8	3	Sonstige neuromuskuläre Dysfunktion der Harnblase

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer Q18.8	9	Sonstige näher bezeichnete angeborene Fehlbildungen des Gesichtes und des
		Halses
Q62.0	9	Angeborene Hydronephrose
K61.0	8	Analabszess
M20.1	8	Hallux valgus (erworben)
M24.3	8	Pathologische Luxation und Subluxation eines Gelenkes, anderenorts nicht klassifiziert
M41.1	8	Idiopathische Skoliose beim Jugendlichen
N31.0	8	Ungehemmte neurogene Blasenentleerung, anderenorts nicht klassifiziert
N99.1	8	Harnröhrenstriktur nach medizinischen Maßnahmen
S82.2	8	Fraktur des Tibiaschaftes
S82.3	8	Distale Fraktur der Tibia
T18.1	8	Fremdkörper im Ösophagus
K35.2	7	Akute Appendizitis mit generalisierter Peritonitis
K64.5	7	Perianalvenenthrombose
L03.0	7	Phlegmone an Fingern und Zehen
M21.8	7	Sonstige näher bezeichnete erworbene Deformitäten der Extremitäten
M67.0	7	Achillessehnenverkürzung (erworben)
N83.2	7	Sonstige und nicht näher bezeichnete Ovarialzysten
Q40.0	7	Angeborene hypertrophische Pylorusstenose
Q55.6	7	Sonstige angeborene Fehlbildungen des Penis
S00.9	7	
		Oberflächliche Verletzung des Kopfes, Teil nicht näher bezeichnet
D16.2	6	Gutartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Lange Knochen der unteren Extremität
J34.3	6	Hypertrophie der Nasenmuscheln
K12.2	6	Phlegmone und Abszess des Mundes
L05.9	6	Pilonidalzyste ohne Abszess
M25.5	6	Gelenkschmerz
N13.3	6	Sonstige und nicht näher bezeichnete Hydronephrose
Q53.2	6	Nondescensus testis, beidseitig
Q54.2	6	Penoskrotale Hypospadie
Q66.2	6	Pes adductus (congenitus)
Q72.6	6	Longitudinaler Reduktionsdefekt der Fibula
S01.5	6	Offene Wunde der Lippe und der Mundhöhle
S82.5	6	Fraktur des Innenknöchels
A09.9	5	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis nicht näher
		bezeichneten Ursprungs
H71	5	Cholesteatom des Mittelohres
K29.3	5	Chronische Oberflächengastritis
K90.0	5	Zöliakie
L02.0	5	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel im Gesicht
L03.2	5	Phlegmone im Gesicht
L04.1	5	Akute Lymphadenitis am Rumpf
M21.5	5	Erworbene Klauenhand, Klumphand, erworbener Klauenfuß und Klumpfuß
M41.9	5	Skoliose, nicht näher bezeichnet
M86.1	5	Sonstige akute Osteomyelitis
N44.0	5	Hodentorsion
N50.8	5	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten der männlichen Genitalorgane
Q42.2	5	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Anus mit Fistel
Q62.2	5	Angeborener Megaureter
R11	5	Übelkeit und Erbrechen

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
S22.0	5	Fraktur eines Brustwirbels
S30.0	5	Prellung der Lumbosakralgegend und des Beckens
S52.3	5	Fraktur des Radiusschaftes
S61.0	5	Offene Wunde eines oder mehrerer Finger ohne Schädigung des Nagels
S72.3	5	Fraktur des Femurschaftes
D16.1	4	Gutartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Kurze Knochen der oberen Extremität
D21.2	4	Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere Weichteilgewebe der unteren Extremität, einschließlich Hüfte
K29.1	4	Sonstige akute Gastritis
K29.7	4	Gastritis, nicht näher bezeichnet
K36	4	Sonstige Appendizitis
K91.4	4	Funktionsstörung nach Kolostomie oder Enterostomie
L89.2	4	Dekubitus 3. Grades
M23.5	4	Chronische Instabilität des Kniegelenkes
M93.2	4	Osteochondrosis dissecans
N10	4	Akute tubulointerstitielle Nephritis
N48.2	4	Sonstige entzündliche Krankheiten des Penis
N48.8	4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Penis
Q18.1	4	Präaurikuläre(r) Sinus und Zyste
Q54.4	4	Angeborene Ventralverkrümmung des Penis
Q55.0	4	Fehlen und Aplasie des Hodens
Q64.1	4	Ekstrophie der Harnblase
R10.1	4	Schmerzen im Bereich des Oberbauches
R15	4	Stuhlinkontinenz
S02.1	4	Schädelbasisfraktur
S13.4	4	
S52.2	4	Verstauchung und Zerrung der Halswirbelsäule Fraktur des Ulnaschaftes
S52.8	4	Fraktur des Omaschartes Fraktur sonstiger Teile des Unterarmes
S62.3	4	
S62.6	4	Fraktur eines sonstigen Mittelhandknochens
T18.2		Fraktur eines sonstigen Fingers
T22.2	4	Fremdkörper im Magen Verbrennung Grad 2a der Schulter und des Armes, ausgenommen Handgelenk und Hand
T25.3	4	Verbrennung 3. Grades der Knöchelregion und des Fußes
D16.0	< 4	Gutartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Skapula und lange Knochen der oberen Extremität
D18.1	< 4	Lymphangiom
E25.0	< 4	Angeborene adrenogenitale Störungen in Verbindung mit Enzymmangel
G91.9	< 4	Hydrozephalus, nicht näher bezeichnet
L03.3	< 4	Phlegmone am Rumpf
L04.0	< 4	Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals
M20.5	< 4	Sonstige Deformitäten der Zehe(n) (erworben)
M25.4	< 4	Gelenkerguss
M41.4	< 4	Neuromyopathische Skoliose
M89.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Knochenkrankheiten
N13.2	< 4	Hydronephrose bei Obstruktion durch Nieren- und Ureterstein
N13.5	< 4	Abknickung und Striktur des Ureters ohne Hydronephrose
	< 4	
N32.8 N43.3	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten der Harnblase
		Hydrozele, nicht näher bezeichnet
Q64.0	< 4	Epispadie

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer	< 1	Angelesses Heatherlylones in historic Teil der Henrylone
Q64.2	< 4	Angeborene Urethralklappen im hinteren Teil der Harnröhre
Q65.3	< 4	Angeborene Subluxation des Hüftgelenkes, einseitig
Q74.2	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der unteren Extremität(en) und des Beckengürtels
Q78.6	< 4	Angeborene multiple Exostosen
S01.4	< 4	Offene Wunde der Wange und der Temporomandibularregion
S30.2	< 4	Prellung der äußeren Genitalorgane
S42.2	< 4	Fraktur des proximalen Endes des Humerus
S83.0	< 4	Luxation der Patella
T21.8	< 4	Verbrennung Grad 2b des Rumpfes
T28.5	< 4	Verätzung des Mundes und des Rachens
T81.3	< 4	Aufreißen einer Operationswunde, anderenorts nicht klassifiziert
Z43.2	< 4	Versorgung eines Ileostomas
A04.5	< 4	Enteritis durch Campylobacter
A08.0	< 4	Enteritis durch Rotaviren
D27	< 4	Gutartige Neubildung des Ovars
D33.4	< 4	Gutartige Neubildung: Rückenmark
D56.1	< 4	Beta-Thalassämie
F45.4	< 4	Anhaltende Schmerzstörung
H74.0	< 4	Tympanosklerose
K59.3	< 4	Megakolon, anderenorts nicht klassifiziert
K62.1	< 4	Rektumpolyp
K92.0	< 4	Hämatemesis
L02.3	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Gesäß
L72.1	< 4	Trichilemmalzyste
M13.1	< 4	Monarthritis, anderenorts nicht klassifiziert
M40.0	< 4	Kyphose als Haltungsstörung
M41.0	< 4	Idiopathische Skoliose beim Kind
M41.3	< 4	Thoraxbedingte Skoliose
M43.0	< 4	Spondylolyse
M51.2	< 4	Sonstige näher bezeichnete Bandscheibenverlagerung
M54.8	< 4	Sonstige Rückenschmerzen
M65.3	< 4	Schnellender Finger
M71.2	< 4	Synovialzyste im Bereich der Kniekehle [Baker-Zyste]
M79.6	< 4	Schmerzen in den Extremitäten
M85.4	< 4	Solitäre Knochenzyste
M87.8	< 4	Sonstige Knochennekrose
M92.5	< 4	Juvenile Osteochondrose der Tibia und der Fibula
N20.0	< 4	Nierenstein
N30.2	< 4	Sonstige chronische Zystitis
N44.1	< 4	Hydatidentorsion
N47	< 4	Vorhauthypertrophie, Phimose und Paraphimose
N48.1	< 4	Balanoposthitis
N50.1	< 4	Gefäßkrankheiten der männlichen Genitalorgane
N70.0	< 4	Akute Salpingitis und Oophoritis
N76.4	< 4	Abszess der Vulva
N83.1	< 4	Zyste des Corpus luteum
N83.5	< 4	Torsion des Ovars, des Ovarstieles und der Tuba uterina
Q27.9	< 4	Angeborene Fehlbildung des peripheren Gefäßsystems, nicht näher bezeichnet
Q42.3	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Anus ohne Fistel
Q43.0	< 4	Meckel-Divertikel
₹ 75.0	· ¬	Medici Divelunci

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer Q54.9	- A	Hypogradia night nihay hazaidhaat
Q61.4	< 4	Hypospadie, nicht näher bezeichnet Nierendysplasie
Q65.1	< 4	
Q65.4	< 4	Angeborene Luxation des Hüftgelenkes, beidseitig Angeborene Subluxation des Hüftgelenkes, beidseitig
Q67.6	< 4	Pectus excavatum
Q68.0	< 4	Angeborene Deformitäten des M. sternocleidomastoideus
Q72.8	< 4	Sonstige Reduktionsdefekte der unteren Extremität(en)
Q76.4	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Wirbelsäule ohne Skoliose
R06.0	< 4	Dyspnoe
R06.1	< 4	Stridor
R10.0	< 4	Akutes Abdomen
S01.3	< 4	Offene Wunde des Ohres und der Gehörstrukturen
S31.3	< 4	Offene Wunde des Skrotums und der Testes
S31.4	< 4	
	< 4	Offene Wunde der Vagina und der Vulva Fraktur eines Lendenwirbels
S32.0	-	Fraktur eines Lendenwirdels Fraktur der Klavikula
S42.0	< 4 < 4	
S42.3		Fraktur des Humerusschaftes
S51.9	< 4	Offene Wunde des Unterarmes, Teil nicht näher bezeichnet
S52.0	< 4	Fraktur des proximalen Endes der Ulna
S52.1	< 4	Fraktur des proximalen Endes des Radius
S53.1	< 4	Luxation sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile des Ellenbogens
S60.0	< 4	Prellung eines oder mehrerer Finger ohne Schädigung des Nagels
S61.1	< 4	Offene Wunde eines oder mehrerer Finger mit Schädigung des Nagels
S70.1	< 4	Prellung des Oberschenkels
S71.1	< 4	Offene Wunde des Oberschenkels
S72.2	< 4	Subtrochantäre Fraktur
S82.0	< 4	Fraktur der Patella
S82.1	< 4	Fraktur des proximalen Endes der Tibia
S90.8	< 4	Sonstige oberflächliche Verletzungen der Knöchelregion und des Fußes
T17.5	< 4	Fremdkörper im Bronchus
T21.2	< 4	Verbrennung Grad 2a des Rumpfes
T21.3	< 4	Verbrennung 3. Grades des Rumpfes
T23.3	< 4	Verbrennung 3. Grades des Handgelenkes und der Hand
T28.6	< 4	Verätzung des Ösophagus
T81.4	< 4	Infektion nach einem Eingriff, anderenorts nicht klassifiziert
A08.1	< 4	Akute Gastroenteritis durch Norovirus
A08.4	< 4	Virusbedingte Darminfektion, nicht näher bezeichnet
A09.0	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Kolitis infektiösen
1001		Ursprungs
A28.1	< 4	Katzenkratzkrankheit
B07	< 4	Viruswarzen
B26.0	< 4	Mumps-Orchitis
B77.0	< 4	Askaridose mit intestinalen Komplikationen
B80	< 4	Enterobiasis
C18.1	< 4	Bösartige Neubildung: Appendix vermiformis
C41.4	< 4	Bösartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Beckenknochen
C47.4	< 4	Bösartige Neubildung: Periphere Nerven des Abdomens
D16.7	< 4	Gutartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Rippen, Sternum und Klavikula
D16.9	< 4	Gutartige Neubildung: Knochen und Gelenkknorpel, nicht näher bezeichnet

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
D17.0	< 4	Gutartige Neubildung des Fettgewebes der Haut und der Unterhaut des Kopfes,
D17.1	< 4	des Gesichtes und des Halses Gutartige Neubildung des Fettgewebes der Haut und der Unterhaut des Rumpfes
D17.1 D23.4	< 4	Sonstige gutartige Neubildungen: Behaarte Kopfhaut und Haut des Halses
D73.4	< 4	Zyste der Milz
E16.1	< 4	Sonstige Hypoglykämie
F45.3	< 4	Somatoforme autonome Funktionsstörung
G97.2	< 4	Intrakranielle Druckminderung nach ventrikulärem Shunt
H60.1	< 4	Phlegmone des äußeren Ohres
		Chronische muköse Otitis media
H65.3	< 4	
H65.4	< 4	Sonstige chronische nichteitrige Otitis media
I77.4	< 4	Arteria-coeliaca-Kompressions-Syndrom
I86.1	< 4	Skrotumvarizen
188.0	< 4	Unspezifische mesenteriale Lymphadenitis
I88.1	< 4	Chronische Lymphadenitis, ausgenommen mesenterial
I89.1	< 4	Lymphangitis
J06.9	< 4	Akute Infektion der oberen Atemwege, nicht näher bezeichnet
J20.9	< 4	Akute Bronchitis, nicht näher bezeichnet
J36	< 4	Peritonsillarabszess
J69.0	< 4	Pneumonie durch Nahrung oder Erbrochenes
J93.9	< 4	Pneumothorax, nicht näher bezeichnet
K02.9	< 4	Zahnkaries, nicht näher bezeichnet
K13.0	< 4	Krankheiten der Lippen
K29.5	< 4	Chronische Gastritis, nicht näher bezeichnet
K31.1	< 4	Hypertrophische Pylorusstenose beim Erwachsenen
K31.6	< 4	Fistel des Magens und des Duodenums
K31.9	< 4	Krankheit des Magens und des Duodenums, nicht näher bezeichnet
K42.9	< 4	Hernia umbilicalis ohne Einklemmung und ohne Gangrän
K43.2	< 4	Narbenhernie ohne Einklemmung und ohne Gangrän
K51.0	< 4	Ulzeröse (chronische) Pankolitis
K51.5	< 4	Linksseitige Kolitis
K52.9	< 4	Nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis, nicht näher bezeichnet
K55.0	< 4	Akute Gefäßkrankheiten des Darmes
K56.2	< 4	Volvulus
K56.5	< 4	Intestinale Adhäsionen [Briden] mit Obstruktion
K56.6	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete intestinale Obstruktion
K56.7	< 4	Ileus, nicht näher bezeichnet
K60.2	< 4	Analfissur, nicht näher bezeichnet
K60.3	< 4	Analfistel
K62.2	< 4	Analprolaps
K62.4	< 4	Stenose des Anus und des Rektums
K62.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Anus und des Rektums
K64.1	< 4	Hämorrhoiden 2. Grades
K65.0	< 4	Akute Peritonitis
K81.1	< 4	Chronische Cholezystitis
K91.2	< 4	Malabsorption nach chirurgischem Eingriff, anderenorts nicht klassifiziert
	< 4	
K91.8	~ 4	Sonstige Krankheiten des Verdauungssystems nach medizinischen Maßnahmen,
V02.1	< 1	anderenorts nicht klassifiziert
K92.1	< 4	Meläna
L02.1	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Hals
L02.8	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an sonstigen Lokalisationen

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
L08.9	< 4	Lokale Infektion der Haut und der Unterhaut, nicht näher bezeichnet
L72.0	< 4	Epidermalzyste
L74.8	< 4	Sonstige Krankheiten der ekkrinen Schweißdrüsen
L92.8	< 4	Sonstige granulomatöse Krankheiten der Haut und der Unterhaut
L92.9	< 4	Granulomatöse Krankheit der Haut und der Unterhaut, nicht näher bezeichnet
M00.8	< 4	Arthritis und Polyarthritis durch sonstige näher bezeichnete bakterielle Erreger
M00.9	< 4	Eitrige Arthritis, nicht näher bezeichnet
M08.1	< 4	Juvenile Spondylitis ankylosans
M08.4	< 4	Juvenile chronische Arthritis, oligoartikuläre Form
M12.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert
M16.3	< 4	Sonstige dysplastische Koxarthrose
M20.3	< 4	Sonstige Deformität der Großzehe (erworben)
M20.4	< 4	Sonstige Hammerzehe(n) (erworben)
M21.7	< 4	Unterschiedliche Extremitätenlänge (erworben)
M22.4	< 4	Chondromalacia patellae
M24.4	< 4	Habituelle Luxation und Subluxation eines Gelenkes
M25.0	< 4	Hämarthros
M25.3	< 4	Sonstige Instabilität eines Gelenkes
M40.1	< 4	Sonstige sekundäre Kyphose
M40.4	< 4	Sonstige Lordose
M41.5	< 4	Sonstige sekundäre Skoliose
M43.1	< 4	Spondylolisthesis
M43.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Deformitäten der Wirbelsäule und des Rückens
M54.5	< 4	Kreuzschmerz
	-	
M60.0 M62.8	< 4 < 4	Infektiöse Myositis
M65.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Muskelkrankheiten
M67.4	< 4	Sonstige Synovitis und Tenosynovitis
		Ganglion Variable on an Europe distance in Mai abbeilges cale
M79.5	< 4 < 4	Verbliebener Fremdkörper im Weichteilgewebe
M79.8	-	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Weichteilgewebes
M84.0	< 4	Frakturheilung in Fehlstellung
M85.0	< 4	Fibröse Dysplasie (monostotisch)
M86.0	< 4	Akute hämatogene Osteomyelitis
M86.3	< 4	Chronische multifokale Osteomyelitis
M86.6	< 4	Sonstige chronische Osteomyelitis
M91.9	< 4	Juvenile Osteochondrose der Hüfte und des Beckens, nicht näher bezeichnet
M92.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete juvenile Osteochondrose
M92.9	< 4	Juvenile Osteochondrose, nicht näher bezeichnet
M93.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Osteochondropathien
M94.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Knorpelkrankheiten
M95.4	< 4	Erworbene Deformität des Brustkorbes und der Rippen
M96.8	< 4	Sonstige Krankheiten des Muskel-Skelett-Systems nach medizinischen Maßnahmen
N11.1	< 4	Chronische obstruktive Pyelonephritis
N13.0	< 4	Hydronephrose bei ureteropelviner Obstruktion
N27.0	< 4	Kleine Niere unbekannter Ursache, einseitig
N28.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten der Niere und des Ureters
N30.0	< 4	Akute Zystitis
N31.2	< 4	Schlaffe neurogene Harnblase, anderenorts nicht klassifiziert
N31.9	< 4	Neuromuskuläre Dysfunktion der Harnblase, nicht näher bezeichnet
N35.9	< 4	Harnröhrenstriktur, nicht näher bezeichnet

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
N39.4	< 4	Sonstige näher bezeichnete Harninkontinenz
N43.2	< 4	Sonstige Hydrozele
N48.3	< 4	Priapismus
N49.2	< 4	Entzündliche Krankheiten des Skrotums
N50.0	< 4	
		Hodenatrophie
N89.5	< 4	Striktur und Atresie der Vagina
N90.6	< 4	Hypertrophie der Vulva
P08.0	< 4	Übergewichtige Neugeborene
P77	< 4	Enterocolitis necroticans beim Fetus und Neugeborenen
Q03.1	< 4	Atresie der Apertura mediana [Foramen Magendii] oder der Aperturae laterales [Foramina Luschkae] des vierten Ventrikels
Q03.8	< 4	Sonstiger angeborener Hydrozephalus
Q18.0	< 4	Branchiogene(r) Sinus, Fistel und Zyste
Q41.2	< 4	Angeborene(s) Fehlen, Atresie und Stenose des Ileums
Q43.3	< 4	Angeborene Fehlbildungen, die die Darmfixation betreffen
Q43.4	< 4	Duplikatur des Darmes
Q43.6	< 4	Angeborene Fistel des Rektums und des Anus
Q44.2	< 4	Atresie der Gallengänge
Q50.1	< 4	Dysontogenetische Ovarialzyste
Q53.0	< 4	Ektopia testis
Q55.2	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen des Hodens und des Skrotums
Q60.3	< 4	Nierenhypoplasie, einseitig
Q62.3	< 4	Sonstige (angeborene) obstruktive Defekte des Nierenbeckens und des Ureters
Q63.0	< 4	Akzessorische Niere
Q63.1	< 4	Gelappte Niere, verschmolzene Niere und Hufeisenniere
Q64.4	< 4	Fehlbildung des Urachus
Q64.7	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Harnblase und der Urethra
Q65.9	< 4	Angeborene Deformität der Hüfte, nicht näher bezeichnet
Q67.5	< 4	Angeborene Deformitäten der Wirbelsäule
Q69.1	< 4	Akzessorische(r) Daumen
Q69.2	< 4	Akzessorische Zehe(n)
Q72.4	< 4	Longitudinaler Reduktionsdefekt des Femurs
Q74.3	< 4	Arthrogryposis multiplex congenita
Q79.0	< 4	Angeborene Zwerchfellhernie
Q82.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete angeborene Fehlbildungen der Haut
Q97.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Anomalien der Gonosomen bei weiblichem Phänotyp
R13.9	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Dysphagie
R14	< 4	Flatulenz und verwandte Zustände
R22.2	< 4	Lokalisierte Schwellung, Raumforderung und Knoten der Haut und der Unterhaut
D21	< 1	am Rumpf
R31	< 4	Nicht näher bezeichnete Hämaturie
R39.1	< 4	Sonstige Miktionsstörungen
R42	< 4	Schwindel und Taumel
R59.0	< 4	Lymphknotenvergrößerung, umschrieben
R63.3	< 4	Ernährungsprobleme und unsachgemäße Ernährung
S00.1	< 4	Prellung des Augenlides und der Periokularregion
S00.8	< 4	Oberflächliche Verletzung sonstiger Teile des Kopfes
S10.0	< 4	Prellung des Rachens
S10.8	< 4	Oberflächliche Verletzung sonstiger Teile des Halses
S13.2	< 4	Luxation sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile im Bereich des Halses
S20.2	< 4	Prellung des Thorax

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer S31.2	< 4	Offene Wunde des Penis
S32.3	< 4	Fraktur des Os ilium
S36.0	< 4	
S39.9	< 4	Verletzung der Milz Nicht näher bezeichnete Verletzung des Abdomens, der Lumbosakralgegend und
	_ 4	des Beckens
S41.1	< 4	Offene Wunde des Oberarmes
S70.0	< 4	Prellung der Hüfte
S72.0	< 4	Schenkelhalsfraktur
S80.1	< 4	Prellung sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile des Unterschenkels
S80.8	< 4	Sonstige oberflächliche Verletzungen des Unterschenkels
S81.0	< 4	Offene Wunde des Knies
S81.8	< 4	Offene Wunde sonstiger Teile des Unterschenkels
S81.9	< 4	Offene Wunde des Unterschenkels, Teil nicht näher bezeichnet
S82.6	< 4	Fraktur des Außenknöchels
S83.2	< 4	Meniskusriss, akut
S83.3	< 4	Riss des Kniegelenkknorpels, akut
S91.0	< 4	Offene Wunde der Knöchelregion
S91.2	< 4	Offene Wunde einer oder mehrerer Zehen mit Schädigung des Nagels
S92.3	< 4	Fraktur der Mittelfußknochen
T13.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Verletzungen der unteren Extremität, Höhe nicht
		näher bezeichnet
T17.2	< 4	Fremdkörper im Rachen
T18.3	< 4	Fremdkörper im Dünndarm
T18.5	< 4	Fremdkörper in Anus und Rektum
T20.2	< 4	Verbrennung 2. Grades des Kopfes und des Halses
T20.3	< 4	Verbrennung 3. Grades des Kopfes und des Halses
T21.1	< 4	Verbrennung 1. Grades des Rumpfes
T21.6	< 4	Verätzung Grad 2a des Rumpfes
T22.8	< 4	Verbrennung Grad 2b der Schulter und des Armes, ausgenommen Handgelenk und Hand
T23.2	< 4	Verbrennung 2. Grades des Handgelenkes und der Hand
T24.2	< 4	Verbrennung 2. Grades der Hüfte und des Beines, ausgenommen Knöchelregion und Fuß
T25.2	< 4	Verbrennung 2. Grades der Knöchelregion und des Fußes
T26.0	< 4	Verbrennung des Augenlides und der Periokularregion
T71	< 4	Erstickung
T81.0	< 4	Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, anderenorts nicht
		klassifiziert
T81.8	< 4	Sonstige Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
T84.0	< 4	Mechanische Komplikation durch eine Gelenkendoprothese
T85.0	< 4	Mechanische Komplikation durch einen ventrikulären, intrakraniellen Shunt
T85.5	< 4	Mechanische Komplikation durch gastrointestinale Prothesen, Implantate oder Transplantate
T89.0	< 4	Komplikationen einer offenen Wunde
Z03.8	< 4	Beobachtung bei sonstigen Verdachtsfällen
Z09.0	< 4	Nachuntersuchung nach chirurgischem Eingriff wegen anderer
		Krankheitszustände
Z43.3	< 4	Versorgung eines Kolostomas
Z 71	< 4	Personen, die das Gesundheitswesen zum Zwecke anderer Beratung oder ärztlicher Konsultation in Anspruch nehmen, anderenorts nicht klassifiziert

B-[3].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-561.1	350	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Funktionsorientierte physikalische Monotherapie
5-285.0	347	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Primäreingriff
5-281.5	277	Tonsillektomie (ohne Adenotomie): Partiell, transoral
5-200.5	161	Parazentese [Myringotomie]: Mit Einlegen einer Paukendrainage
8-903	154	(Analgo-)Sedierung
8-310.x	122	Aufwendige Gipsverbände: Sonstige
5-200.4	96	Parazentese [Myringotomie]: Ohne Legen einer Paukendrainage
5-470.11	84	Appendektomie: Laparoskopisch: Absetzung durch Klammern (Stapler)
5-984	82	Mikrochirurgische Technik
8-310.3	75	Aufwendige Gipsverbände: Becken-Bein-Gips
5-530.1	69	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-589.0	68	Andere Operationen an Urethra und periurethralem Gewebe: Einlegen eines Stents
1-661	63	Diagnostische Urethrozystoskopie
8-020.x	57	Therapeutische Injektion: Sonstige
1-632.0	53	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie: Bei normalem Situs
5-631.2	46	Exzision im Bereich der Epididymis: Morgagni-Hydatide
3-706.1	45	Szintigraphie der Nieren: Dynamisch
1-440.a	39	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas:
1 440.u	33	1 bis 5 Biopsien am oberen Verdauungstrakt
5-786.2	39	Osteosyntheseverfahren: Durch Platte
5-285.1	38	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Readenotomie
5-645.1	37	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Hypospadie: Schaftaufrichtung und
5 045.1	37	Chordektomie
5-645.21	37	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Hypospadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut
8-900	36	Intravenöse Anästhesie
5-624.4	33	Orchidopexie: Mit Funikulolyse
5-789.1h	33	Andere Operationen am Knochen: Epiphyseodese, temporär: Femur distal
5-854.09	32	Rekonstruktion von Sehnen: Verlängerung: Unterschenkel
5-983	32	Reoperation
5-499.0	31	Andere Operationen am Anus: Dilatation
3-13a	29	Kolonkontrastuntersuchung
5-429.8	29	Andere Operationen am Ösophagus: Bougierung
5-572.1	27	Zystostomie: Perkutan
8-122.0	27	Desinvagination: Durch Flüssigkeiten
8-201.g	27	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Hüftgelenk
5-809.1m	26	Andere offen chirurgische Gelenkoperationen: Arthrorise: Unteres Sprunggelenk
5-892.3e	26	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Oberschenkel und Knie
5-916.a0	26	Temporäre Weichteildeckung: Anlage oder Wechsel eines Systems zur Vakuumtherapie: An Haut und Unterhaut
5-851.29	24	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, perkutan: Unterschenkel
5-790.25	23	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Radiusschaft

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-930	23	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
3-802	21	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
5-568.d0	21	Rekonstruktion des Ureters: Ureterozystoneostomie: Offen chirurgisch
5-787.3h	21	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Femur distal
5-790.16	21	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Radius distal
5-790.28	21	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Ulnaschaft
5-892.3g	19	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Fuß
5-897.0	19	Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Exzision
3-806	18	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems
5-645.3	18	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Hypospadie: Sekundärer Eingriff
5-786.1	17	Osteosyntheseverfahren: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage
3-137	16	Ösophagographie
3-800	16	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
3-826	16	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel
5-429.e	15	Andere Operationen am Ösophagus: Endoskopische Injektion
5-789.1k	15	Andere Operationen am Knochen: Epiphyseodese, temporär: Tibia proximal
1-316.11	14	pH-Metrie des Ösophagus: Langzeit-pH-Metrie: Mit Langzeit-Impedanzmessung
5-490.0	14	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision
5-786.3	14	Osteosyntheseverfahren: Durch Winkelplatte/Kondylenplatte
5-793.23	14	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen
		Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Humerus distal
3-205	13	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-82a	13	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel
5-215.1	13	Operationen an der unteren Nasenmuschel [Concha nasalis]: Konchotomie und Abtragung von hinteren Enden
5-530.01	13	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss: Mit Hydrozelenwandresektion
5-557.41	13	Rekonstruktion der Niere: Nierenbeckenplastik: Offen chirurgisch abdominal
8-137.03	13	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Einlegen: Intraoperativ
3-200	12	Native Computertomographie des Schädels
5-787.3k	12	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Tibia proximal
5-829.1	12	Andere gelenkplastische Eingriffe: Pfannendachplastik am Hüftgelenk
8-121	12	Darmspülung
1-631.0	11	Diagnostische Ösophagogastroskopie: Bei normalem Situs
1-631.1	11	Diagnostische Ösophagogastroskopie: Bei Anastomosen an Ösophagus und/oder Magen
5-584.3	11	Rekonstruktion der Urethra: Verschluss einer urethrokutanen Fistel
5-786.k	11	Osteosyntheseverfahren: Durch winkelstabile Platte
5-790.22	11	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Humerusschaft
8-200.6	11	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Radius distal
1-334.2	10	Urodynamische Untersuchung: Video-Urodynamik
1-694	10	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)
3-13e	10	Miktionszystourethrographie
5-786.0	10	Osteosyntheseverfahren: Durch Schraube
9-500.0	10	Patientenschulung: Basisschulung

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer 5-482.80	9	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums:
		Vollwandexzision, lokal: Peranal
5-780.4h	9	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Femur distal
5-892.3f	9	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Unterschenkel
8-390.4	9	Lagerungsbehandlung: Lagerung bei Extensionen
3-805	8	Native Magnetresonanztomographie des Beckens
3-825	8	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
5-465.1	8	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Ileostoma
5-640.3	8	Operationen am Präputium: Frenulum- und Präputiumplastik
5-784.8d	8	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation eines kortikospongiösen Spanes, allogen: Becken
5-800.0g	8	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Hüftgelenk
5-809.0g	8	Andere offen chirurgische Gelenkoperationen: Durchtrennung eines Bandes: Hüftgelenk
5-852.g0	8	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie: Entnahme von Faszie zur Transplantation: Kopf und Hals
5-894.1e	8	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Oberschenkel und Knie
8-192.0b	8	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Bauchregion
1-334.1	7	Urodynamische Untersuchung: Blasendruckmessung
1-334.1	7	
3-706.0	7	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt: 1 bis 5 Biopsien
5-787.1t		Szintigraphie der Nieren: Statisch
5-767.1t 5-787.4f	7 7	Entferning von Osteosynthesematerial: Schraube: Kalkaneus
		Entfernung von Osteosynthesematerial: Winkelplatte/Kondylenplatte: Femur proximal
5-800.3g	7	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Debridement: Hüftgelenk
5-851.1a	7	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, offen chirurgisch: Fuß
5-892.1e	7	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Oberschenkel und Knie
1-650.1	6	Diagnostische Koloskopie: Total, bis Zäkum
1-650.2	6	Diagnostische Koloskopie: Total, mit Ileoskopie
1-654.1	6	Diagnostische Rektoskopie: Mit starrem Instrument
5-399.5	6	Andere Operationen an Blutgefäßen: Implantation oder Wechsel von venösen Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-569.60	6	Andere Operationen am Ureter: Injektion bei Ostiuminsuffizienz: Offen chirurgisch
5-581.0	6	Plastische Meatotomie der Urethra: Inzision
5-611	6	Operation einer Hydrocele testis
5-780.6h	6	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Femur distal
5-781.3p	6	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Verkürzungsosteotomie: Fibula proximal
5-781.8f	6	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Osteotomie: Femur proximal
5-787.0f	6	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Femur proximal
5-790.2m	6	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese:
	Ü	Durch intramedullären Draht: Tibiaschaft
5-800.0k	6	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Oberes Sprunggelenk
5-854.0c	6	Rekonstruktion von Sehnen: Verlängerung: Mittelfuß und Zehen
8-100.8	6	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Ösophagogastroduodenoskopie
0 100.0		Tremanorperentiernang daren Endoskopie. Daren Osophagogastrodaodenoskopie

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-137.2	6	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Entfernung
1-207.0	5	Elektroenzephalographie (EEG): Routine-EEG (10/20 Elektroden)
1-440.9	5	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas: Stufenbiopsie am oberen Verdauungstrakt
1-632.1	5	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie: Bei Anastomosen an Ösophagus, Magen und/oder Duodenum
3-203	5	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
3-823	5	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
5-065.0	5	Exzision des Ductus thyreoglossus: Exzision einer medianen Halszyste, ohne Resektion des medialen Zungenbeines
5-195.b2	5	Tympanoplastik (Verschluss einer Trommelfellperforation und Rekonstruktion der Gehörknöchelchen): Tympanoplastik mit Antrotomie oder Mastoidektomie: Mit Implantation einer alloplastischen Prothese
5-470.10	5	Appendektomie: Laparoskopisch: Absetzung durch (Schlingen)ligatur
5-569.62	5	Andere Operationen am Ureter: Injektion bei Ostiuminsuffizienz: Transurethral
5-585.1	5	Transurethrale Inzision von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Urethrotomia interna, unter Sicht
5-640.1	5	Operationen am Präputium: Dorsale Spaltung
5-640.2	5	Operationen am Präputium: Zirkumzision
5-643.3	5	Plastische Rekonstruktion des Penis: Korrektur einer penoskrotalen Transposition
5-643.4	5	Plastische Rekonstruktion des Penis: Korrektur eines vergrabenen Penis (concealed penis oder buried penis)
5-781.9f	5	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Osteotomie mit Achsenkorrektur: Femur proximal
5-782.1k	5	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion mit Weichteilresektion: Tibia proximal
5-783.0d	5	Entnahme eines Knochentransplantates: Spongiosa, eine Entnahmestelle: Becken
5-788.0a	5	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Resektion (Exostose): Digitus I
5-790.0n	5	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Schraube: Tibia distal
5-794.13	5	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Humerus distal
5-892.1a	5	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Brustwand und Rücken
5-900.09	5	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Hand
8-190.21	5	Spezielle Verbandstechniken: Kontinuierliche Sogbehandlung mit Pumpensystem bei einer Vakuumtherapie: 8 bis 14 Tage
8-800.c0	5	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE
1-316.10	4	pH-Metrie des Ösophagus: Langzeit-pH-Metrie: Ohne Langzeit- Impedanzmessung
1-854.7	4	Diagnostische perkutane Punktion eines Gelenkes oder Schleimbeutels: Kniegelenk
3-13b	4	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)
5-215.3	4	Operationen an der unteren Nasenmuschel [Concha nasalis]: Submuköse Resektion
5-401.00	4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Zervikal: Ohne Markierung

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-451.2	4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dünndarmes: Exzision, laparoskopisch
5-626.2	4	Operative Verlagerung eines Abdominalhodens: Ohne mikrovaskuläre Anastomose, laparoskopisch
5-780.4k	4	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibia proximal
5-781.1f	4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Varisierende Osteotomie: Femur proximal
5-781.8k	4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Osteotomie: Tibia proximal
5-784.1d	4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation eines kortikospongiösen Spanes, autogen: Becken
5-787.3f	4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Femur proximal
5-788.5d	4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Os metatarsale I, proximal
5-790.1c	4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Phalangen Hand
5-790.23	4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Humerus distal
5-790.2b	4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Metakarpale
5-793.13	4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Schraube: Humerus distal
5-800.0m	4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Unteres Sprunggelenk
5-800.1g	4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Gelenkspülung mit Drainage, aseptisch: Hüftgelenk
5-851.89	4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Fasziotomie längs, offen chirurgisch, partiell, ein Segment oder n.n.bez.: Unterschenkel
5-854.0b	4	Rekonstruktion von Sehnen: Verlängerung: Rückfuß und Fußwurzel
5-892.1b	4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Bauchregion
5-892.1c	4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Leisten- und Genitalregion
5-894.1g	4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Fuß
5-900.04	4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Sonstige Teile Kopf
5-916.a1	4	Temporäre Weichteildeckung: Anlage oder Wechsel eines Systems zur Vakuumtherapie: Tiefreichend, subfaszial oder an Knochen und/oder Gelenken der Extremitäten
5-921.1g	4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Dermabrasion: Fuß
8-010.3	4	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen: Intravenös, kontinuierlich
8-020.5	4	Therapeutische Injektion: Gelenk oder Schleimbeutel
8-100.6	4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Ösophagoskopie mit flexiblem Instrument
8-158.h	4	Therapeutische perkutane Punktion eines Gelenkes: Kniegelenk
8-915	4	Injektion und Infusion eines Medikamentes an andere periphere Nerven zur Schmerztherapie
1-100	< 4	Klinische Untersuchung in Allgemeinanästhesie
1-334.0	< 4	Urodynamische Untersuchung: Urodynamische Untersuchung mit gleichzeitiger Anwendung elektrophysiologischer Methoden

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
1-336	< 4	Harnröhrenkalibrierung
1-668.1	< 4	Diagnostische Endoskopie der Harnwege über ein Stoma: Diagnostische Urethrozystoskopie
1-854.6	< 4	Diagnostische perkutane Punktion eines Gelenkes oder Schleimbeutels: Hüftgelenk
1-945.0	< 4	Diagnostik bei Verdacht auf Gefährdung von Kindeswohl und Kindergesundheit: Ohne weitere Maßnahmen
3-990	< 4	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung
3-994	< 4	Virtuelle 3D-Rekonstruktionstechnik
5-065.1	< 4	Exzision des Ductus thyreoglossus: Exzision einer medianen Halszyste, mit Resektion des medialen Zungenbeines
5-194.0	< 4	Myringoplastik [Tympanoplastik Typ I]: Endaural
5-281.0	< 4	Tonsillektomie (ohne Adenotomie): Mit Dissektionstechnik
5-291.1	< 4	Operationen an Kiemengangsresten: Exzision einer lateralen Halszyste
5-401.50	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Inguinal, offen chirurgisch: Ohne Markierung
5-401.c	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Lymphangiom oder Hygroma cysticum
5-432.0	< 4	Operationen am Pylorus: Pyloromyotomie
5-484.xx	< 4	Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Sonstige: Sonstige
5-495.10	< 4	Primäre plastische Rekonstruktion bei anorektalen Anomalien: Posteriore sagittale Anorektoplastik [PSARP] [OP nach Pena und de Vries]: Offen chirurgisch
5-534.1	< 4	Verschluss einer Hernia umbilicalis: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-540.0	< 4	Inzision der Bauchwand: Exploration
5-543.20	< 4	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Resektion des Omentum: Partiell
5-557.43	< 4	Rekonstruktion der Niere: Nierenbeckenplastik: Laparoskopisch
5-573.1	< 4	Transurethrale Inzision, Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Harnblase: Inzision des Harnblasenhalses
5-579.62	< 4	Andere Operationen an der Harnblase: Injektionsbehandlung: Transurethral
5-582.1	< 4	Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Resektion, transurethral
5-634.2	< 4	Rekonstruktion des Funiculus spermaticus: Rücklagerung bei Torsion
5-645.20	< 4	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Hypospadie: Konstruktion der Urethra: Mit Präputialhaut
5-710	< 4	Inzision der Vulva
5-781.2n	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: (De-)Rotationsosteotomie: Tibia distal
5-782.af	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Femur proximal
5-787.0t	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Kalkaneus
5-787.0u	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Tarsale
5-788.41	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Weichteilkorrektur: In Höhe des 2. bis 5. Zehenstrahles, 1 Zehenstrahl
5-788.51	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Os metatarsale I, Doppelosteotomie
5-790.13	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Humerus distal
5-793.1n	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Schraube: Tibia distal

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer 5-793.27	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen
	~ 4	Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Ulna proximal
5-79b.hg	< 4	Offene Reposition einer Gelenkluxation: Ohne Osteosynthese: Hüftgelenk
5-800.4g	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Synovialektomie, partiell: Hüftgelenk
5-800.6g	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Gelenkmobilisation [Arthrolyse]: Hüftgelenk
5-855.0a	< 4	Naht und andere Operationen an Sehnen und Sehnenscheide: Reinsertion einer Sehne: Fuß
5-892.04	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Sonstige Teile Kopf
5-892.0c	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Leisten- und Genitalregion
5-892.14	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Sonstige Teile Kopf
5-892.1d	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß
5-892.1f	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Unterschenkel
5-892.1g	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Fuß
5-900.0e	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Oberschenkel und Knie
5-900.0f	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Unterschenkel
5-923.5g	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, großflächig: Fuß
5-925.0g	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Spalthaut: Fuß
8-132.0	< 4	Manipulationen an der Harnblase: Instillation
8-191.20	< 4	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen: Fettgazeverband mit antiseptischen Salben: Ohne Debridement-Bad
8-192.0d	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Gesäß
8-192.1a	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Brustwand und Rücken
8-310.2	< 4	Aufwendige Gipsverbände: Korrigierender Rumpfgips
8-701	< 4	Einfache endotracheale Intubation
8-910	< 4	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie
1-208.1	< 4	Registrierung evozierter Potentiale: Früh-akustisch [FAEP/BERA]
1-317.1	< 4	pH-Metrie des Magens: Langzeit-pH-Metrie
1-444.6	< 4	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt: Stufenbiopsie
1-460.2	< 4	Transurethrale Biopsie an Harnorganen und Prostata: Harnblase
1-482.7	< 4	Arthroskopische Biopsie an Gelenken: Kniegelenk
1-556.2	< 4	Biopsie am Kolon durch Inzision: Colon descendens
1-556.3	< 4	Biopsie am Kolon durch Inzision: Colon sigmoideum
1-610.0	< 4	Diagnostische Laryngoskopie: Direkt
1-611.0	< 4	Diagnostische Pharyngoskopie: Direkt
1-620.00	< 4	Diagnostische Tracheobronchoskopie: Mit flexiblem Instrument: Ohne weitere Maßnahmen
1-670	< 4	Diagnostische Vaginoskopie
1-697.7	< 4	Diagnostische Arthroskopie: Kniegelenk
1-911	< 4	Erweiterte apparativ-überwachte interventionelle Schmerzdiagnostik mit standardisierter Erfolgskontrolle

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
3-138	< 4	Gastrographie
3-13d.5	< 4	Urographie: Retrograd
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
3-820	< 4	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
5-024.2	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision eines peripheren Katheters
5-031.02	< 4	Zugang zur Brustwirbelsäule: BWS, dorsal: Mehr als 2 Segmente
5-056.8	< 4	Neurolyse und Dekompression eines Nerven: Nerven Bein
5-183.0	< 4	Wundversorgung am äußeren Ohr: Naht (nach Verletzung)
5-195.b0	< 4	Tympanoplastik (Verschluss einer Trommelfellperforation und Rekonstruktion der Gehörknöchelchen): Tympanoplastik mit Antrotomie oder Mastoidektomie: Ohne Implantation einer Prothese
5-253.0	< 4	Rekonstruktion der Zunge: Naht (nach Verletzung)
5-259.1	< 4	Andere Operationen an der Zunge: Durchtrennung des Frenulum linguae
5-270.5	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Submandibulär
5-270.6	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Submandibulär, kieferwinkelnah
5-282.0	< 4	Tonsillektomie mit Adenotomie: Mit Dissektionstechnik
5-289.2	< 4	Andere Operationen an Gaumen- und Rachenmandeln: Operative Blutstillung nach Adenotomie
5-300.2	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Larynx: Exzision, mikrolaryngoskopisch
5-400	< 4	Inzision von Lymphknoten und Lymphgefäßen
5-429.7	< 4	Andere Operationen am Ösophagus: Ballondilatation
5-448.40	< 4	Andere Rekonstruktion am Magen: Fundoplikatio: Offen chirurgisch abdominal
5-460.10	< 4	Anlegen eines Enterostomas, doppelläufig, als selbständiger Eingriff: Ileostoma: Offen chirurgisch
5-465.2	< 4	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Kolostoma
5-466.1	< 4	Wiederherstellung der Kontinuität des Darmes bei endständigen Enterostomata: Ileostoma
5-470.2	< 4	Appendektomie: Umsteigen laparoskopisch - offen chirurgisch
5-479.0	< 4	Andere Operationen an der Appendix: Inzision und Drainage eines perityphlitischen Abszesses
5-482.01	< 4	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Schlingenresektion: Endoskopisch
5-491.2	< 4	Operative Behandlung von Analfisteln: Fadendrainage
5-561.6	< 4	Inzision, Resektion und (andere) Erweiterung des Ureterostiums: Ballondilatation, transurethral
5-578.60	< 4	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Augmentation der Harnblase: Offen chirurgisch
5-578.70	< 4	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Verschluss einer Blasenekstrophie: Offen chirurgisch
5-579.04	< 4	Andere Operationen an der Harnblase: Entfernung eines Steines aus einer Ersatzharnblase: Über ein Stoma
5-579.64	< 4	Andere Operationen an der Harnblase: Injektionsbehandlung: Über ein Stoma
5-584.72	< 4	Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Transplantation von Mundschleimhaut
5-589.1	< 4	Andere Operationen an Urethra und periurethralem Gewebe: Entfernung eines Stents

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-593.02	< 4	Transvaginale Suspensionsoperation [Zügeloperation]: Mit autogenem Material: Faszienzügelplastik
5-594.0	< 4	Suprapubische (urethrovesikale) Zügeloperation [Schlingenoperation]: Mit Faszie
5-613.0	< 4	Plastische Rekonstruktion von Skrotum und Tunica vaginalis testis: Naht (nach Verletzung)
5-622.4	< 4	Orchidektomie: Abdominalhoden, laparoskopisch
5-622.5	< 4	Orchidektomie: Radikale (inguinale) Orchidektomie (mit Epididymektomie und Resektion des Samenstranges)
5-624.5	< 4	Orchidopexie: Skrotal
5-626.0	< 4	Operative Verlagerung eines Abdominalhodens: Ohne mikrovaskuläre Anastomose, offen chirurgisch
5-645.0	< 4	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Hypospadie: Meatoglanduloplastik (bei Hypospadia coronaria)
5-651.92	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-665.42	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Tuba uterina: Exzision: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-706.0	< 4	Andere plastische Rekonstruktion der Vagina: Naht (nach Verletzung)
5-716.2	< 4	Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Plastische Rekonstruktion, mikrochirurgisch (bei kongenitalen Fehlbildungen)
5-780.1f	< 4	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Knochenbohrung: Femur proximal
5-780.4s	< 4	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Talus
5-780.4t	< 4	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Kalkaneus
5-781.0k	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Tibia proximal
5-781.1t	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Varisierende Osteotomie: Kalkaneus
5-781.2f	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: (De-)Rotationsosteotomie: Femur proximal
5-781.4m	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Verlängerungsosteotomie: Tibiaschaft
5-781.9d	< 4	Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Osteotomie mit Achsenkorrektur: Becken
5-782.11	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion mit Weichteilresektion: Humerus proximal
5-782.1h	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion mit Weichteilresektion: Femur distal
5-782.1x	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion mit Weichteilresektion: Sonstige
5-782.ah	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Femur distal
5-782.ak	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Tibia proximal
5-782.au	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Tarsale
5-786.e	< 4	Osteosyntheseverfahren: Durch (Blount-)Klammern
5-787.0s	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Talus
5-788.40	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Weichteilkorrektur: In Höhe des 1. Zehenstrahles
5-788.52	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Os metatarsale II bis V, 1 Os metatarsale
5-788.70	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Naht oder Plastik der plantaren Platte eines Metatarsophalangealgelenkes: Naht, 1 Gelenk

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-789.1f	< 4	Andere Operationen am Knochen: Epiphyseodese, temporär: Femur proximal
5-790.0k	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese:
F 700 DC	- A	Durch Schraube: Tibia proximal
5-790.26	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Radius distal
5-800.0h	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Kniegelenk
5-800.0q	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Metatarsophalangealgelenk
5-800.3h	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Debridement: Kniegelenk
5-800.4h	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Synovialektomie, partiell: Kniegelenk
5-801.3h	< 4	Offen chirurgische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Refixation eines osteochondralen Fragmentes: Kniegelenk
5-802.4	< 4	Offen chirurgische Refixation und Naht am Kapselbandapparat des Kniegelenkes: Naht des medialen Kapselbandapparates
5-804.0	< 4	Offen chirurgische Operationen an der Patella und ihrem Halteapparat: Retinakulumspaltung, lateral
5-804.7	< 4	Offen chirurgische Operationen an der Patella und ihrem Halteapparat: Naht des medialen Retinakulums
5-809.2r	< 4	Andere offen chirurgische Gelenkoperationen: Temporäre Fixation eines Gelenkes: Zehengelenk
5-812.eh	< 4	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Knorpelglättung (Chondroplastik): Kniegelenk
5-829.0x	< 4	Andere gelenkplastische Eingriffe: Arthroplastik am Hüftgelenk mit Osteotomie des Beckens: Sonstige
5-838.95	< 4	Andere komplexe Rekonstruktionen der Wirbelsäule: Dorsal instrumentierte Korrekturspondylodese: Primärstabil, 3 bis 6 Segmente
5-841.15	< 4	Operationen an Bändern der Hand: Durchtrennung: Bänder des Metakarpophalangealgelenkes am Daumen
5-851.17	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, offen chirurgisch: Leisten- und Genitalregion und Gesäß
5-851.2a	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, perkutan: Fuß
5-853.08	< 4	Rekonstruktion von Muskeln: Refixation: Oberschenkel und Knie
5-892.09	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Hand
5-892.0e	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie
5-892.0g	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Fuß
5-892.2g	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Entfernung eines Fremdkörpers: Fuß
5-894.14	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Sonstige Teile Kopf
5-894.15	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Hals
5-894.1f	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Unterschenkel
5-895.2e	< 4	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Oberschenkel und Knie
5-896.0g	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kleinflächig: Fuß
5-900.0d	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Gesäß

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-900.1d	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Sekundärnaht: Gesäß
5-921.09	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Hand
5-921.0g	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Fuß
8-100.5	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Bronchoskopie mit starrem Instrument
8-100.7	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Ösophagoskopie mit starrem Instrument
8-102.a	< 4	Fremdkörperentfernung aus der Haut ohne Inzision: Fuß
8-123.1	< 4	Wechsel und Entfernung eines Gastrostomiekatheters: Entfernung
8-137.00	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Einlegen: Transurethral
8-137.13	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Wechsel: Intraoperativ
8-144.0	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Großlumig
8-144.2	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Kleinlumig, sonstiger Katheter
8-190.22	< 4	Spezielle Verbandstechniken: Kontinuierliche Sogbehandlung mit Pumpensystem bei einer Vakuumtherapie: 15 bis 21 Tage
8-200.n	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Tibia distal
8-201.x	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Sonstige
8-831.0	< 4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Legen
8-987.10	< 4	Komplexbehandlung bei Besiedelung oder Infektion mit multiresistenten Erregern [MRE]: Komplexbehandlung nicht auf spezieller Isoliereinheit: Bis zu 6 Behandlungstage
8-98d.0	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 1 bis 196 Aufwandspunkte
1-207.1	< 4	Elektroenzephalographie (EEG): Schlaf-EEG (10/20 Elektroden)
1-242	< 4	Audiometrie
1-316.0	< 4	pH-Metrie des Ösophagus: Einfach
1-449.0	< 4	Andere Biopsie ohne Inzision an anderen Verdauungsorganen: Analkanal
1-503.0	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Skapula, Klavikula, Rippen und Sternum
1-503.1	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Humerus
1-503.2	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Radius und Ulna
1-503.6	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Femur und Patella
1-503.7	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Tibia und Fibula
1-504.6	< 4	Biopsie an Gelenken und Schleimbeuteln durch Inzision: Hüftgelenk
1-556.1	< 4	Biopsie am Kolon durch Inzision: Colon transversum
1-565	< 4	Biopsie am Hoden durch Inzision
1-610.2	< 4	Diagnostische Laryngoskopie: Mikrolaryngoskopie
1-620.10	< 4	Diagnostische Tracheobronchoskopie: Mit starrem Instrument: Ohne weitere Maßnahmen
1-638.2	< 4	Diagnostische Endoskopie des oberen Verdauungstraktes über ein Stoma: Diagnostische Gastroskopie
1-653	< 4	Diagnostische Proktoskopie
1-654.0	< 4	Diagnostische Rektoskopie: Mit flexiblem Instrument
1-656	< 4	Kapselendoskopie des Kolons
1 000		rapotendosnopie des resions

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
1-663.0	< 4	Diagnostische Urethrozystoskopie einer augmentierten Harnblase: Ohne künstlichen Sphinkter
1-663.1	< 4	Diagnostische Urethrozystoskopie einer augmentierten Harnblase: Mit künstlichem Sphinkter
1-710	< 4	Ganzkörperplethysmographie
1-847.2	< 4	Diagnostische perkutane Punktion und Aspiration der männlichen Geschlechtsorgane: Hydrozele
1-900.0	< 4	Psychosomatische und psychotherapeutische Diagnostik: Einfach
1-901.0	< 4	(Neuro-)psychologische und psychosoziale Diagnostik: Einfach
3-055	< 4	Endosonographie der Gallenwege
3-13k	< 4	Arthrographie
3-202	< 4	Native Computertomographie des Thorax
3-206	< 4	Native Computertomographie des Beckens
3-809	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Thorax
3-821	< 4	Magnetresonanztomographie des Halses mit Kontrastmittel
3-992	< 4	Intraoperative Anwendung der Verfahren
5-024.0	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision eines Ventils
5-024.3	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision, komplett
5-024.7	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Entfernung einer externen Drainage
5-031.11	< 4	Zugang zur Brustwirbelsäule: Laminotomie BWS: 2 Segmente
5-032.00	< 4	Zugang zur Lendenwirbelsäule, zum Os sacrum und zum Os coccygis: LWS, dorsal: 1 Segment
5-044.4	< 4	Epineurale Naht eines Nerven und Nervenplexus, primär: Nerven Hand
5-056.9	< 4	Neurolyse und Dekompression eines Nerven: Nerven Fuß
5-065.5	< 4	Exzision des Ductus thyreoglossus: Sekundärer Eingriff, mit Resektion des medialen Zungenbeines
5-180.3	< 4	Inzision am äußeren Ohr: Retroaurikulär
5-181.0	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des äußeren Ohres: Exzision an der Ohrmuschel
5-181.3	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des äußeren Ohres: Exzision präaurikulär
5-188.3	< 4	Andere Rekonstruktion des äußeren Ohres: Plastik des Ohrläppchens
5-195.a0	< 4	Tympanoplastik (Verschluss einer Trommelfellperforation und Rekonstruktion der Gehörknöchelchen): Tympanoplastik mit Attikotomie oder Attikoantrotomie: Ohne Implantation einer Prothese
5-210.1	< 4	Operative Behandlung einer Nasenblutung: Elektrokoagulation
5-215.4	< 4	Operationen an der unteren Nasenmuschel [Concha nasalis]: Lateralisation
5-230.0	< 4	Zahnextraktion: Einwurzeliger Zahn
5-232.13	< 4	Zahnsanierung durch Füllung: Compositeadhäsive Füllungstechnik: Mehrere Zähne beider Kiefer
5-261.3	< 4	Exzision von erkranktem Gewebe einer Speicheldrüse und eines Speicheldrüsenausführungsganges: Exzision an der Glandula parotis
5-270.1	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Periorbital
5-270.3	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Wangenbereich
5-270.7	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Submental
5-270.9	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Bereich des M. sternocleidomastoideus
5-289.1	< 4	Andere Operationen an Gaumen- und Rachenmandeln: Operative Blutstillung nach Tonsillektomie

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer 5-322.d1	< 4	Atunische Lungenvereltien, Weilregeltien, einfach, offen chimurgisch, Ohne
		Atypische Lungenresektion: Keilresektion, einfach, offen chirurgisch: Ohne Lymphadenektomie
5-322.x	< 4	Atypische Lungenresektion: Sonstige
5-343.0	< 4	Exzision und Destruktion von (erkranktem) Gewebe der Brustwand: Exzision von Weichteilen
5-343.2	< 4	Exzision und Destruktion von (erkranktem) Gewebe der Brustwand: Partielle Resektion am knöchernen Thorax, Rippe
5-346.a6	< 4	Plastische Rekonstruktion der Brustwand: Korrektur einer Brustkorbdeformität: Trichterbrust, Korrektur nach D. Nuss
5-349.5	< 4	Andere Operationen am Thorax: Entfernung eines Implantates nach Korrektur einer Trichterbrust
5-401.30	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Paraaortal, offen chirurgisch: Ohne Markierung
5-401.40	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Iliakal, offen chirurgisch: Ohne Markierung
5-401.h	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Abdominal, offen chirurgisch
5-413.00	< 4	Splenektomie: Partiell: Offen chirurgisch
5-413.10	< 4	Splenektomie: Total: Offen chirurgisch
5-431.20	< 4	Gastrostomie: Perkutan-endoskopisch (PEG): Durch Fadendurchzugsmethode
5-432.1	< 4	Operationen am Pylorus: Pyloroplastik
5-448.10	< 4	Andere Rekonstruktion am Magen: Verschluss einer Gastrostomie oder (Ernährungs-)Fistel: Offen chirurgisch abdominal
5-448.42	< 4	Andere Rekonstruktion am Magen: Fundoplikatio: Laparoskopisch
5-449.40	< 4	Andere Operationen am Magen: Verschluss einer Kolon-Magen-Fistel: Offen chirurgisch
5-452.0	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Exzision, offen chirurgisch
5-454.10	< 4	Resektion des Dünndarmes: Segmentresektion des Jejunums: Offen chirurgisch
5-454.50	< 4	Resektion des Dünndarmes: (Teil-)Resektion des Jejunums: Offen chirurgisch
5-454.60	< 4	Resektion des Dünndarmes: (Teil-)Resektion des Ileums: Offen chirurgisch
5-455.01	< 4	Partielle Resektion des Dickdarmes: Segmentresektion: Offen chirurgisch mit Anastomose
5-455.41	< 4	Partielle Resektion des Dickdarmes: Resektion des Colon ascendens mit Coecum und rechter Flexur [Hemikolektomie rechts]: Offen chirurgisch mit Anastomose
5-456.10	< 4	(Totale) Kolektomie und Proktokolektomie: Proktokolektomie: Offen chirurgisch mit Ileostoma
5-462.7	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines anderen Eingriffes: Appendikostoma
5-464.03	< 4	Revision und andere Eingriffe an einem Enterostoma: Plastische Erweiterung: Kolon
5-464.y	< 4	Revision und andere Eingriffe an einem Enterostoma: N.n.bez.
5-465.0	< 4	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Jejunostoma
5-466.2	< 4	Wiederherstellung der Kontinuität des Darmes bei endständigen Enterostomata: Kolostoma
5-469.10	< 4	Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Offen chirurgisch
5-469.11	< 4	Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Laparoskopisch
5-469.20	< 4	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch
5-470.0	< 4	Appendektomie: Offen chirurgisch
5-471.10	< 4	Simultane Appendektomie: Während einer Laparoskopie aus anderen Gründen:
		Absetzung durch (Schlingen)ligatur

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-482.10	< 4	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Peranal
5-484.61	< 4	Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tiefe anteriore Resektion mit peranaler Anastomose: Offen chirurgisch mit Anastomose
5-490.1	< 4	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Exzision
5-492.1	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Destruktion, lokal
5-493.x	< 4	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige
5-495.11	< 4	Primäre plastische Rekonstruktion bei anorektalen Anomalien: Posteriore sagittale Anorektoplastik [PSARP] [OP nach Pena und de Vries]: Perineal
5-495.40	< 4	Primäre plastische Rekonstruktion bei anorektalen Anomalien: Durchzugsoperation, abdominoperineal: Offen chirurgisch
5-502.0	< 4	Anatomische (typische) Leberresektion: Segmentresektion (ein Segment)
5-511.11	< 4	Cholezystektomie: Einfach, laparoskopisch: Ohne laparoskopische Revision der Gallengänge
5-511.41	< 4	Cholezystektomie: Simultan, während einer Laparotomie aus anderen Gründen: Ohne operative Revision der Gallengänge
5-530.02	< 4	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss: Mit Funikulolyse und Hodenverlagerung
5-530.5	< 4	Verschluss einer Hernia inguinalis: Bei Rezidiv, offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-536.0	< 4	Verschluss einer Narbenhernie: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss
5-538.1	< 4	Verschluss einer Hernia diaphragmatica: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-538.6	< 4	Verschluss einer Hernia diaphragmatica: Bei Rezidiv, offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-541.2	< 4	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums: Relaparotomie
5-542.0	< 4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Bauchwand: Exzision
5-543.1	< 4	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Mesenteriumresektion
5-545.0	< 4	Verschluss von Bauchwand und Peritoneum: Sekundärer Verschluss der Bauchwand (bei postoperativer Wunddehiszenz)
5-549.5	< 4	Andere Bauchoperationen: Laparoskopie mit Drainage
5-549.80	< 4	Andere Bauchoperationen: Entfernung von alloplastischem Material für Gewebeersatz oder Gewebeverstärkung: Offen chirurgisch
5-560.1	< 4	Transurethrale und perkutan-transrenale Erweiterung des Ureters: Ballondilatation, transurethral
5-561.5	< 4	Inzision, Resektion und (andere) Erweiterung des Ureterostiums: Resektion, transurethral
5-561.7	< 4	Inzision, Resektion und (andere) Erweiterung des Ureterostiums: Bougierung, transurethral
5-562.4	< 4	Ureterotomie, perkutan-transrenale und transurethrale Steinbehandlung: Entfernung eines Steines, ureterorenoskopisch
5-562.8	< 4	Ureterotomie, perkutan-transrenale und transurethrale Steinbehandlung: Extraktion mit Dormia-Körbchen
5-564.71	< 4	Kutane Harnableitung durch Ureterokutaneostomie (nicht kontinentes Stoma): Ureterokutaneostomie: Offen chirurgisch abdominal
5-566.10	< 4	Kutane Harnableitung mit Darmreservoir (kontinentes Stoma): Anlegen eines Ileozäkalreservoirs: Offen chirurgisch
5-566.1x	< 4	Kutane Harnableitung mit Darmreservoir (kontinentes Stoma): Anlegen eines Ileozäkalreservoirs: Sonstige

Sie	OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
S-568.80 < 4 Rekonstruktion des Ureters: Ureterozystoneostomie mit Uretermodellage: Offen chirurgisch <		< 4	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
5-572.0 < 4 Zystostomie: Offen chirurgisch 5-574.0 < 4 Offen chirurgische und laparoskopische Exzision und Destruktion von (erkranktem) Gewebe der Harmblase: Exzision, offen chirurgisch 5-576.10 < 4 Zystektomie: Einfach, bei der Frau: Offen chirurgisch 5-578.40 < 4 Andere plastische Rekonstruktion der Harmblase: Harmblasenhalsplastik: Offen chirurgisch 5-578.x0 < 4 Andere plastische Rekonstruktion der Harmblase: Offen chirurgisch 5-580.0 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrostomie: Urethrotomie 5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweitzeitig; erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhatu 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen am Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion der Penis 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-654.4 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-669.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzisi	5-568.80	< 4	Rekonstruktion des Ureters: Ureterozystoneostomie mit Uretermodellage: Offen
5-574.0 < 4 Offen chirurgische und laparoskopische Exzision und Destruktion von (erkranktem) Gewebe der Harmblase: Exzision, offen chirurgisch 5-578.40 < 4 Andere plastische Rekonstruktion der Harmblase: Harmblaseihalsplastik: Offen chirurgisch 4 Andere plastische Rekonstruktion der Harmblase: Sonstige: Offen chirurgisch 5-578.00 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrotomie: Urethrotomie 5-580.0 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrotomie: Urethrotomie 5-580.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Excision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig; Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhaut Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-639.x < 4 Andere Operationen am Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis; (Ree)-Konstruktion der Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis; (Ree)-Konstruktion der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion	5-572.0	< 4	
5-578.40 < 4 Andere plastische Rekonstruktion der Hamblase: Hamblasenhalsplastik: Offen chirurgisch 5-578.x0 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrostomie: Urethrotomie 5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion orn Mundschleimhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-630.x < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-644.2	5-574.0	< 4	Offen chirurgische und laparoskopische Exzision und Destruktion von
chirurgisch 5-578.x0 < 4 Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Sonstige: Offen chirurgisch 5-580.0 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrostomie: Urethrotomie 5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen am Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (labdominal) 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.81 < 4 Salpingovariektomie: Salpingovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-576.10	< 4	Zystektomie: Einfach, bei der Frau: Offen chirurgisch
5-580.0 < 4 Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrostomie: Urethrotomie 5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleinhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (labominal) 5-651.81 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.82 < 4 Salpingoovariektomie: Total: Endoskopisch (Japaroskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (Japar	5-578.40	< 4	
5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Fräputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.81 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch)	5-578.x0	< 4	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Sonstige: Offen chirurgisch
5-581.1 < 4 Plastische Meatotomie der Urethra: Meatusplastik 5-582.3 < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Destruktion, transurethral 5-582.x < 4 Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Urethra: Sonstige 5-584.7x < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig; Sonstige 5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-580.0	< 4	Offen chirurgische Urethrotomie und Urethrostomie: Urethrotomie
5-582.3	5-581.1	< 4	
Sonstige	5-582.3	< 4	
5-584.82 < 4 Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung: Transplantation von Mundschleimhaut 5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-582.x	< 4	
Transplantation von Mundschleimhaut 5-622.2	5-584.7x	< 4	Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, einzeitig: Sonstige
5-622.2 < 4 Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie 5-625.6 < 4 Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch 5-629.x < 4 Andere Operationen am Hoden: Sonstige 5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-584.82	< 4	Rekonstruktion der Urethra: Plastische Rekonstruktion, zweizeitig, erste Sitzung:
5-629.x	5-622.2	< 4	Orchidektomie: Inguinalhoden, ohne Epididymektomie
5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-625.6	< 4	Exploration bei Kryptorchismus: Abdominal, laparoskopisch
5-630.4 < 4 Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici: Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation], abdominal, laparoskopisch 5-631.0 < 4 Exzision im Bereich der Epididymis: Zyste 5-637.0 < 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x < 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 < 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-629.x	< 4	
 5-631.0 4 5-637.0 4 Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung) 5-639.x 4 Andere Operationen an Funiculus spermaticus, Epididymis und Ductus deferens: Sonstige 5-640.4 4 Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose 5-643.0 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch) 	5-630.4	< 4	Resektion der V. spermatica (und A. spermatica) [Varikozelenoperation],
5-637.0< 4Rekonstruktion von Ductus deferens und Epididymis: Naht (nach Verletzung)5-639.x< 4	5-631.0	< 4	
5-639.x	5-637.0	< 4	
5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-639.x	< 4	
5-643.0 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: Naht (nach Verletzung) 5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-640.4	< 4	Operationen am Präputium: Reposition einer Paraphimose in Narkose
5-643.2 < 4 Plastische Rekonstruktion des Penis: (Re-)Konstruktion des Penis 5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-643.0	< 4	
5-644.0 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Schaftaufrichtung und Chordektomie 5-644.1 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Mobilisation der Corpora cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-643.2	< 4	
cavernosa und Verlagerung der Urethra nach ventral 5-644.21	5-644.0	< 4	
5-644.21 < 4 Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra: Mit Penishaut 5-649.x < 4 Andere Operationen am Penis: Sonstige 5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-644.1	< 4	
5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-644.21	< 4	Plastische Rekonstruktion bei männlicher Epispadie: Konstruktion der Urethra:
5-651.80 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen chirurgisch (abdominal) 5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-649.x	< 4	
5-651.82 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)		< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Offen
5-651.93 < 4 Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch 5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-651.82	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie:
5-652.62 < 4 Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch) 5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-651.93	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer
5-653.32 < 4 Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)	5-652.62	< 4	
			Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen):
	5-660.4	< 4	

5-707.1 < 4 Plastische Rekonstruktion des kleinen Beckens und des Douglasraumes: Douglasplastik 5-712.0 < 4 Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva: Ex: 5-713.0 < 4 Operationen an der Klitoris: Teilresektion 5-713.2 < 4 Operationen an der Klitoris: Plastische Rekonstruktion 5-716.3 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae 5-716.4 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion und des Introitus vaginae (bei kongenitalen Fehlbildungen) 5-780.0h	
5-713.0 < 4 Operationen an der Klitoris: Teilresektion 5-713.2 < 4 Operationen an der Klitoris: Plastische Rekonstruktion 5-716.3 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae 5-716.4 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion und zein u	
5-713.2 < 4 Operationen an der Klitoris; Plastische Rekonstruktion 5-716.3 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae 5-716.4 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion des Vulva (und des Perineums): Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion und koorten, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.4p	zision
5-713.2 < 4 Operationen an der Klitoris; Plastische Rekonstruktion 5-716.3 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae 5-716.4 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion des Vulva (und des Perineums): Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion und koorten, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.4p	
5-716.3 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae 5-716.4 < 4 Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion des Perineums): Konstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion der Vulva (und des Perineums): Konstruktion des Perineums): Konstruktion des Vilagisierende Osteotomie: Femur des Vilagisierende Osteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur des Vilagisierende Vulva (und des Perin	
des Introitus vaginae (bei kongenitalen Fehlbildungen) 5-780.0h	
Femur distal 5-780.1d	uktion
5-780.1h	ewebe:
5-780.1s < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Knochenbohrung: Talus 5-780.2h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Drainage: Femur distal Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Radius proximal 5-780.4d < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Becken 5-780.4m < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibiaschaft 5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur dis 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur dis 5-781.0h	
5-780.2h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Drainage: Femur distal 5-780.44 < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Radius proximal 5-780.4d < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Becken 5-780.4m < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibiaschaft 5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur dis 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur dis	istal
5-780.44 < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Radius proximal 5-780.4d < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Becken 5-780.4m < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibiaschaft 5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur die 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur die	
Medikamententrägers: Radius proximal 5-780.4d	
Medikamententrägers: Becken 5-780.4m < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibiaschaft 5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur dis 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur dis 5-781.0h	
5-780.4m < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Tibiaschaft 5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur dis 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur dis 5-781.0h	
5-780.4p < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Einlegen eines Medikamententrägers: Fibula proximal 5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur die 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur die 5-781.0h	
5-780.6x < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Sonstige 5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur die 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur die 5-781.0h	
5-780.7h < 4 Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Sequesterotomie: Femur die 5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur die 7-781.0h	
5-781.0h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Valgisierende Osteotomie: Femur o	stal
5-781.2u < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: (De-)Rotationsosteotomie: Tarsale	
5-781.4q < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Verlängerungsosteotomie: Fibulasc	chaft
5-781.6h < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Varisierende (De-)Rotationsosteoto Femur distal	
5-781.8u < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Osteotomie: Tarsale	
5-781.9k < 4 Osteotomie und Korrekturosteotomie: Komplexe (mehrdimensionale) Ost mit Achsenkorrektur: Tibia proximal	teotomie
5-782.15 < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Radiusschaft	ction mit
5-782.19 < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Ulna distal	ction mit
5-782.1c < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Phalangen Hand	ction mit
5-782.1g < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Femurschaft	ction mit
5-782.1p < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Fibula proximal	ction mit
5-782.1s < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Talus	ction mit
5-782.1z < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Weichteilresektion: Skapula	ction mit
5-782.2n < 4 Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resek Kontinuitätsdurchtrennung: Tibia distal	

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-782.2u	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion mit Kontinuitätsdurchtrennung: Tarsale
5-782.ab	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Metakarpale
5-782.ac	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Phalangen Hand
5-782.ae	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Schenkelhals
5-782.ap	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion, offen chirurgisch: Fibula proximal
5-782.ax	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion,
5-782.az	< 4	offen chirurgisch: Sonstige Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Partielle Resektion,
F 700	- A	offen chirurgisch: Skapula
5-782.xu	< 4	Exzision und Resektion von erkranktem Knochengewebe: Sonstige: Tarsale
5-783.0f	< 4	Entnahme eines Knochentransplantates: Spongiosa, eine Entnahmestelle: Femur proximal
5-783.2h	< 4	Entnahme eines Knochentransplantates: Kortikospongiöser Span, eine Entnahmestelle: Femur distal
5-784.01	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, autogen: Humerus proximal
5-784.0f	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, autogen: Femur proximal
5-784.0n	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, autogen: Tibia distal
5-784.0v	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, autogen: Metatarsale
5-784.1c	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation eines kortikospongiösen Spanes, autogen: Phalangen Hand
5-784.1f	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation eines kortikospongiösen Spanes, autogen: Femur proximal
5-784.71	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, allogen: Humerus proximal
5-784.7b	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, allogen: Metakarpale
5-784.7d	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, allogen: Becken
5-784.7f	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, allogen: Femur proximal
5-784.7h	< 4	Knochentransplantation und -transposition: Transplantation von Spongiosa, allogen: Femur distal
5-785.2f	< 4	Implantation von alloplastischem Knochenersatz: Keramischer Knochenersatz: Femur proximal
5-785.2g	< 4	Implantation von alloplastischem Knochenersatz: Keramischer Knochenersatz: Femurschaft
5-785.2n	< 4	Implantation von alloplastischem Knochenersatz: Keramischer Knochenersatz: Tibia distal
5-786.6	< 4	Osteosyntheseverfahren: Durch Marknagel
5-786.8	< 4	Osteosyntheseverfahren: Durch Fixateur externe
5-786.j0	< 4	Osteosyntheseverfahren: Durch internes Verlängerungs- oder Knochentransportsystem: Nicht motorisiert

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-787.03	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Humerus distal
5-787.0e	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Schenkelhals
5-787.0n	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Tibia distal
5-787.0p	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Fibula proximal
5-787.13	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Humerus distal
5-787.1e	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Schenkelhals
5-787.1f	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Femur proximal
5-787.1n	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Tibia distal
5-787.2g	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Zuggurtung/Cerclage: Femurschaft
5-787.36	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Radius distal
5-787.3d	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Becken
5-787.3g	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Femurschaft
5-787.3n	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Platte: Tibia distal
5-787.9m	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Fixateur externe: Tibiaschaft
5-787.ev	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: (Blount-)Klammern: Metatarsale
5-787.gb	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Metakarpale
5-787.k0	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Winkelstabile Platte: Klavikula
5-787.kf	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Winkelstabile Platte: Femur proximal
5-787.pv	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Transfixationsschraube: Metatarsale
5-788.00	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Resektion (Exostose): Os
		metatarsale I
5-788.56	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Digitus I
5-788.57	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Digitus II bis V, 1 Phalanx
5-788.5c	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Os metatarsale I, distal
5-788.5e	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Osteotomie: Os metatarsale I, mehrdimensionale Osteotomie
5-788.61	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Arthroplastik: Metatarsophalangealgelenk, Digitus II bis V, 1 Gelenk
5-788.62	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Arthroplastik:
		Metatarsophalangealgelenk, Digitus II bis V, 2 Gelenke
5-788.65	< 4	Operationen an Metatarsale und Phalangen des Fußes: Arthroplastik: Interphalangealgelenk, Digitus I
5-789.0d	< 4	Andere Operationen am Knochen: Naht von Periost: Becken
5-789.1r	< 4	Andere Operationen am Knochen: Epiphyseodese, temporär: Fibula distal
5-789.2p	< 4	Andere Operationen am Knochen: Epiphyseodese, permanent: Fibula proximal
5-789.33	< 4	Andere Operationen am Knochen: Revision von Osteosynthesematerial ohne Materialwechsel: Humerus distal
5-790.0v	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Schraube: Metatarsale
5-790.15	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese:
5-790.1k	< 4	Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Radiusschaft Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Tibia proximal
5-790.21	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese:
5-790.24	< 4	Durch intramedullären Draht: Humerus proximal Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Radius proximal
5-790.27	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Ulna proximal

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-790.2f	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Femur proximal
5-790.2g	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Femurschaft
5-790.2q	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur oder Epiphysenlösung mit Osteosynthese: Durch intramedullären Draht: Fibulaschaft
5-791.1g	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Femurschaft
5-791.g8	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens: Durch intramedullären Draht: Ulnaschaft
5-793.2n	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Tibia distal
5-793.g1	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch intramedullären Draht: Humerus proximal
5-794.03	< 4	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Schraube: Humerus distal
5-794.16	< 4	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Radius distal
5-794.1j	< 4	Offene Reposition einer Mehrfragment-Fraktur im Gelenkbereich eines langen Röhrenknochens: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Patella
5-79a.0k	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation mit Osteosynthese: Durch Schraube: Oberes Sprunggelenk
5-79a.1k	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Oberes Sprunggelenk
5-79a.1m	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation mit Osteosynthese: Durch Draht oder Zuggurtung/Cerclage: Unteres Sprunggelenk
5-800.0r	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Arthrotomie: Zehengelenk
5-800.3k	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Debridement: Oberes Sprunggelenk
5-800.4k	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Synovialektomie, partiell: Oberes Sprunggelenk
5-800.5g	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Synovialektomie, total: Hüftgelenk
5-800.6m	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Gelenkmobilisation [Arthrolyse]: Unteres Sprunggelenk
5-800.6r	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Gelenkmobilisation [Arthrolyse]: Zehengelenk
5-800.8k	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Entfernung freier Gelenkkörper: Oberes Sprunggelenk
5-800.ag	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Einlegen eines Medikamententrägers: Hüftgelenk
5-800.am	< 4	Offen chirurgische Operation eines Gelenkes: Einlegen eines Medikamententrägers: Unteres Sprunggelenk
5-801.gh	< 4	Offen chirurgische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Knorpelglättung, mechanisch (Chondroplastik): Kniegelenk
5-804.2	< 4	Offen chirurgische Operationen an der Patella und ihrem Halteapparat: Verlagerung des Patellarsehnenansatzes (z.B. nach Bandi, Elmslie)
5-806.5	< 4	Offen chirurgische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Sprunggelenkes: Bandplastik des lateralen Bandapparates mit Periostlappen oder ortsständigem Gewebe [Broström-Gould]
5-808.72	< 4	Arthrodese: Oberes Sprunggelenk: Mit unterem Sprunggelenk und Chopartgelenk, kombiniert
5-809.1n	< 4	Andere offen chirurgische Gelenkoperationen: Arthrorise: Tarsalgelenk

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-810.0h	< 4	Arthroskopische Gelenkoperation: Gelenkspülung mit Drainage, aseptisch: Kniegelenk
5-810.4h	< 4	Arthroskopische Gelenkoperation: Entfernung freier Gelenkkörper: Kniegelenk
5-811.2g	< 4	Arthroskopische Operation an der Synovialis: Synovektomie, partiell: Hüftgelenk
5-811.2h	< 4	Arthroskopische Operation an der Synovialis: Synovektomie, partiell: Kniegelenk
5-812.eg	< 4	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Knorpelglättung (Chondroplastik): Hüftgelenk
5-812.fh	< 4	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Subchondrale Knocheneröffnung (z.B. nach Pridie, Mikrofrakturierung, Abrasionsarthroplastik): Kniegelenk
5-812.kg	< 4	Arthroskopische Operation am Gelenkknorpel und an den Menisken: Resektion eines oder mehrerer Osteophyten: Hüftgelenk
5-813.9	< 4	Arthroskopische Refixation und Plastik am Kapselbandapparat des Kniegelenkes: Durchtrennung der Kniegelenkskapsel (Lateral release)
5-820.00	< 4	Implantation einer Endoprothese am Hüftgelenk: Totalendoprothese: Nicht zementiert
5-821.2a	< 4	Revision, Wechsel und Entfernung einer Endoprothese am Hüftgelenk: Wechsel einer Gelenkpfannenprothese: Isolierter Wechsel eines Inlays ohne Pfannenwechsel
5-821.40	< 4	Revision, Wechsel und Entfernung einer Endoprothese am Hüftgelenk: Wechsel einer nicht zementierten Totalendoprothese: In Totalendoprothese, nicht zementiert
5-829.k	< 4	Andere gelenkplastische Eingriffe: Implantation einer modularen Endoprothese oder (Teil-)Wechsel in eine modulare Endoprothese bei knöcherner Defektsituation und ggf. Knochen(teil)ersatz
5-830.0	< 4	Inzision von erkranktem Knochen- und Gelenkgewebe der Wirbelsäule: Debridement
5-832.2	< 4	Exzision von erkranktem Knochen- und Gelenkgewebe der Wirbelsäule: Wirbelkörper, total
5-839.0	< 4	Andere Operationen an der Wirbelsäule: Entfernung von Osteosynthesematerial
5-83b.52	< 4	Osteosynthese (dynamische Stabilisierung) an der Wirbelsäule: Durch Schrauben- Stab-System: 3 Segmente
5-83b.53	< 4	Osteosynthese (dynamische Stabilisierung) an der Wirbelsäule: Durch Schrauben- Stab-System: 4 oder mehr Segmente
5-844.42	< 4	Operation an Gelenken der Hand: Gelenkflächenglättung: Daumensattelgelenk
5-849.5	< 4	Andere Operationen an der Hand: Radikale Exzision von erkranktem Gewebe mit erweiterter Präparation
5-850.39	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Inzision einer Sehne, quer: Unterschenkel
5-850.3a	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Inzision einer Sehne, quer: Fuß
5-850.6a	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Inzision einer Faszie, offen chirurgisch: Fuß
5-850.d9	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement einer Faszie: Unterschenkel
5-851.0a	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Durchtrennung eines Muskels: Fuß
5-851.10	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, offen chirurgisch: Kopf und Hals
5-851.18	< 4	Durchtrennung von Muskel, Sehne und Faszie: Tenotomie, offen chirurgisch: Oberschenkel und Knie
5-852.65	< 4	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie: Exzision eines Muskels, subfaszial, partiell: Brustwand und Rücken

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-852.8a	< 4	Exzision an Muskel, Sehne und Faszie: Exzision an Sehnen und Muskeln,
5-852.96	< 4	epifaszial: Fuß Exzision an Muskel, Sehne und Faszie: Exzision an Sehnen und Muskeln,
5-854.2c	< 4	subfaszial: Bauchregion Rekonstruktion von Sehnen: (Partielle) Transposition: Mittelfuß und Zehen
5-854.3b	< 4	Rekonstruktion von Sehnen: (Fartiene) Transposition: Witterfus und Zehen Rekonstruktion von Sehnen: Augmentation: Rückfuß und Fußwurzel
5-855.19	< 4	Naht und andere Operationen an Sehnen und Sehnenscheide: Naht einer Sehne,
5-055.15	^ 4	primär: Unterschenkel
5-856.1a	< 4	Rekonstruktion von Faszien: Verlängerung: Fuß
5-857.87	< 4	Plastische Rekonstruktion mit lokalen Lappen an Muskeln und Faszien: Muskellappen: Leisten- und Genitalregion und Gesäß
5-859.08	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln: Inzision eines Schleimbeutels: Oberschenkel und Knie
5-859.0a	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln: Inzision eines Schleimbeutels: Fuß
5-859.1a	< 4	Andere Operationen an Muskeln, Sehnen, Faszien und Schleimbeuteln: Totale Resektion eines Schleimbeutels: Fuß
5-892.05	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Hals
5-892.06	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Schulter und Axilla
5-892.07	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberarm und Ellenbogen
5-892.0a	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Brustwand und Rücken
5-892.0d	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Gesäß
5-892.16	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Schulter und Axilla
5-892.35	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Hals
5-892.38	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Unterarm
5-892.3c	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Leisten- und Genitalregion
5-892.3d	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Gesäß
5-894.05	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Hals
5-894.0c	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.0d	< 4	ohne primären Wundverschluss: Leisten- und Genitalregion Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.0e	< 4	ohne primären Wundverschluss: Gesäß Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.17	< 4	ohne primären Wundverschluss: Oberschenkel und Knie Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.18	< 4	mit primärem Wundverschluss: Oberarm und Ellenbogen Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.1a	< 4	mit primärem Wundverschluss: Unterarm Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal,
5-894.1b	< 4	mit primärem Wundverschluss: Brustwand und Rücken Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Bauchregion
		me primaren i i una reformación Dudelinegión

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-895.2b	< 4	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Bauchregion
5-895.2g	< 4	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Fuß
5-896.09	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kleinflächig: Hand
5-896.0d	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kleinflächig: Gesäß
5-896.1d	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß
5-896.2d	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig, mit Einlegen eines Medikamententrägers: Gesäß
5-898.2	< 4	Operationen am Nagelorgan: Trepanation des Nagels
5-898.4	< 4	Operationen am Nagelorgan: Exzision des Nagels, partiell
5-900.07	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Oberarm und Ellenbogen
5-900.08	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Unterarm
5-900.0c	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Leisten- und Genitalregion
5-900.0g	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Fuß
5-900.1g	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Sekundärnaht: Fuß
5-902.69	< 4	Freie Hauttransplantation, Empfängerstelle: Vollhaut, großflächig: Hand
5-903.2c	< 4	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut: Transpositionsplastik, kleinflächig: Leisten- und Genitalregion
5-903.4g	< 4	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut: Z-Plastik, kleinflächig: Fuß
5-903.7c	< 4	Lokale Lappenplastik an Haut und Unterhaut: Transpositionsplastik, großflächig: Leisten- und Genitalregion
5-907.0g	< 4	Revision einer Hautplastik: Narbenkorrektur (nach Hautplastik): Fuß
5-908.0	< 4	Plastische Operation an Lippe und Mundwinkel: Naht (nach Verletzung)
5-915.24	< 4	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kryochirurgie, kleinflächig: Sonstige Teile Kopf
5-915.2g	< 4	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kryochirurgie, kleinflächig: Fuß
5-915.59	< 4	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Laserbehandlung, großflächig: Hand
5-917.40	< 4	Syndaktylie- und Polydaktyliekorrektur der Finger: Resektion gedoppelter Anteile: Ohne Gelenkrekonstruktion
5-918.3	< 4	Syndaktylie- und Polydaktyliekorrektur der Zehen: Resektion gedoppelter Anteile
5-921.04	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Sonstige Teile Kopf (ohne behaarte Kopfhaut)
5-921.05	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Hals
5-921.0a	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Brustwand

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer		
5-921.0e	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Oberschenkel und Knie
5-921.0f	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] und Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen: Abtragen einer Hautblase: Unterschenkel
5-923.08	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, kleinflächig: Unterarm
5-923.0a	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, kleinflächig: Brustwand
5-923.0e	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, kleinflächig: Oberschenkel und Knie
5-923.0f	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, kleinflächig: Unterschenkel
5-923.29	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch alloplastisches Material, kleinflächig: Hand
5-923.2a	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch alloplastisches Material, kleinflächig: Brustwand
5-923.58	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, großflächig: Unterarm
5-923.59	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, großflächig: Hand
5-923.5a	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch allogene Hauttransplantation, großflächig: Brustwand
5-923.77	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch alloplastisches Material, großflächig: Oberarm und Ellenbogen
5-923.7g	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch alloplastisches Material, großflächig: Fuß
5-925.09	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Spalthaut: Hand
5-925.29	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Vollhaut: Hand
5-925.e4	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Permanenter Hautersatz durch Dermisersatzmaterial, großflächig: Sonstige Teile Kopf (ohne behaarte Kopfhaut)
5-925.e5	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Permanenter Hautersatz durch Dermisersatzmaterial, großflächig: Hals
5-925.ea	< 4	Freie Hauttransplantation und Lappenplastik an Haut und Unterhaut bei Verbrennungen und Verätzungen, Empfängerstelle: Permanenter Hautersatz durch Dermisersatzmaterial, großflächig: Brustwand
8-020.4	< 4	Therapeutische Injektion: Bänder, Sehnen oder Bindegewebe
8-100.0	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Otoskopie
8-100.2	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Laryngoskopie
8-100.9	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Kolo-/Rektoskopie mit flexiblem Instrument
8-101.3	< 4	Fremdkörperentfernung ohne Inzision: Aus dem äußeren Gehörgang
8-123.0	< 4	Wechsel und Entfernung eines Gastrostomiekatheters: Wechsel
8-124.0	< 4	Wechsel und Entfernung eines Jejunostomiekatheters: Wechsel
8-125.0	< 4	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde: Transnasal, n.n.bez.

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-126	< 4	Transanale Irrigation
8-132.x	< 4	Manipulationen an der Harnblase: Sonstige
8-133.1	< 4	Wechsel und Entfernung eines suprapubischen Katheters: Entfernung
8-137.10	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Wechsel: Transurethral
8-139.00	< 4	Andere Manipulationen am Harntrakt: Bougierung der Urethra: Ohne Durchleuchtung
8-153	< 4	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle
8-154.0	< 4	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Bauchraumes: Milz
8-159.x	< 4	Andere therapeutische perkutane Punktion: Sonstige
8-171.0	< 4	Therapeutische Spülung (Lavage) des Ohres: Äußerer Gehörgang
8-176.0	< 4	Therapeutische Spülung des Bauchraumes bei liegender Drainage und temporärem Bauchdeckenverschluss: Bei liegender Drainage (geschlossene Lavage)
8-176.2	< 4	Therapeutische Spülung des Bauchraumes bei liegender Drainage und temporärem Bauchdeckenverschluss: Am offenen Abdomen (dorsoventrale Lavage)
8-178.h	< 4	Therapeutische Spülung eines Gelenkes: Kniegelenk
8-190.20	< 4	Spezielle Verbandstechniken: Kontinuierliche Sogbehandlung mit Pumpensystem bei einer Vakuumtherapie: Bis 7 Tage
8-190.23	< 4	Spezielle Verbandstechniken: Kontinuierliche Sogbehandlung mit Pumpensystem bei einer Vakuumtherapie: Mehr als 21 Tage
8-191.10	< 4	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen: Fettgazeverband: Ohne Debridement-Bad
8-191.5	< 4	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen: Hydrokolloidverband
8-192.04	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Sonstige Teile Kopf
8-192.05	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Hals
8-192.1e	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Oberschenkel und Knie
8-192.1f	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Unterschenkel
8-200.3	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Humerus distal
8-200.9	< 4	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Ulna distal
8-201.4	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Humeroulnargelenk
8-201.5	< 4	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Proximales Radioulnargelenk
8-212	< 4	Quengelbehandlung
8-711.01	< 4	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Atemunterstützung mit kontinuierlichem positiven Atemwegsdruck [CPAP]: Bei Säuglingen (29. bis 365. Lebenstag)
8-803.2	< 4	Gewinnung und Transfusion von Eigenblut: Maschinelle Autotransfusion (Cell-Saver) ohne Bestrahlung
8-810.73	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Plasmatischer Faktor VII: Bis unter 500 Einheiten

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-810.97	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Plasmatischer Faktor VIII: 3.000 Einheiten bis unter 4.000 Einheiten
8-810.b5	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Plasmatischer Faktor IX: 1.000 Einheiten bis unter 2.000 Einheiten
8-810.e8	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Faktor XIII: 1.000 Einheiten bis unter 2.000 Einheiten
8-810.j3	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Fibrinogenkonzentrat: Bis unter 1,0 g
8-810.j5	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Fibrinogenkonzentrat: 2,0 g bis unter 3,0 g
8-812.51	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Prothrombinkomplex: 1.500 IE bis unter 2.500 IE
8-812.60	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Normales Plasma: 1 TE bis unter 6 TE
8-831.2	< 4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Wechsel
8-839.x	< 4	Andere therapeutische Katheterisierung und Kanüleneinlage in Herz und Blutgefäße: Sonstige
8-901	< 4	Inhalationsanästhesie
8-902	< 4	Balancierte Anästhesie
8-925.21	< 4	Intraoperatives neurophysiologisches Monitoring: Mehr als 4 Stunden bis 8 Stunden: Mit evozierten Potentialen (AEP, SEP, MEP, VEP)
8-980.0	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur): 1 bis 184 Aufwandspunkte
8-98d.2	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 393 bis 588 Aufwandspunkte

B-[3].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr.	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Kinderorthopädische Spezialsprechstunde		Untersuchungen, Röntgen, Labor, Orthopädietechnik, Gipsbehandlung, auf Zuweisung durch niedergelassene Orthopäden, Chirurgen
AM06	Bestimmung zur ambulanten Behandlung im Krankenhaus nach § 116b SGB V			
AM07	Privatambulanz			
AM09	D-Arzt-/ Berufsgenossenschaftlich e Ambulanz	D-Arzt-/BG-Ambulanz		Schul-, Kindergarten- und Betriebsunfälle

B-[3].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

OPS-Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung	
5-530.1	71	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, mit plastischem	
		Bruchpfortenverschluss	
5-624.4	48	Orchidopexie: Mit Funikulolyse	
5-631.2	48	Exzision im Bereich der Epididymis: Morgagni-Hydatide	
5-787.06	15	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Radius distal	
1-661	14	Diagnostische Urethrozystoskopie	
5-399.7	14	Andere Operationen an Blutgefäßen: Entfernung von venösen	
		Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)	
1-502.4	13	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Rumpf	
5-611	13	Operation einer Hydrocele testis	
5-787.03	12	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Humerus distal	
8-137.2	11	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Entfernung	
5-640.2	10	Operationen am Präputium: Zirkumzision	
5-787.68	10	Entfernung von Osteosynthesematerial: Marknagel: Ulnaschaft	
5-285.0	9	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Primäreingriff	
5-640.3	8	Operationen am Präputium: Frenulum- und Präputiumplastik	
1-502.0	7	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Hals	
5-200.5	7	Parazentese [Myringotomie]: Mit Einlegen einer Paukendrainage	
5-787.65	6	Entfernung von Osteosynthesematerial: Marknagel: Radiusschaft	
5-787.g5	6	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Radiusschaft	
5-624.5	5	Orchidopexie: Skrotal	
5-787.62	5	Entfernung von Osteosynthesematerial: Marknagel: Humerusschaft	
5-787.63	5	Entfernung von Osteosynthesematerial: Marknagel: Humerus distal	
5-787.g8	5	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Ulnaschaft	
5-787.1n	4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Tibia distal	
5-534.1	3	Verschluss einer Hernia umbilicalis: Offen chirurgisch, mit plastischem	
		Bruchpfortenverschluss	
5-787.13	3	Entfernung von Osteosynthesematerial: Schraube: Humerus distal	
5-787.gm	3	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Tibiaschaft	
8-201.5	3	Geschlossene Reposition einer Gelenkluxation ohne Osteosynthese: Proximales Radioulnargelenk	
1-502.3	2	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Unterarm und Hand	
1-502.5	2	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Oberschenkel	
1-502.7	2	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Fuß	
5-259.1	2	Andere Operationen an der Zunge: Durchtrennung des Frenulum linguae	
5-273.5	2	Inzision, Exzision und Destruktion in der Mundhöhle: Exzision, lokal, Lippe	
5-530.00	2	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss: Mit hoher Bruchsackunterbindung und Teilresektion	
5-535.1	2	Verschluss einer Hernia epigastrica: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss	
5-787.05	2	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Radiusschaft	
5-787.09	2	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Ulna distal	
5-787.0n	2	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Tibia distal	
1-502.1	1	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Schulterregion	
1-502.6	1	Biopsie an Muskeln und Weichteilen durch Inzision: Unterschenkel	
5-188.0	1	Andere Rekonstruktion des äußeren Ohres: Reduktionsplastik (z.B. bei Makrotie)	
5-200.4	1	Parazentese [Myringotomie]: Ohne Legen einer Paukendrainage	
5-214.6	1	Submuköse Resektion und plastische Rekonstruktion des Nasenseptums:	
		Plastische Korrektur mit Resektion	

OPS-Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-273.3	1	Inzision, Exzision und Destruktion in der Mundhöhle: Exzision, lokal,
		Mundboden
5-285.1	1	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Readenotomie
5-490.0	1	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision
5-530.02	1	Verschluss einer Hernia inguinalis: Offen chirurgisch, ohne plastischen
		Bruchpfortenverschluss: Mit Funikulolyse und Hodenverlagerung
5-613.0	1	Plastische Rekonstruktion von Skrotum und Tunica vaginalis testis: Naht (nach
		Verletzung)
5-630.5	1	Operative Behandlung einer Varikozele und einer Hydrocele funiculi spermatici:
		Operation einer Hydrocele funiculi spermatici
5-780.6w	1	Inzision am Knochen, septisch und aseptisch: Debridement: Phalangen Fuß
5-787.01	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Humerus proximal
5-787.08	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Ulnaschaft
5-787.0c	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Phalangen Hand
5-787.0f	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Femur proximal
5-787.0k	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Tibia proximal
5-787.27	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Zuggurtung/Cerclage: Ulna proximal
5-787.2j	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Zuggurtung/Cerclage: Patella
5-787.g2	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Humerusschaft
5-787.g3	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Humerus distal
5-787.g6	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Radius distal
5-787.gb	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Metakarpale
5-787.gk	1	Entfernung von Osteosynthesematerial: Intramedullärer Draht: Tibia proximal
5-841.11	1	Operationen an Bändern der Hand: Durchtrennung: Retinaculum flexorum
5-841.15	1	Operationen an Bändern der Hand: Durchtrennung: Bänder des
		Metakarpophalangealgelenkes am Daumen
5-853.10	1	Rekonstruktion von Muskeln: Naht: Kopf und Hals
5-853.18	1	Rekonstruktion von Muskeln: Naht: Oberschenkel und Knie
5-897.0	1	Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Exzision
5-918.3	1	Syndaktylie- und Polydaktyliekorrektur der Zehen: Resektion gedoppelter Anteile
8-200.4	1	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Radius proximal
8-200.m	1	Geschlossene Reposition einer Fraktur ohne Osteosynthese: Tibiaschaft

B-[3].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:	☑ Ja	
stationäre BG-Zulassung:	☑ Ja	

B-[3].11 Personelle Ausstattung

B-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte	17,9
Personal mit direktem	17,9
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	1,5
Stationäre Versorgung	16,4
Fälle je VK/Person	173,84146

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte	9,1	
Personal mit direktem	9,1	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0,8	
Stationäre Versorgung	8,3	
Fälle je VK/Person	343,49397	
Maßgebliche wöchentliche tarifliche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00		

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)	Kommentar / Erläuterung
AQ09	Kinderchirurgie	
AQ10	Orthopädie und Unfallchirurgie	für Kinder 4 Fachärzte
AQ18	Hals-Nasen-Ohrenheilkunde	
AQ60	Urologie	
Nr.	Zusatz-Weiterbildung	Kommentar / Erläuterung
ZF16	Kinder-Endokrinologie und -Diabetologie	
ZF19	Kinder-Orthopädie	3 Fachärzte mit Zusatzbezeichnung

B-11.2 Pflegepersonal

Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	0,3
Personal mit direktem	0,3
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0
0 0	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0,3
Fälle je VK/Person	9503,33333

Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	32,1
Personal mit direktem	31,3
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0,8
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	2,4
Stationäre Versorgung	29,7
Fälle je VK/Person	95,99326
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis Ambulante Versorgung Stationäre Versorgung	2,4 29,7

Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen

Anzahl Vollkräfte	1		
Personal mit direktem	1		
Beschäftigungsverhältnis			
Personal ohne direktem	0		
Beschäftigungsverhältnis			

Ambulante Versorgung	0	
Stationäre Versorgung	1	
Fälle je VK/Person	2851,00000	
Medizinische Fachangestellte		
Anzahl Vollkräfte	7,4	
Personal mit direktem	7,4	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	2,4	
Stationäre Versorgung	5	
Fälle je VK/Person	570,20000	
Maßgebliche wöchentliche tarif	iche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal	40,00

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss	Kommentar / Erläuterung
PQ01	Bachelor	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ08	Operationsdienst	
PQ14	Hygienebeauftragte in der Pflege	
PQ20	Praxisanleitung	
Nr.	Zusatzqualifikation	Kommentar / Erläuterung
ZP02	Bobath	
ZP09	Kontinenzmanagement	
ZP16	Wundmanagement	

B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik

B-[4].1 Pädiatrie

Name der Organisationseinheit /	Pädiatrie
Fachabteilung	
Fachabteilungsschlüssel	1000
Art der Abteilung	Hauptabteilung

Zugänge

Straße	PLZ / Ort	Internet
StJohannis-Mühlgasse 19	90419 Nürnberg	

Chefärztinnen/-ärzte:

Name	Funktion / Arbeitsschwerpunkt	Telefon	Fax	E-Mail
Prof. Dr. med. Wolfram Scheurlen	Chefarzt der Pädiatrie der Cnopf'sche Kinderklinik, Facharzt für Kinder- und Jugendmedizin, Facharzt für Kinderhämatologie und Kinderonkologie	0911 / 3340 - 3000	0911 / 3340	anita.sturz@diakonie neuendettelsau.de

B-[4].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Das Krankenhaus hält sich bei der Vereinbarung von Verträgen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen dieser Organisationseinheit/Fachabteilung an die Empfehlung der DKG nach § 135c SGB V:

Kommentar/Erläuterung:

B-[4].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VI09	Diagnostik und Therapie von hämatologischen Erkrankungen	Schwerpunkt durch Ermächtigung
VK00	("Sonstiges")	
VK00	Sonstige Schwerpunkte	Spezieller Ultraschall
VK02	Betreuung von Patienten und Patientinnen vor und nach	Patienten mit bösartigen
	Transplantation	Erkrankungen vor- und nachstationär und stationär
VK03	Diagnostik und Therapie von (angeborenen)	Endoskopie, Sonographie,
	Gefäßerkrankungen	konservative und operative
		Versorgung
VK04	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) pädiatrischen Nierenerkrankungen	
VK05	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der	- Anerkanntes Schulungszentrum der
	endokrinen Drüsen (Schilddrüse, Nebenschilddrüse,	Deutschen Diabetesgesellschaft
	Nebenniere, Diabetes)	(DDG) - Schwerpunktermächtigung
		zur Behandlung von
*****		Hormonstörungen
VK06	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen des	Endoskopie, Sonographie,
	Magen-Darm-Traktes	konservative und operative
		Versorgung

3.7	3	T7 . (T) 10 .
Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VK07	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der	Endoskopie, Sonographie,
	Leber, der Galle und des Pankreas	konservative und operative
		Versorgung
VK08	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) Erkrankungen der	- radiologische Diagnostik -
	Atemwege und der Lunge	Lungenfunktion
VK09	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) rheumatischen	
	Erkrankungen	
VK10	Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei	
	Kindern und Jugendlichen	
VK11	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) hämatologischen	Ermächtigung für spezielle Blut- und
	Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	Knochenmarksdiagnostik
VK12	Neonatologische/Pädiatrische Intensivmedizin	·
VK13	Diagnostik und Therapie von Allergien	
VK14	Diagnostik und Therapie von angeborenen und erworbenen	
	Immundefekterkrankungen (einschließlich HIV und AIDS)	
VK15	Diagnostik und Therapie von (angeborenen)	
,	Stoffwechselerkrankungen	
VK16	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neurologischen	EEG, Bildgebung, Therapie,
,1110	Erkrankungen	Ermächtigung für EEG
VK17	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) neuromuskulären	Elimacini gang lai EEG
V 1C17	Erkrankungen	
VK18	Diagnostik und Therapie von (angeborenen)	
VICIO	neurometabolischen/neurodegenerativen Erkrankungen	
VK20	Diagnostik und Therapie von sonstigen angeborenen	
V IXZU	Fehlbildungen, angeborenen Störungen oder perinatal	
	erworbenen Erkrankungen	
VK21		
	Diagnostik und Therapie chromosomaler Anomalien	
VK22	Diagnostik und Therapie spezieller Krankheitsbilder	
171724	Frühgeborener und reifer Neugeborener	
VK24	Perinatale Beratung Hochrisikoschwangerer im	
	Perinatalzentrum gemeinsam mit Frauenärzten und	
THEOC	Frauenärztinnen	
VK26	Diagnostik und Therapie von Entwicklungsstörungen im	
	Säuglings-, Kleinkindes- und Schulalter	
VK27	Diagnostik und Therapie von psychosomatischen Störungen	
	des Kindes	
VK29	Spezialsprechstunde	Spezialsprechstunden für: - Trisomie
		21 (Down-Syndrom) - spezieller
		pädiatrischer Ultraschall - Diabetes
		mellitus Typ 1
VK37	Diagnostik und Therapie von Wachstumsstörungen	
VN03	Diagnostik und Therapie von entzündlichen ZNS-	
	Erkrankungen	
VN04	Diagnostik und Therapie von neuroimmunologischen	
	Erkrankungen	
VN05	Diagnostik und Therapie von Anfallsleiden	
VN06	Diagnostik und Therapie von malignen Erkrankungen des	Ambulanz nach §116b
	Gehirns	
VN07	Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren des Gehirns	Ambulanz nach §116b
VN08	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Hirnhäute	
VN10	Diagnostik und Therapie von Systematrophien, die vorwiegend	
	das Zentralnervensystem betreffen	

Nr. VN11	Medizinische Leistungsangebote Diagnostik und Therapie von extrapyramidalen Krankheiten und Bewegungsstörungen	Kommentar / Erläuterung
VN12	Diagnostik und Therapie von degenerativen Krankheiten des Nervensystems	spezielle EEG-Ermächtigung
VN13	Diagnostik und Therapie von demyelinisierenden Krankheiten des Zentralnervensystems	spezielle EEG-Ermächtigung
VN15	Diagnostik und Therapie von Polyneuropathien und sonstigen Krankheiten des peripheren Nervensystems	
VN17	Diagnostik und Therapie von zerebraler Lähmung und sonstigen Lähmungssyndromen	
VN18	Neurologische Notfall- und Intensivmedizin	
VN23	Schmerztherapie	
VR01	Konventionelle Röntgenaufnahmen	
VR02	Native Sonographie	spezieller Ultraschall
VR03	Eindimensionale Dopplersonographie	
VR04	Duplexsonographie	
VR10	Computertomographie (CT), nativ	
VR11	Computertomographie (CT) mit Kontrastmittel	
VR22	Magnetresonanztomographie (MRT), nativ	
VR23	Magnetresonanztomographie (MRT) mit Kontrastmittel	
VR24	Magnetresonanztomographie (MRT), Spezialverfahren	
VU02	Diagnostik und Therapie von Niereninsuffizienz	
VU03	Diagnostik und Therapie von Urolithiasis	
VU04	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten der Niere und des Ureters	
VU05	Diagnostik und Therapie von sonstigen Krankheiten des Harnsystems	
VU09	Neuro-Urologie	
VU14	Spezialsprechstunde	Hämatologie, Onkologie, Endokrinologie, Diabetologie, EEG

B-[4].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF04	Gut lesbare, große und kontrastreiche Beschriftung	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten Serviceeinrichtungen	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF13	Übertragung von Informationen in LEICHTE SPRACHE	
BF24	Diätetische Angebote	

B-[4].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung

Vollstationäre Fallzahl	3728
Teilstationäre Fallzahl	0

B-[4].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Fallzahl Offizielle Bezeichnung Ziffer	
700.0	
J20.9 301 Akute Bronchitis, nicht näher bezeichnet	
J06.9 213 Akute Infektion der oberen Atemwege, nicht näher bezeichnet	
S06.0 148 Gehirnerschütterung	
J20.5 145 Akute Bronchitis durch Respiratory-Syncytial-Viren [RS-Viren	1]
A09.9 Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Koliti bezeichneten Ursprungs	is nicht näher
B34.9 110 Virusinfektion, nicht näher bezeichnet	
J18.0 80 Bronchopneumonie, nicht näher bezeichnet	
F10.0 75 Psychische und Verhaltensstörungen durch Alkohol: Akute Into Rausch]	oxikation [akuter
R55 67 Synkope und Kollaps	
N39.0 63 Harnwegsinfektion, Lokalisation nicht näher bezeichnet	
R10.4 62 Sonstige und nicht näher bezeichnete Bauchschmerzen	
R56.8 60 Sonstige und nicht näher bezeichnete Krämpfe	
A08.0 59 Enteritis durch Rotaviren	
D56.1 57 Beta-Thalassämie	
J18.9 57 Pneumonie, nicht näher bezeichnet	
R11 50 Übelkeit und Erbrechen	
R51 49 Kopfschmerz	
E10.9 40 Diabetes mellitus, Typ 1: Ohne Komplikationen	
L03.1 37 Phlegmone an sonstigen Teilen der Extremitäten	
P59.9 36 Neugeborenenikterus, nicht näher bezeichnet	
L03.2 35 Phlegmone im Gesicht	
J05.0 34 Akute obstruktive Laryngitis [Krupp]	
K59.0 33 Obstipation	
K52.9 30 Nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis, nicht näher bezeich	inet
T78.3 29 Angioneurotisches Ödem	
R56.0 27 Fieberkrämpfe	
F19.0 24 Psychische und Verhaltensstörungen durch multiplen Substanza Konsum anderer psychotroper Substanzen: Akute Intoxikation	
J03.9 24 Akute Tonsillitis, nicht näher bezeichnet	
B99 23 Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten	
D69.0 23 Purpura anaphylactoides	
A09.0 22 Sonstige und nicht näher bezeichnete Gastroenteritis und Koliti Ursprungs	is infektiösen
P07.1 22 Neugeborenes mit sonstigem niedrigem Geburtsgewicht	
P22.1 21 Transitorische Tachypnoe beim Neugeborenen	
P22.8 20 Sonstige Atemnot [Respiratory distress] beim Neugeborenen	
R41.8 20 Sonstige und nicht näher bezeichnete Symptome, die das Erker und das Bewusstsein betreffen	nnungsvermögen
R06.8 19 Sonstige und nicht näher bezeichnete Störungen der Atmung	
A08.1 18 Akute Gastroenteritis durch Norovirus	
J12.1 17 Pneumonie durch Respiratory-Syncytial-Viren [RS-Viren]	
B00.2 16 Gingivostomatitis herpetica und Pharyngotonsillitis herpetica	
P28.2 16 Zyanoseanfälle beim Neugeborenen	
G51.0 15 Fazialisparese	
J12.9 15 Viruspneumonie, nicht näher bezeichnet	
J45.0 Vorwiegend allergisches Asthma bronchiale	
P07.3 15 Sonstige vor dem Termin Geborene	

R23.0 15 Zyanose T75.4 15 Schäden durch elektrischen Strom R27.0 14 Mononukleose durch Gamma-Herpesviren S00.0 14 Oberflächliche Verletzung der behaarten Kopfhaut E10.1 13 Diabetes mellitus, Typ 1: Mit Ketoaridose J02.9 13 Akute Pharyngitis, nicht näher bezeichnet A87.0 12 Meningitis durch Enteroviren J06.8 12 Sonstige akute Infektionen an mehreren Lokalisationen der oberen Atemwege J18.1 12 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet H05.0 12 Phlegmone an Fingern und Zehen R06.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.3 11 Streptokokken-Tonsillitis R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnete R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnete R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnete	ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
B3270	R23.0	15	
500.0 14 Oberflächliche Verletzung der behaarten Kopfhaut 102.9 13 Akute Pharyngitts, nicht näher bezeichnet 227.8 13 Notwendigkeit der Impfung gegen sonstige Kombinationen von Infektionskrankheiten A87.0 12 Meningitis durch Enteroviten J06.8 12 Sonstige akute Infektionen an mehreren Lokalisationen der oberen Atemwege J18.1 12 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet L03.0 12 Phlegmone an Fingern und Zehen J03.0 12 Infektion, die für die Perintatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet R06.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae J05.8 11 Sonstiges näher bezeichnete Stricher T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunver	T75.4	15	Schäden durch elektrischen Strom
Diabetes mellius, Typ 1: Mit Ketoazidose	B27.0	14	Mononukleose durch Gamma-Herpesviren
102.9 13	S00.0	14	Oberflächliche Verletzung der behaarten Kopfhaut
A87.0 12 Meningitis durch Enteroviren 12 Meningitis durch Enteroviren 13 Meningitis durch Enteroviren 14 Meningitis durch Enteroviren 15 Meningitis durch Enteroviren 16 Meningitis durch Enteroviren 17 Meningitis durch Enteroviren 18 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet 19 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet 19 Phlegmone an Fingern und Zehen P39.9 12 Infektion, die für die Perinatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet 16 Robert 16 Robert 17 Robert 18 R	E10.1	13	Diabetes mellitus, Typ 1: Mit Ketoazidose
Infektionskrankheiten A87.0 12 Meningitis durch Enteroviren J06.8 12 Sonstige akute Infektionen an mehreren Lokalisationen der oberen Atemwege J18.1 12 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet 103.0 12 Phlegmone an Fingern und Zehen P39.9 12 Infektion, die für die Perinatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet R06.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae S50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber F850.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubuloinerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media P82.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P79.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome R78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus R79.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnete Erreger J38.6 7 Scheibelelenanämie mit Krisen	J02.9	13	Akute Pharyngitis, nicht näher bezeichnet
July	Z27.8	13	
J18.1 12 Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet LO3.0 12 Phlegmone an Fingern und Zehen RO6.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen JO3.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet R50.9 11 Sonstiges näher bezeichnet R50.9 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contaglosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis N10 10 Akute tirige Otitis media N92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen N92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen N92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet N02.0 7 Salmonellenetteritis N03.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome N24.5 8 Enteritis durch Campylobacter N45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet N02.0 7 Salmonellenetteritis N28.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnete Erreger N28.7 7 Generalisierte idiopathische Eriepesie und epileptische Syndrome N29.0 7 Fokorienie idiopathische Eriepesie und epileptische Syndrome N29.0 7 Fokorienie idiopathische Untertauchen N29.0 7 Fokorienie idiopathische Untertauchen N29.0 7 Fokorienie in Krisen N29.0 7 Fokorienie in Krisen	A87.0	12	Meningitis durch Enteroviren
Date Page Phlegmone an Fingern und Zehen	J06.8	12	Sonstige akute Infektionen an mehreren Lokalisationen der oberen Atemwege
P39.9 12 Infektion, die für die Perinatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet R06.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnete Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media R92.1 9 Meläna Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P792.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen P84.2 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Erreger Laryngospasmus G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Erreger Laryngospasmus F29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Erreger Laryngospasmus F29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Entwickel Blutung P75.1 7 Ertriken und nichtfödliches Untertauchen Sichelzellenanämie mit Krisen	J18.1	12	Lobärpneumonie, nicht näher bezeichnet
R06.4 12 Hyperventilation G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet R78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert L69.2 10 Lyme-Krankheit C40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akutte Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akutte ubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P79.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritts, nicht näher bezeichnet P38.8 7 Pyodermie P38.9 7 Gastritts, nicht näher bezeichnet P79.0 7 Firnken und nichttödliches Untertauchen P57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	L03.0	12	Phlegmone an Fingern und Zehen
G40.0 11 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert Lyme-Krankheit G40.1 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 L01.0 L01.0 L02.0 L03.0 L04.0 L04.0 L04.0 L05.0 L04.0 L05.0 L04.0 L05.0 L	P39.9	12	Infektion, die für die Perinatalperiode spezifisch ist, nicht näher bezeichnet
epileptische Syndrome mit fokal beginnenden Anfällen J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis 115.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit C40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis R81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P79.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnet Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P39.0 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellennämine mit Krisen	R06.4	12	Hyperventilation
J03.0 11 Streptokokken-Tonsillitis J15.7 11 Pneumonie durch Mycoplasma pneumoniae R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnete T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute itrige Otitis media R52.1 9 Meläma R52.1 9 Meläma R52.1 9 Meläma R52.2 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter A59.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Erreger D88. 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P59.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P59.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	G40.0	11	Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) idiopathische Epilepsie und
115.7	J03.0	11	
R50.8 11 Sonstiges näher bezeichnetes Fieber R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet R50.9 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet J069.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisiertei diopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P59.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P59.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen mit Krisen			
R50.9 11 Fieber, nicht näher bezeichnet T78.0 11 Anaphylaktischer Schock durch Nahrungsmittelunverträglichkeit T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet G640.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
T78.011Anaphylaktischer Schock durch NahrungsmittelunverträglichkeitT78.111Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziertA69.210Lyme-KrankheitG40.110Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen AnfällenL01.010Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation]L04.010Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und HalsN1010Akute tubulointerstitielle NephritisP81.910Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnetH66.09Akute eitrige Otitis mediaK92.19MelänaP28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57Laryngospasmus			
T78.1 11 Sonstige Nahrungsmittelunverträglichkeit, anderenorts nicht klassifiziert A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet G60.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet Erreger J38.5 7 Laryngospasmus R29.0 7 Fyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
A69.2 10 Lyme-Krankheit G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
G40.1 10 Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen L01.0 10 Impetigo contagiosa [jeder Erreger] [jede Lokalisation] L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
L04.0 10 Akute Lymphadenitis an Gesicht, Kopf und Hals N10 10 Akute tubulointerstitielle Nephritis P81.9 10 Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnet H66.0 9 Akute eitrige Otitis media K92.1 9 Meläna P28.8 9 Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim Neugeborenen P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			epileptische Syndrome mit einfachen fokalen Anfällen
N1010Akute tubulointerstitielle NephritisP81.910Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnetH66.09Akute eitrige Otitis mediaK92.19MelänaP28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
P81.910Störung der Temperaturregulation beim Neugeborenen, nicht näher bezeichnetH66.09Akute eitrige Otitis mediaK92.19MelänaP28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
H66.09Akute eitrige Otitis mediaK92.19MelänaP28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
K92.19MelänaP28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
P28.89Sonstige näher bezeichnete Störungen der Atmung beim NeugeborenenP59.09Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger GeburtP92.29Trinkunlust beim NeugeborenenR429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
P59.0 9 Neugeborenenikterus in Verbindung mit vorzeitiger Geburt P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
P92.2 9 Trinkunlust beim Neugeborenen R42 9 Schwindel und Taumel R62.8 9 Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen Entwicklung A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
R429Schwindel und TaumelR62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
R62.89Sonstiges Ausbleiben der erwarteten physiologischen EntwicklungA04.58Enteritis durch CampylobacterJ45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
A04.5 8 Enteritis durch Campylobacter J45.9 8 Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnet T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
J45.98Asthma bronchiale, nicht näher bezeichnetT78.28Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnetA02.07SalmonellenenteritisD69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			
T78.2 8 Anaphylaktischer Schock, nicht näher bezeichnet A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
A02.0 7 Salmonellenenteritis D69.3 7 Idiopathische thrombozytopenische Purpura G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
D69.37Idiopathische thrombozytopenische PurpuraG40.37Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische SyndromeJ20.87Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete ErregerJ38.57LaryngospasmusK29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			1 0
G40.3 7 Generalisierte idiopathische Epilepsie und epileptische Syndrome J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen			
J20.8 7 Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen		7	
J38.5 7 Laryngospasmus K29.7 7 Gastritis, nicht näher bezeichnet L08.0 7 Pyodermie P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	G40.3	7	
K29.77Gastritis, nicht näher bezeichnetL08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen			Akute Bronchitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger
L08.07PyodermieP387Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte BlutungP92.07Erbrechen beim NeugeborenenT75.17Ertrinken und nichttödliches UntertauchenD57.06Sichelzellenanämie mit Krisen	J38.5	7	
P38 7 Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	K29.7	7	Gastritis, nicht näher bezeichnet
P92.0 7 Erbrechen beim Neugeborenen T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen		7	
T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	P38	7	Omphalitis beim Neugeborenen mit oder ohne leichte Blutung
T75.1 7 Ertrinken und nichttödliches Untertauchen D57.0 6 Sichelzellenanämie mit Krisen	P92.0	7	Erbrechen beim Neugeborenen
	T75.1	7	
G40.9 6 Epilepsie, nicht näher bezeichnet	D57.0	6	Sichelzellenanämie mit Krisen
	G40.9	6	Epilepsie, nicht näher bezeichnet

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
H65.0	6	Akute seröse Otitis media
I47.1	6	Supraventrikuläre Tachykardie
J00	6	Akute Rhinopharyngitis [Erkältungsschnupfen]
J45.8	6	Mischformen des Asthma bronchiale
M30.3	6	Mukokutanes Lymphknotensyndrom [Kawasaki-Krankheit]
P23.9	6	Angeborene Pneumonie, nicht näher bezeichnet
R00.0	6	Tachykardie, nicht näher bezeichnet
R07.2	6	Präkordiale Schmerzen
S30.1	6	Prellung der Bauchdecke
D50.8	5	Sonstige Eisenmangelanämien
D50.9	5	Eisenmangelanämie, nicht näher bezeichnet
H66.9	5	Otitis media, nicht näher bezeichnet
J03.8	5	Akute Tonsillitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger
K21.9	5	Gastroösophageale Refluxkrankheit ohne Ösophagitis
L50.0	5	Allergische Urtikaria
M79.6	5	Schmerzen in den Extremitäten
N30.0	5	Akute Zystitis
P39.8	5	Sonstige näher bezeichnete Infektionen, die für die Perinatalperiode spezifisch sind
P70.4	5	Sonstige Hypoglykämie beim Neugeborenen
P96.8	5	Sonstige näher bezeichnete Zustände, die ihren Ursprung in der Perinatalperiode haben
R10.1	5	Schmerzen im Bereich des Oberbauches
R63.3	5	Ernährungsprobleme und unsachgemäße Ernährung
R68.1	5	Unspezifische Symptome im Kleinkindalter
S00.9	5	Oberflächliche Verletzung des Kopfes, Teil nicht näher bezeichnet
T43.2	5	Vergiftung: Sonstige und nicht näher bezeichnete Antidepressiva
T46.5	5	Vergiftung: Sonstige Antihypertensiva, anderenorts nicht klassifiziert
T88.7	5	Nicht näher bezeichnete unerwünschte Nebenwirkung eines Arzneimittels oder einer Droge
Z03.6	5	Beobachtung bei Verdacht auf toxische Wirkung von aufgenommenen Substanzen
A87.9	4	Virusmeningitis, nicht näher bezeichnet
B08.4	4	Vesikuläre Stomatitis mit Exanthem durch Enteroviren
B86	4	Skabies
D18.0	4	Hämangiom
D58.0	4	Hereditäre Sphärozytose
D69.6	4	Thrombozytopenie, nicht näher bezeichnet
E10.6	4	Diabetes mellitus, Typ 1: Mit sonstigen näher bezeichneten Komplikationen
H70.0	4	Akute Mastoiditis
I88.9	4	Unspezifische Lymphadenitis, nicht näher bezeichnet
J02.8	4	Akute Pharyngitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger
J04.2	4	Akute Laryngotracheitis
J21.0	4	Akute Bronchiolitis durch Respiratory-Syncytial-Viren [RS-Viren]
J45.1	4	Nichtallergisches Asthma bronchiale
L50.1	4	Idiopathische Urtikaria
M13.1	4	Monarthritis, anderenorts nicht klassifiziert
R31	4	Nicht näher bezeichnete Hämaturie
R68.8	4	Sonstige näher bezeichnete Allgemeinsymptome
T39.1	4	Vergiftung: 4-Aminophenol-Derivate
T39.3	4	Vergiftung: Sonstige nichtsteroidale Antiphlogistika [NSAID]

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
T43.5	4	Vergiftung: Sonstige und nicht näher bezeichnete Antipsychotika und
T88.6	4	Neuroleptika Anaphylaktischer Schock als unerwünschte Nebenwirkung eines indikationsgerechten Arzneimittels oder einer indikationsgerechten Droge bei ordnungsgemäßer Verabreichung
Z03.3	4	Beobachtung bei Verdacht auf neurologische Krankheit
Z03.8	4	Beobachtung bei sonstigen Verdachtsfällen
Z09.8	4	Nachuntersuchung nach sonstiger Behandlung wegen anderer Krankheitszustände
Z27.4	4	Notwendigkeit der Impfung gegen Masern-Mumps-Röteln [MMR]
A38	< 4	Scharlach
A46	< 4	Erysipel [Wundrose]
B08.2	< 4	Exanthema subitum [Sechste Krankheit]
D80.0	< 4	Hereditäre Hypogammaglobulinämie
G40.4	< 4	Sonstige generalisierte Epilepsie und epileptische Syndrome
G43.0	< 4	Migräne ohne Aura [Gewöhnliche Migräne]
G43.1	< 4	
	-	Migräne mit Aura [Klassische Migräne]
H57.0	< 4	Pupillenfunktionsstörungen
I95.1	< 4	Orthostatische Hypotonie
J02.0	< 4	Streptokokken-Pharyngitis
J06.0	< 4	Akute Laryngopharyngitis
J12.0	< 4	Pneumonie durch Adenoviren
J35.3	< 4	Hyperplasie der Gaumenmandeln mit Hyperplasie der Rachenmandel
J38.7	< 4	Sonstige Krankheiten des Kehlkopfes
J40	< 4	Bronchitis, nicht als akut oder chronisch bezeichnet
J46	< 4	Status asthmaticus
K05.0	< 4	Akute Gingivitis
K11.2	< 4	Sialadenitis
K51.0	< 4	Ulzeröse (chronische) Pankolitis
L02.0	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel im Gesicht
L21.1	< 4	Seborrhoisches Ekzem der Kinder
L27.0	< 4	Generalisierte Hauteruption durch Drogen oder Arzneimittel
M25.4	< 4	Gelenkerguss
M79.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Weichteilgewebes
M86.9	< 4	Osteomyelitis, nicht näher bezeichnet
N04.9	< 4	Nephrotisches Syndrom: Art der morphologischen Veränderung nicht näher bezeichnet
P05.1	< 4	Für das Gestationsalter zu kleine Neugeborene
P36.0	< 4	Sepsis beim Neugeborenen durch Streptokokken, Gruppe B
P39.3	< 4	Harnwegsinfektion beim Neugeborenen
P92.5	< 4	Schwierigkeit beim Neugeborenen bei Brusternährung
Q78.0	< 4	Osteogenesis imperfecta
R06.1	< 4	Stridor
R07.3	< 4	Sonstige Brustschmerzen
R07.4	< 4	Brustschmerzen, nicht näher bezeichnet
R10.0	< 4	Akutes Abdomen
R10.3	< 4	Schmerzen mit Lokalisation in anderen Teilen des Unterbauches
R20.2	< 4	Parästhesie der Haut
	< 4	
R33		Harnverhaltung
R40.0	< 4	Somnolenz
R53	< 4	Unwohlsein und Ermüdung
R63.8	< 4	Sonstige Symptome, die die Nahrungs- und Flüssigkeitsaufnahme betreffen

R79.8 <4 Sonstige näher bezeichnete abnorme Befunde der Blutchemie S00.0 <4 Oberflächliche Verletzung sonstiger Teile des Kopfes S02.0 <4 Schädeldachfraktur T48.6 <4 Vergiftung; Antiasthmatika, anderenorts nicht klassifizier T59.8 <4 Toxische Wirkung; Sonstige näher bezeichnete Gase, Dämpfe oder sonstiger näher bezeichneter Rauch T65.2 <4 Toxische Wirkung; Tabak und Nikotin Z03.5 <4 Beobachtung bei Verdacht auf sonstige kardiovaskuläre Krankheiten Z51.6 <4 Desenstiblisterung gegenüber Allergenen A04.8 <4 Sonstige näher bezeichnete bakterielle Darminfektionen A37.0 <4 Keuchhusten durch Bordetella pertussis A41.5 <4 Sepsis durch sonstige gramnegalive Erreger A86 <4 Virusenzephalitis, nicht näher bezeichnet B87.0 <4 Candida-Stomatitis B80.1 <4 Paychische und Verhaltensstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation [akuter Rausch] F44.5 <4 Dissoziative Krampfanfälle F50.0 <4 Antorexia nervosa <td< th=""><th>ICD-10-GM- Ziffer</th><th>Fallzahl</th><th>Offizielle Bezeichnung</th></td<>	ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
SO2.0	R79.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete abnorme Befunde der Blutchemie
T486.6 Vergiftung: Antiasthmatika, anderenorts nicht klassifiziert T59.8 Toxische Wirkung: Sonstige näher bezeichnete Gase, Dämpfe oder sonstiger näher bezeichneter Rauch T65.2 Töxische Wirkung: Töbak und Nikotin Z51.6 Beobachtung fed Verdacht auf sonstige kardiovaskuläre Krankheiten Z51.6 Desensibilisierung gegenüber Allergenen A04.8 Sonstig näher bezeichnete bakterielle Darminfektionen A37.0 Keuchbusten durch Bordeteila pertussis A41.5 Sepsis durch sonstige grammegative Erreger A86 Virusenzephalitis, inicht näher bezeichnet B00.1 Dermatitis vesicularis durch Herpesviren B37.0 Candida-Stomatitis B50.9 Malaria tropica, nicht näher bezeichnet F12.0 Psychische und Verhaltensstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation fakuter Rausch] F44.5 Dissoziative Krampfanfälle F44.5 A Dissoziative Krampfanfälle H05.0 A Anteretansch] H06.1 Petit-Mal-	S00.8	< 4	Oberflächliche Verletzung sonstiger Teile des Kopfes
Toxische Wirkung: Sonstige näher bezeichnete Gase, Dämpfe oder sonstiger näher bezeichneter Rauch	S02.0	< 4	Schädeldachfraktur
näher bezeichneter Rauch Toxische Wirkung: Tabak und Nikotin 703.5	T48.6	< 4	Vergiftung: Antiasthmatika, anderenorts nicht klassifiziert
Zos.	T59.8	< 4	
A04.8 < 4	T65.2	< 4	Toxische Wirkung: Tabak und Nikotin
A37.0 < 4 Keuchhusten durch Bordetella pertussis A37.0 < 4 Keuchhusten durch Bordetella pertussis A41.5 < 4 Sepsis durch sonstige gramnegative Erreger A86 < 4 Virusenzephalitis, nicht näher bezeichnet B00.1 < 4 Dermatitis vesicularis durch Herpesviren B37.0 < 4 Candida-Stomatitis B50.9 < 4 Malaria tropica, nicht näher bezeichnet F12.0 < 4 Psychische und Verhaltensstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation [akuter Rausch] F44.5 < 4 Dissoziative Krampfanfälle F50.0 < 4 Anorexia nervosa G40.7 < 4 Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirmnerv] H60.1 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Constiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Achte Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert H60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert H60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Wayalgie H79.1 < 4 Herzafythmusstörung beim Neugeborenen H79.0 < 4 Herzafythmusstörung beim Neugeborenen H79.0 < 4 Herzafythmusstörung beim Neugeborenen H79.1 < 4 Herzafythmusstö	Z03.5	< 4	Beobachtung bei Verdacht auf sonstige kardiovaskuläre Krankheiten
A37.0 < 4 Keuchhusten durch Bordetella pertussis A41.5 < 4 Sepsis durch sonstige gramnegative Erreger A86 < 4 Virusenzephalitis, nicht näher bezeichnet B00.1 < 4 Dermatitis vesicularis durch Herpesviren B37.0 < 4 Candida-Stomatitis B50.9 < 4 Malaria tropica, nicht näher bezeichnet F12.0 < 4 Psychische und Verhaltensstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation [akuter Rausch] F44.5 < 4 Dissoziative Krampfanfälle F50.0 < 4 Anorexia nervosa C40.7 < 4 Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Himnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres H10.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum H12.8 < 4 Sonstige atopisches [endogenes] Ekzem L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum H12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie M79.1 < 4 Herziryhthmusstörung beim Neugeborenen H28.4 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Herziryhthmusstörung beim Neugeborenen H29.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen H29.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen	Z51.6	< 4	Desensibilisierung gegenüber Allergenen
A41.5	A04.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete bakterielle Darminfektionen
A86 <4 Virusenzephalitis, nicht näher bezeichnet	A37.0	< 4	
B00.1 < 4	A41.5	< 4	Sepsis durch sonstige gramnegative Erreger
B37.0 < 4 Malaria tropica, nicht näher bezeichnet F12.0 < 4 Psychische und Verhaltenstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation [akuter Rausch] F44.5 < 4 Dissoziative Krampfanfälle F50.0 < 4 Anorexia nervosa G40.7 < 4 Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Himnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres 110.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L02.4 < 5 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige Anore beim Neugeborenen M79.1 < 4 Herzhythmusstörung beim Neugeborenen P28.4 < 4 Sonstige Aphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Aphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Mapone beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	A86	< 4	Virusenzephalitis, nicht näher bezeichnet
B50.9 < 4 Malaria tropica, nicht näher bezeichnet	B00.1	< 4	Dermatitis vesicularis durch Herpesviren
F12.0 < 4 Psychische und Verhaltensstörungen durch Cannabinoide: Akute Intoxikation [akuter Rausch] F44.5	B37.0	< 4	Candida-Stomatitis
[akuter Rausch] F44.5	B50.9	< 4	Malaria tropica, nicht näher bezeichnet
F50.0 < 4 Anorexia nervosa G40.7 < 4 Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirnnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres H10.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K89.0 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < Meläna beim Neugeborenen	F12.0	< 4	
F50.0 < 4 Anorexia nervosa G40.7 < 4 Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirnnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres H10.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K89.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P39.0 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	F44.5	< 4	
H00.0 < 4 Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirnnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres 110.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Im Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	F50.0	< 4	Anorexia nervosa
H05.0 < 4 Akute Entzündung der Orbita H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirnnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres 110.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Myositis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	G40.7	< 4	Petit-Mal-Anfälle, nicht näher bezeichnet, ohne Grand-Mal-Anfälle
H49.2 < 4 Lähmung des N. abducens [VI. Hirnnerv] H60.1 < 4 Phlegmone des äußeren Ohres 110.0 < 4 Benigne essentielle Hypertonie J04.0 4 Akute Laryngitis J13 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstige atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	H00.0	< 4	Hordeolum und sonstige tiefe Entzündung des Augenlides
H60.1	H05.0	< 4	Akute Entzündung der Orbita
H60.1	H49.2	< 4	
I10.0< 4Benigne essentielle HypertonieJ04.0< 4	H60.1	< 4	
J04.0 < 4 Akute Laryngitis J13 < 4 Pneumonie durch Streptococcus pneumoniae K12.1 < 4 Sonstige Formen der Stomatitis K40.9 < 4 Hernia inguinalis, einseitig oder ohne Seitenangabe, ohne Einklemmung und ohne Gangrän K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	I10.0	< 4	
J13	J04.0	< 4	
K12.1< 4Sonstige Formen der StomatitisK40.9< 4	J13	< 4	
K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	K12.1	< 4	Sonstige Formen der Stomatitis
K56.4 < 4 Sonstige Obturation des Darmes K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	K40.9	< 4	
K85.0 < 4 Idiopathische akute Pankreatitis K90.4 < 4 Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziert L02.4 < 4 Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	K56.4	< 4	
K90.4< 4Malabsorption durch Intoleranz, anderenorts nicht klassifiziertL02.4< 4	K85.0	< 4	
L04.1 < 4 Akute Lymphadenitis am Rumpf L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	K90.4	< 4	
L20.8 < 4 Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	L02.4	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten
L50.9 < 4 Urtikaria, nicht näher bezeichnet L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	L04.1	< 4	Akute Lymphadenitis am Rumpf
L51.9 < 4 Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet L70.4	L20.8	< 4	Sonstiges atopisches [endogenes] Ekzem
L70.4 < 4 Acne infantum M12.8 < 4 Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert M60.0 < 4 Infektiöse Myositis M79.1 < 4 Myalgie N20.0 < 4 Nierenstein P21.1 < 4 Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt P28.4 < 4 Sonstige Apnoe beim Neugeborenen P29.1 < 4 Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	L50.9	< 4	Urtikaria, nicht näher bezeichnet
M12.8< 4Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziertM60.0< 4	L51.9	< 4	Erythema exsudativum multiforme, nicht näher bezeichnet
M60.0< 4Infektiöse MyositisM79.1< 4	L70.4	< 4	Acne infantum
M60.0< 4Infektiöse MyositisM79.1< 4	M12.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Arthropathien, anderenorts nicht klassifiziert
N20.0< 4NierensteinP21.1< 4	M60.0	< 4	
N20.0< 4NierensteinP21.1< 4	M79.1	< 4	Myalgie
P28.4< 4Sonstige Apnoe beim NeugeborenenP29.1< 4	N20.0	< 4	
P28.4< 4Sonstige Apnoe beim NeugeborenenP29.1< 4	P21.1	< 4	Leichte oder mäßige Asphyxie unter der Geburt
P39.0 < 4 Infektiöse Mastitis beim Neugeborenen P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	P28.4	< 4	
P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen	P29.1	< 4	Herzrhythmusstörung beim Neugeborenen
P39.1 < 4 Konjunktivitis und Dakryozystitis beim Neugeborenen P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen		< 4	
P54.1 < 4 Meläna beim Neugeborenen		< 4	
		< 4	
	P54.5	< 4	

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
P80.8	< 4	Sonstige Hypothermie beim Neugeborenen
P83.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheitszustände der Haut, die für den Fetus und das Neugeborene spezifisch sind
Q02	< 4	Mikrozephalie
Q43.1	< 4	Hirschsprung-Krankheit
R00.2	< 4	Palpitationen
R04.0	< 4	Epistaxis
R13.9	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Dysphagie
R14	< 4	Flatulenz und verwandte Zustände
R20.8	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Sensibilitätsstörungen der Haut
R25.8	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete abnorme unwillkürliche Bewegungen
R26.2	< 4	Gehbeschwerden, anderenorts nicht klassifiziert
R26.8	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Störungen des Ganges und der Mobilität
R40.2	< 4	Koma, nicht näher bezeichnet
R52.9	< 4	Schmerz, nicht näher bezeichnet
R59.9	< 4	Lymphknotenvergrößerung, nicht näher bezeichnet
R63.0	< 4	Anorexie
R63.4	< 4	Abnorme Gewichtsabnahme
R74.8	< 4	Sonstige abnorme Serumenzymwerte
R80	< 4	Isolierte Proteinurie
R90.0	< 4	Intrakranielle Raumforderung
S02.1	< 4	Schädelbasisfraktur
T38.1	< 4	Vergiftung: Schilddrüsenhormone und Ersatzstoffe
T39.8	< 4	Vergiftung: Sonstige nichtopioidhaltige Analgetika und Antipyretika, anderenorts nicht klassifiziert
T45.0	< 4	Vergiftung: Antiallergika und Antiemetika
T45.5	< 4	Vergiftung: Antikoagulanzien
T46.4	< 4	Vergiftung: Angiotensin-Konversionsenzym-Hemmer [ACE-Hemmer]
T46.9	< 4	Vergiftung: Sonstige und nicht näher bezeichnete, primär auf das Herz- Kreislaufsystem wirkende Mittel
T54.3	< 4	Toxische Wirkung: Ätzalkalien und alkaliähnliche Substanzen
T55	< 4	Toxische Wirkung von Seifen und Detergenzien
T58	< 4	Toxische Wirkung von Kohlenmonoxid
T59.9	< 4	Toxische Wirkung: Gase, Dämpfe oder Rauch, nicht näher bezeichnet
T63.4	< 4	Toxische Wirkung: Gift sonstiger Arthropoden
T65.9	< 4	Toxische Wirkung einer nicht näher bezeichneten Substanz
T67.0	< 4	Hitzschlag und Sonnenstich
T85.5	< 4	Mechanische Komplikation durch gastrointestinale Prothesen, Implantate oder Transplantate
Z13.8	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf sonstige näher bezeichnete Krankheiten oder Störungen
Z23.8	< 4	Notwendigkeit der Impfung gegen sonstige einzelne bakterielle Krankheiten
A04.0	< 4	Darminfektion durch enteropathogene Escherichia coli
A04.6	< 4	Enteritis durch Yersinia enterocolitica
A08.3	< 4	Enteritis durch sonstige Viren
A08.4	< 4	Virusbedingte Darminfektion, nicht näher bezeichnet
A16.7	< 4	Primäre Tuberkulose der Atmungsorgane ohne Angabe einer bakteriologischen,
		molekularbiologischen oder histologischen Sicherung
A26.0	< 4	Haut-Erysipeloid
A40.3	< 4	Sepsis durch Streptococcus pneumoniae
A40.8	< 4	Sonstige Sepsis durch Streptokokken

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer		
A41.9	< 4	Sepsis, nicht näher bezeichnet
A48.3	< 4	Syndrom des toxischen Schocks
A87.8	< 4	Sonstige Virusmeningitis
B01.9	< 4	Varizellen ohne Komplikation
B05.9	< 4	Masern ohne Komplikation
B08.5	< 4	Vesikuläre Pharyngitis durch Enteroviren
B09	< 4	Nicht näher bezeichnete Virusinfektion, die durch Haut- und Schleimhautläsionen gekennzeichnet ist
B26.9	< 4	Mumps ohne Komplikation
B27.9	< 4	Infektiöse Mononukleose, nicht näher bezeichnet
B34.1	< 4	Infektion durch Enteroviren nicht näher bezeichneter Lokalisation
B35.0	< 4	Tinea barbae und Tinea capitis
B59	< 4	Pneumozystose
D50.0	< 4	Eisenmangelanämie nach Blutverlust (chronisch)
D55.0	< 4	Anämie durch Glukose-6-Phosphat-Dehydrogenase[G6PD]-Mangel
D55.2	< 4	Anämie durch Störungen glykolytischer Enzyme
D56.0	< 4	Alpha-Thalassämie
D57.2	< 4	Doppelt heterozygote Sichelzellenkrankheiten
D59.9	< 4	Erworbene hämolytische Anämie, nicht näher bezeichnet
D60.1	< 4	Transitorische erworbene isolierte aplastische Anämie
D60.1	< 4	Erworbene isolierte aplastische Anämie, nicht näher bezeichnet
	< 4	
D61.0		Angeborene aplastische Anämie
D69.2	< 4	Sonstige nichtthrombozytopenische Purpura
D69.5	< 4	Sekundäre Thrombozytopenie
E11.9	< 4	Diabetes mellitus, Typ 2: Ohne Komplikationen
E23.0	< 4	Hypopituitarismus
E28.2	< 4	Syndrom polyzystischer Ovarien
E66.9	< 4	Adipositas, nicht näher bezeichnet
E74.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Störungen des Kohlenhydratstoffwechsels
E77.8	< 4	Sonstige Störungen des Glykoproteinstoffwechsels
E84.0	< 4	Zystische Fibrose mit Lungenmanifestationen
E86	< 4	Volumenmangel
E87.0	< 4	Hyperosmolalität und Hypernatriämie
F11.0	< 4	Psychische und Verhaltensstörungen durch Opioide: Akute Intoxikation [akuter Rausch]
F15.0	< 4	Psychische und Verhaltensstörungen durch andere Stimulanzien, einschließlich
E40.4		Koffein: Akute Intoxikation [akuter Rausch]
F19.1	< 4	Psychische und Verhaltensstörungen durch multiplen Substanzgebrauch und
		Konsum anderer psychotroper Substanzen: Schädlicher Gebrauch
F32.2	< 4	Schwere depressive Episode ohne psychotische Symptome
F41.0	< 4	Panikstörung [episodisch paroxysmale Angst]
F44.4	< 4	Dissoziative Bewegungsstörungen
F45.3	< 4	Somatoforme autonome Funktionsstörung
F50.9	< 4	Essstörung, nicht näher bezeichnet
G00.0	< 4	Meningitis durch Haemophilus influenzae
G00.1	< 4	Pneumokokkenmeningitis
G04.0	< 4	Akute disseminierte Enzephalitis
G04.2	< 4	Bakterielle Meningoenzephalitis und Meningomyelitis, anderenorts nicht klassifiziert
G04.9	< 4	Enzephalitis, Myelitis und Enzephalomyelitis, nicht näher bezeichnet
G24.9	< 4	Dystonie, nicht näher bezeichnet

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
G25.9	< 4	Extrapyramidale Krankheit oder Bewegungsstörung, nicht näher bezeichnet
G40.2	< 4	Lokalisationsbezogene (fokale) (partielle) symptomatische Epilepsie und epileptische Syndrome mit komplexen fokalen Anfällen
G40.5	< 4	Spezielle epileptische Syndrome
G40.8	< 4	Sonstige Epilepsien
G41.0	< 4	Grand-Mal-Status
G41.9	< 4	Status epilepticus, nicht näher bezeichnet
G43.3	< 4	Komplizierte Migräne
G43.9	< 4	Migräne, nicht näher bezeichnet
G70.0	< 4	Myasthenia gravis
G71.0	< 4	Muskeldystrophie
G71.3	< 4	Mitochondriale Myopathie, anderenorts nicht klassifiziert
G91.9	< 4	Hydrozephalus, nicht näher bezeichnet
G93.3	< 4	Chronisches Müdigkeitssyndrom [Chronic fatigue syndrome]
G96.0	< 4	Austritt von Liquor cerebrospinalis
H02.4	< 4	Ptosis des Augenlides
H02.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Affektionen des Augenlides
H10.0	< 4	Mukopurulente Konjunktivitis
H10.1	< 4	Akute allergische Konjunktivitis
H11.4	< 4	Sonstige Gefäßkrankheiten und Zysten der Konjunktiva
H35.1	< 4	Retinopathia praematurorum
H47.1	< 4	Stauungspapille, nicht näher bezeichnet
H54.0	< 4	Blindheit und hochgradige Sehbehinderung, binokular
H55	< 4	Nystagmus und sonstige abnorme Augenbewegungen
H61.0	< 4	Perichondritis des äußeren Ohres
H61.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des äußeren Ohres
H65.1	< 4	Sonstige akute nichteitrige Otitis media
H65.4	< 4	Sonstige chronische nichteitrige Otitis media
H65.9	< 4 < 4	Nichteitrige Otitis media, nicht näher bezeichnet
H81.2	-	Neuropathia vestibularis
I10.9	< 4	Essentielle Hypertonie, nicht näher bezeichnet
I40.0	< 4	Infektiöse Myokarditis
I49.9	< 4	Kardiale Arrhythmie, nicht näher bezeichnet
I50.1	< 4	Linksherzinsuffizienz
I50.9	< 4	Herzinsuffizienz, nicht näher bezeichnet
I73.9	< 4	Periphere Gefäßkrankheit, nicht näher bezeichnet
I88.1	< 4	Chronische Lymphadenitis, ausgenommen mesenterial
J01.9	< 4	Akute Sinusitis, nicht näher bezeichnet
J09	< 4	Grippe durch zoonotische oder pandemische nachgewiesene Influenzaviren Pneumonie durch Parainfluenzaviren
J12.2	< 4	
J15.0	< 4	Pneumonie durch Klebsiella pneumoniae
J15.9	< 4	Bakterielle Pneumonie, nicht näher bezeichnet
J18.8	< 4	Sonstige Pneumonie, Erreger nicht näher bezeichnet
J20.0	< 4	Akute Bronchitis durch Mycoplasma pneumoniae
J20.6	< 4	Akute Bronchitis durch Rhinoviren
J21.8	< 4	Akute Bronchiolitis durch sonstige näher bezeichnete Erreger
J22	< 4	Akute Infektion der unteren Atemwege, nicht näher bezeichnet
J36	< 4	Peritonsillarabszess
J67.2	< 4	Vogelzüchterlunge
J69.0	< 4	Pneumonie durch Nahrung oder Erbrochenes
J84.1	< 4	Sonstige interstitielle Lungenkrankheiten mit Fibrose

ICD-10-GM-	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer	- 1	Constigue Constant and the constant
J93.1	< 4	Sonstiger Spontanpneumothorax
J94.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheitszustände der Pleura
J95.2	< 4	Akute pulmonale Insuffizienz nach nicht am Thorax vorgenommener Operation
J95.4	< 4	Mendelson-Syndrom
J96.1	< 4	Chronische respiratorische Insuffizienz, anderenorts nicht klassifiziert
J98.0	< 4	Krankheiten der Bronchien, anderenorts nicht klassifiziert
K12.2	< 4	Phlegmone und Abszess des Mundes
K13.0	< 4	Krankheiten der Lippen
K13.7	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Läsionen der Mundschleimhaut
K21.0	< 4	Gastroösophageale Refluxkrankheit mit Ösophagitis
K22.2	< 4	Ösophagusverschluss
K25.7	< 4	Ulcus ventriculi: Chronisch, ohne Blutung oder Perforation
K25.9	< 4	Ulcus ventriculi: Weder als akut noch als chronisch bezeichnet, ohne Blutung oder Perforation
K29.1	< 4	Sonstige akute Gastritis
K29.3	< 4	Chronische Oberflächengastritis
K29.5	< 4	Chronische Gastritis, nicht näher bezeichnet
K35.2	< 4	Akute Appendizitis mit generalisierter Peritonitis
K50.9	< 4	Crohn-Krankheit, nicht näher bezeichnet
K52.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete nichtinfektiöse Gastroenteritis und Kolitis
K55.0	< 4	Akute Gefäßkrankheiten des Darmes
K56.1	< 4	Invagination
K56.6	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete intestinale Obstruktion
K62.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Anus und des Rektums
K63.3	< 4	Darmulkus
K75.2	< 4	Unspezifische reaktive Hepatitis
K83.1	< 4	Verschluss des Gallenganges
K85.9	< 4	Akute Pankreatitis, nicht näher bezeichnet
K86.1	< 4	Sonstige chronische Pankreatitis
K90.8	< 4	Sonstige intestinale Malabsorption
K91.2	< 4	Malabsorption nach chirurgischem Eingriff, anderenorts nicht klassifiziert
K91.4	< 4	Funktionsstörung nach Kolostomie oder Enterostomie
L01.1	< 4	Sekundäre Impetiginisation anderer Dermatosen
L02.2	< 4	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Rumpf
L03.3	< 4	Phlegmone am Rumpf
L03.8	< 4	Phlegmone an sonstigen Lokalisationen
L03.9	< 4	Phlegmone, nicht näher bezeichnet
L08.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete lokale Infektionen der Haut und der Unterhaut
L13.0	< 4	Dermatitis herpetiformis [Duhring]
L20.0	< 4	Prurigo Besnier
L23.1	< 4	Allergische Kontaktdermatitis durch Klebstoffe
L23.9	< 4	Allergische Kontaktdermatitis, nicht näher bezeichnete Ursache
L27.2	< 4	Dermatitis durch aufgenommene Nahrungsmittel
L29.9	< 4	Pruritus, nicht näher bezeichnet
L30.3	< 4	Ekzematoide Dermatitis
L50.8	< 4	Sonstige Urtikaria
L50.0	< 4	Nichtbullöses Erythema exsudativum multiforme
L51.8	< 4	Sonstiges Erythema exsudativum multiforme
L51.6 L52	< 4	Erythema nodosum
L52 L53.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete erythematöse Krankheiten
		-
L53.9	< 4	Erythematöse Krankheit, nicht näher bezeichnet

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
L89.3	< 4	Dekubitus 4. Grades
L90.5	< 4	Narben und Fibrosen der Haut
L95.8	< 4	
L98.4	< 4	Sonstige Vaskulitis, die auf die Haut begrenzt ist Chronisches Ulkus der Haut, anderenorts nicht klassifiziert
	-	·
M02.9	< 4	Reaktive Arthritis, nicht näher bezeichnet
M08.2	< 4	Juvenile chronische Arthritis, systemisch beginnende Form
M13.9	< 4	Arthritis, nicht näher bezeichnet
M23.4	< 4	Freier Gelenkkörper im Kniegelenk
M24.3	< 4	Pathologische Luxation und Subluxation eines Gelenkes, anderenorts nicht klassifiziert
M25.5	< 4	Gelenkschmerz
M32.9	< 4	Systemischer Lupus erythematodes, nicht näher bezeichnet
M40.2	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Kyphose
M43.6	< 4	Tortikollis
M54.8	< 4	Sonstige Rückenschmerzen
M62.1	< 4	Sonstiger Muskelriss (nichttraumatisch)
M62.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Muskelkrankheiten
M65.9	< 4	Synovitis und Tenosynovitis, nicht näher bezeichnet
M79.2	< 4	Neuralgie und Neuritis, nicht näher bezeichnet
M79.9	< 4	Krankheit des Weichteilgewebes, nicht näher bezeichnet
M86.1	< 4	Sonstige akute Osteomyelitis
M86.6	< 4	Sonstige chronische Osteomyelitis
N02.8	< 4	Rezidivierende und persistierende Hämaturie: Sonstige morphologische
	·	Veränderungen
N04.0	< 4	Nephrotisches Syndrom: Minimale glomeruläre Läsion
N05.9	< 4	Nicht näher bezeichnetes nephritisches Syndrom: Art der morphologischen Veränderung nicht näher bezeichnet
N17.9	< 4	Akutes Nierenversagen, nicht näher bezeichnet
N30.9	< 4	Zystitis, nicht näher bezeichnet
N45.9	< 4	Orchitis, Epididymitis und Epididymoorchitis ohne Abszess
N48.3	< 4	Priapismus
N83.2	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Ovarialzysten
P02.9	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch Anomalie der Eihäute, nicht näher bezeichnet
P04.1	< 4	Schädigung des Fetus und Neugeborenen durch sonstige Medikation bei der Mutter
P05.9	< 4	Intrauterine Mangelentwicklung, nicht näher bezeichnet
P08.0	< 4	Übergewichtige Neugeborene
P08.1	< 4	Sonstige für das Gestationsalter zu schwere Neugeborene
P14.0	< 4	Erb-Lähmung durch Geburtsverletzung
P15.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Geburtsverletzungen
P22.0	< 4	Atemnotsyndrom [Respiratory distress syndrome] des Neugeborenen
P23.3	< 4	Angeborene Pneumonie durch Streptokokken, Gruppe B
P29.8	< 4	Sonstige kardiovaskuläre Krankheiten mit Ursprung in der Perinatalperiode
P39.4	< 4	Hautinfektion beim Neugeborenen
P59.1	< 4	Gallepfropf-Syndrom
P59.3	< 4	Neugeborenenikterus durch Muttermilch-Inhibitor
P59.8	< 4	
	< 4	Neugeborenenikterus durch sonstige näher bezeichnete Ursachen
P78.3	< 4	Nichtinfektiöse Diarrhoe beim Neugeborenen
P78.8	`4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Verdauungssystems in der Perinatalperiode

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
P78.9	< 4	Krankheit des Verdauungssystems in der Perinatalperiode, nicht näher bezeichnet
P92.1	< 4	Regurgitation und Rumination beim Neugeborenen
P92.3	< 4	Unterernährung beim Neugeborenen
P92.8	< 4	Sonstige Ernährungsprobleme beim Neugeborenen
P96.1	< 4	Entzugssymptome beim Neugeborenen bei Einnahme von abhängigkeitserzeugenden Arzneimitteln oder Drogen durch die Mutter
Q03.8	< 4	Sonstiger angeborener Hydrozephalus
Q04.3	< 4	Sonstige Reduktionsdeformitäten des Gehirns
Q04.6	< 4	Angeborene Gehirnzysten
Q13.2	< 4	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Iris
Q35.5	< 4	Spalte des harten und des weichen Gaumens
Q52.5	< 4	Verschmelzung der Labien
Q61.4	< 4	Nierendysplasie
R00.8	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Störungen des Herzschlages
R04.2	< 4	Hämoptoe
R05	< 4	Husten
R06.2	< 4	Ziehende Atmung
R07.1	< 4	Brustschmerzen bei der Atmung
R09.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Symptome, die das Kreislaufsystem und das Atmungssystem betreffen
R23.1	< 4	Blässe
R23.3	< 4	Spontane Ekchymosen
R25.3	< 4	Faszikulation
R26.0	< 4	Ataktischer Gang
R40.1	< 4	Sopor
R45.1	< 4	Ruhelosigkeit und Erregung
R45.8	< 4	Sonstige Symptome, die die Stimmung betreffen
R46.2	< 4	Seltsames und unerklärliches Verhalten
R46.8	< 4	Sonstige Symptome, die das äußere Erscheinungsbild und das Verhalten betreffen
R52.2	< 4	Sonstiger chronischer Schmerz
R60.0	< 4	Umschriebenes Ödem
R63.6	< 4	Ungenügende Aufnahme von Nahrung und Flüssigkeit
R73.0	< 4	Abnormer Glukosetoleranztest
R82.9	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete abnorme Urinbefunde
R94.0	< 4	Abnorme Ergebnisse von Funktionsprüfungen des Zentralnervensystems
R94.2	< 4	Abnorme Ergebnisse von Lungenfunktionsprüfungen
S00.5	< 4	Oberflächliche Verletzung der Lippe und der Mundhöhle
S05.1	< 4	Prellung des Augapfels und des Orbitagewebes
S06.1	< 4	Traumatisches Hirnödem
S06.5	< 4	Traumatische subdurale Blutung
S20.2	< 4	Prellung des Thorax
S40.8	< 4	Sonstige oberflächliche Verletzungen der Schulter und des Oberarmes
S62.3	< 4	Fraktur eines sonstigen Mittelhandknochens
S80.0	< 4	Prellung des Knies
S80.1	< 4	Prellung sonstiger und nicht näher bezeichneter Teile des Unterschenkels
S92.3	< 4	Fraktur der Mittelfußknochen
T13.0	< 4	Oberflächliche Verletzung der unteren Extremität, Höhe nicht näher bezeichnet
T17.2	< 4	Fremdkörper im Rachen
T17.4	< 4	Fremdkörper in der Trachea
T18.0	< 4	Fremdkörper im Mund
T20.2	< 4	Verbrennung 2. Grades des Kopfes und des Halses

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
T40.6	< 4	Vergiftung: Sonstige und nicht näher bezeichnete Betäubungsmittel
T40.9	< 4	Vergiftung: Sonstige und nicht näher bezeichnete Psychodysleptika [Halluzinogene]
T42.4	< 4	Vergiftung: Benzodiazepine
T42.5	< 4	Vergiftung: Gemischte Antiepileptika, anderenorts nicht klassifiziert
T42.7	< 4	Vergiftung: Antiepileptika, Sedativa und Hypnotika, nicht näher bezeichnet
T43.0	< 4	Vergiftung: Tri- und tetrazyklische Antidepressiva
T43.6	< 4	Vergiftung: Psychostimulanzien mit Missbrauchspotential
T44.0	< 4	Vergiftung: Cholinesterase-Hemmer
T45.1	< 4	Vergiftung: Antineoplastika und Immunsuppressiva
T45.4	< 4	Vergiftung: Eisen und dessen Verbindungen
T46.1	< 4	Vergiftung: Kalziumantagonisten
T47.0	< 4	Vergiftung: Histamin-H2-Rezeptorenblocker
T47.4	< 4	Vergiftung: Sonstige Laxanzien
T47.6	< 4	Vergiftung: Antidiarrhoika
T47.8	< 4	Vergiftung: Sonstige primär auf den Magen-Darm-Trakt wirkende Mittel
T50.3	< 4	Vergiftung: Auf den Elektrolyt-, Kalorien- und Wasserhaushalt wirkende Mittel
T51.9	< 4	Toxische Wirkung: Alkohol, nicht näher bezeichnet
T52.0	< 4	Toxische Wirkung: Erdölprodukte
T52.8	< 4	Toxische Wirkung: Sonstige organische Lösungsmittel
T60.2	< 4	Toxische Wirkung: Sonstige und nicht näher bezeichnete Insektizide
T62.2	< 4	Toxische Wirkung: Sonstige verzehrte Pflanze(n) oder Teil(e) davon
T78.4	< 4	Allergie, nicht näher bezeichnet
T81.4	< 4	Infektion nach einem Eingriff, anderenorts nicht klassifiziert
T85.0	< 4	Mechanische Komplikation durch einen ventrikulären, intrakraniellen Shunt
T85.7	< 4	Infektion und entzündliche Reaktion durch sonstige interne Prothesen, Implantate oder Transplantate
T89.0	< 4	Komplikationen einer offenen Wunde
Z01.5	< 4	Diagnostische Haut- und Sensibilisierungstestung
Z04.1	< 4	Untersuchung und Beobachtung nach Transportmittelunfall
Z04.5	< 4	Untersuchung und Beobachtung nach durch eine Person zugefügter Verletzung
Z04.8	< 4	Untersuchung und Beobachtung aus sonstigen näher bezeichneten Gründen
Z13.1	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf Diabetes mellitus
Z13.2	< 4	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf Ernährungsstörungen
Z27.3	< 4	Notwendigkeit der Impfung gegen Diphtherie-Pertussis-Tetanus mit Poliomyelitis [DPT+Polio]
Z29.2	< 4	Sonstige prophylaktische Chemotherapie
Z76.2	< 4	Gesundheitsüberwachung und Betreuung eines anderen gesunden Säuglings und Kindes

B-[4].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-930	1527	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
8-020.x	1410	Therapeutische Injektion: Sonstige
1-207.1	231	Elektroenzephalographie (EEG): Schlaf-EEG (10/20 Elektroden)
8-010.3	206	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen: Intravenös, kontinuierlich
1-207.0	159	Elektroenzephalographie (EEG): Routine-EEG (10/20 Elektroden)

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
1-208.1	135	Registrierung evozierter Potentiale: Früh-akustisch [FAEP/BERA]
1-204.2	127	Untersuchung des Liquorsystems: Lumbale Liquorpunktion zur Liquorentnahme
8-121	127	Darmspülung
8-800.c0	82	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE
8-560.2	53	Lichttherapie: Lichttherapie des Neugeborenen (bei Hyperbilirubinämie)
3-820	52	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
9-500.0	37	Patientenschulung: Basisschulung
1-710	29	Ganzkörperplethysmographie
3-200	29	Native Computertomographie des Schädels
3-800	28	Native Magnetresonanztomographie des Schädels
8-831.0	27	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Legen
8-561.1	25	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Funktionsorientierte physikalische Monotherapie
8-720	25	Sauerstoffzufuhr bei Neugeborenen
1-797.0	22	Komplexe endokrinologische Funktionsuntersuchung: Ohne invasive
1 737.0		Katheteruntersuchung
8-701	21	Einfache endotracheale Intubation
1-632.0	20	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie: Bei normalem Situs
9-500.1	19	Patientenschulung: Grundlegende Patientenschulung
8-711.00	17	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und
0-711.00	17	Säuglingen: Atemunterstützung mit kontinuierlichem positiven Atemwegsdruck
		[CPAP]: Bei Neugeborenen (0. bis 28. Lebenstag)
8-711.4	17	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und
0-711.4	17	Säuglingen: Atemunterstützung durch Anwendung von High-Flow-Nasenkanülen [HFNC-System]
8-984.0	17	Multimodale Komplexbehandlung bei Diabetes mellitus: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage
8-900	15	Intravenöse Anästhesie
3-825	14	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
3-826	13	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel
8-015.0	13	Enterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung: Über eine Sonde
1-440.a	12	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas: 1 bis 5 Biopsien am oberen Verdauungstrakt
8-903	11	(Analgo-)Sedierung
3-13a	9	Kolonkontrastuntersuchung
3-82a	9	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel
1-208.8	8	Registrierung evozierter Potentiale: Otoakustische Emissionen [OAE]
1-424	8	Biopsie ohne Inzision am Knochenmark
3-13b	8	Magen-Darm-Passage (fraktioniert)
3-13e	8	Miktionszystourethrographie
8-810.w3	8	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten
0-010.WJ	U	Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 15 g bis unter 25 g
8-839.x	8	Andere therapeutische Katheterisierung und Kanüleneinlage in Herz und Blutgefäße: Sonstige
8-919	7	Komplexe Akutschmerzbehandlung
1-760	6	Belastungstest mit Substanzen zum Nachweis einer Stoffwechselstörung
3-802	6	Native Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
8-016		
	6	Parenterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung
8-179.x	6	Andere therapeutische Spülungen: Sonstige

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-98d.0	6	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 1 bis 196 Aufwandspunkte
1-444.7	5	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt: 1 bis 5 Biopsien
1-650.2	5	Diagnostische Koloskopie: Total, mit Ileoskopie
5-432.0	5	Operationen am Pylorus: Pyloromyotomie
8-711.x	5	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Sonstige
8-98d.1	5	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 197 bis 392 Aufwandspunkte
1-631.0	4	Diagnostische Ösophagogastroskopie: Bei normalem Situs
1-846.3	4	Diagnostische perkutane Punktion von Harnorganen: Harnblase
3-220	4	Computertomographie des Schädels mit Kontrastmittel
3-822	4	Magnetresonanztomographie des Thorax mit Kontrastmittel
3-843.0	4	Magnetresonanz-Cholangiopankreatikographie [MRCP]: Ohne Sekretin-Unterstützung
5-470.11	4	Appendektomie: Laparoskopisch: Absetzung durch Klammern (Stapler)
8-706	4	Anlegen einer Maske zur maschinellen Beatmung
8-711.01	4	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Atemunterstützung mit kontinuierlichem positiven Atemwegsdruck [CPAP]: Bei Säuglingen (29. bis 365. Lebenstag)
8-711.2	4	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Neugeborenen und Säuglingen: Assistierte Beatmung bei Neugeborenen
9-410.24	4	Einzeltherapie: Gesprächspsychotherapie: An einem Tag
1-100	< 4	Klinische Untersuchung in Allgemeinanästhesie
1-242	< 4	Audiometrie
1-650.1	< 4	Diagnostische Koloskopie: Total, bis Zäkum
3-137	< 4	Ösophagographie
3-821	< 4	Magnetresonanztomographie des Halses mit Kontrastmittel
3-823	< 4	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
6-003.9	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Surfactantgabe bei Neugeborenen
8-030.0	< 4	Spezifische allergologische Immuntherapie: Mit Bienengift oder Wespengift
8-144.1	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Kleinlumig, dauerhaftes Verweilsystem
8-191.10	< 4	Verband bei großflächigen und schwerwiegenden Hauterkrankungen: Fettgazeverband: Ohne Debridement-Bad
8-810.w4	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 25 g bis unter 35 g
8-810.w5	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 35 g bis unter 45 g
8-812.60	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Normales Plasma: 1 TE bis unter 6 TE
8-980.0	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur): 1 bis 184 Aufwandspunkte
8-98d.2	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 393 bis 588 Aufwandspunkte
1-204.x	< 4	Untersuchung des Liquorsystems: Sonstige
1-316.11	< 4	pH-Metrie des Ösophagus: Langzeit-pH-Metrie: Mit Langzeit-Impedanzmessung
1-440.9	< 4	Endoskopische Biopsie an oberem Verdauungstrakt, Gallengängen und Pankreas: Stufenbiopsie am oberen Verdauungstrakt
1-632.1	< 4	Diagnostische Ösophagogastroduodenoskopie: Bei Anastomosen an Ösophagus, Magen und/oder Duodenum

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
1-650.0	< 4	Diagnostische Koloskopie: Partiell
1-651	< 4	Diagnostische Sigmoideoskopie
1-700	< 4	Spezifische allergologische Provokationstestung
1-712	< 4	Spiroergometrie
3-030	< 4	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie mit Kontrastmittel
3-035	< 4	Komplexe differenzialdiagnostische Sonographie des Gefäßsystems mit
		quantitativer Auswertung
3-056	< 4	Endosonographie des Pankreas
3-222	< 4	Computertomographie des Thorax mit Kontrastmittel
3-801	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Halses
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
3-805	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Beckens
3-806	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-993	< 4	Quantitative Bestimmung von Parametern
5-200.5	< 4	Parazentese [Myringotomie]: Mit Einlegen einer Paukendrainage
5-399.5	< 4	Andere Operationen an Blutgefäßen: Implantation oder Wechsel von venösen
		Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-400	< 4	Inzision von Lymphknoten und Lymphgefäßen
5-429.8	< 4	Andere Operationen am Ösophagus: Bougierung
5-431.0	< 4	Gastrostomie: Offen chirurgisch
5-454.20	< 4	Resektion des Dünndarmes: Segmentresektion des Ileums: Offen chirurgisch
5-454.60	< 4	Resektion des Dünndarmes: (Teil-)Resektion des Ileums: Offen chirurgisch
5-469.10	< 4	Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Offen chirurgisch
5-469.20	< 4	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch
5-471.0	< 4	Simultane Appendektomie: Während einer Laparotomie aus anderen Gründen
5-529.bx	< 4	Andere Operationen am Pankreas und am Pankreasgang: Entfernung von alloplastischem Material: Sonstige
5-541.2	< 4	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums: Relaparotomie
5-892.0e	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie
5-892.1e	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Oberschenkel und Knie
6-002.10	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Filgrastim, parenteral: 70 Mio. IE bis unter 130 Mio. IE
6-004.00	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Palivizumab, parenteral: 15 mg bis unter 30 mg
6-004.04	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Palivizumab, parenteral: 75 mg bis unter 90 mg
8-010.x	< 4	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen: Sonstige
8-017.2	< 4	Enterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 21 Behandlungstage
8-100.5	< 4	Fremdkörperentfernung durch Endoskopie: Durch Bronchoskopie mit starrem Instrument
8-122.0	< 4	Desinvagination: Durch Flüssigkeiten
8-125.1	< 4	Anlegen und Wechsel einer duodenalen oder jejunalen Ernährungssonde: Transnasal, endoskopisch
8-144.0	< 4	Therapeutische Drainage der Pleurahöhle: Großlumig
8-152.1	< 4	Therapeutische perkutane Punktion von Organen des Thorax: Pleurahöhle
8-176.2	< 4	Therapeutische Spülung des Bauchraumes bei liegender Drainage und temporärem Bauchdeckenverschluss: Am offenen Abdomen (dorsoventrale Lavage)
		Lutube)

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer	1 11124111	Onziche Bezeichnung
8-192.1g	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Fuß
8-390.0	< 4	Lagerungsbehandlung: Lagerung im Spezialbett
8-712.0	< 4	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Kindern und Jugendlichen: Atemunterstützung mit kontinuierlichem positiven Atemwegsdruck [CPAP]
8-771	< 4	Kardiale oder kardiopulmonale Reanimation
8-810.w2	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 10 g bis unter 15 g
8-831.2	< 4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Wechsel
1-202.01	< 4	Diagnostik zur Feststellung des Hirntodes: Bei einem potenziellen Organspender: Mit Feststellung des Hirntodes
1-204.1	< 4	Untersuchung des Liquorsystems: Messung des lumbalen Liquordruckes
1-204.5	< 4	Untersuchung des Liquorsystems: Liquorentnahme aus einem liegenden Katheter
1-205	< 4	Elektromyographie (EMG)
1-208.2	< 4	Registrierung evozierter Potentiale: Somatosensorisch [SSEP]
1-208.6	< 4	Registrierung evozierter Potentiale: Visuell [VEP]
1-334.x	< 4	Urodynamische Untersuchung: Sonstige
1-444.6	< 4	Endoskopische Biopsie am unteren Verdauungstrakt: Stufenbiopsie
1-447	< 4	Endosonographische Feinnadelpunktion am Pankreas
1-551.0	< 4	Biopsie an der Leber durch Inzision: Durch Exzision
1-555.1	< 4	Biopsie am Dünndarm durch Inzision: Ileum
1-620.01	< 4	Diagnostische Tracheobronchoskopie: Mit flexiblem Instrument: Mit
1-620.10	< 4	bronchoalveolärer Lavage Diagnostische Tracheobronchoskopie: Mit starrem Instrument: Ohne weitere Maßnahmen
1-631.1	< 4	Diagnostische Ösophagogastroskopie: Bei Anastomosen an Ösophagus und/oder Magen
1-642	< 4	Diagnostische retrograde Darstellung der Gallen- und Pankreaswege
1-690.0	< 4	Diagnostische Bronchoskopie und Tracheoskopie durch Inzision und intraoperativ: Bronchoskopie
1-714	< 4	Messung der bronchialen Reaktivität
1-844	< 4	Diagnostische perkutane Punktion der Pleurahöhle
1-854.7	< 4	Diagnostische perkutane Punktion eines Gelenkes oder Schleimbeutels: Kniegelenk
1-945.0	< 4	Diagnostik bei Verdacht auf Gefährdung von Kindeswohl und Kindergesundheit: Ohne weitere Maßnahmen
3-055	< 4	Endosonographie der Gallenwege
3-13c.3	< 4	Cholangiographie: Durch Zugang im Rahmen einer Laparotomie oder Laparoskopie
3-13x	< 4	Andere Projektionsradiographie mit Kontrastmittelverfahren
3-202	< 4	Native Computertomographie des Thorax
3-205	< 4	Native Computertomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-225	< 4	Computertomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
3-600	< 4	Arteriographie der intrakraniellen Gefäße
3-601	< 4	Arteriographie der Gefäße des Halses
3-707.2	< 4	Szintigraphie des Gastrointestinaltraktes: Magen
3-809	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Thorax
3-828	< 4	Magnetresonanztomographie der peripheren Gefäße mit Kontrastmittel
5-024.0	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision eines Ventils
5-024.2	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision eines peripheren Katheters

OPS-301	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
Ziffer 5-024.3	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision, komplett
5-155.3	< 4	Destruktion von erkranktem Gewebe an Retina und Choroidea: Durch lokale
5-155.5	~ 4	Laserkoagulation
5-203.0	< 4	Mastoidektomie: Einfache Mastoidektomie
5-270.1	< 4	Äußere Inzision und Drainage im Mund-, Kiefer- und Gesichtsbereich: Periorbital
5-280.0	< 4	Transorale Inzision und Drainage eines pharyngealen oder parapharyngealen
5 200.0		Abszesses: (Peri)tonsillär
5-281.5	< 4	Tonsillektomie (ohne Adenotomie): Partiell, transoral
5-285.0	< 4	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Primäreingriff
5-312.0	< 4	Permanente Tracheostomie: Tracheotomie
5-399.7	< 4	Andere Operationen an Blutgefäßen: Entfernung von venösen
		Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-401.h	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Abdominal, offen
		chirurgisch
5-431.20	< 4	Gastrostomie: Perkutan-endoskopisch (PEG): Durch Fadendurchzugsmethode
5-433.1	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Magens: Exzision,
		laparoskopisch
5-448.10	< 4	Andere Rekonstruktion am Magen: Verschluss einer Gastrostomie oder
		(Ernährungs-)Fistel: Offen chirurgisch abdominal
5-450.3	< 4	Inzision des Darmes: Perkutan-endoskopische Jejunostomie (PEJ)
5-451.1	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dünndarmes:
		Sonstige Exzision, offen chirurgisch
5-454.00	< 4	Resektion des Dünndarmes: Segmentresektion des Duodenums: Offen chirurgisch
5-454.10	< 4	Resektion des Dünndarmes: Segmentresektion des Jejunums: Offen chirurgisch
5-455.21	< 4	Partielle Resektion des Dickdarmes: Ileozäkalresektion: Offen chirurgisch mit
		Anastomose
5-459.0	< 4	Bypass-Anastomose des Darmes: Dünndarm zu Dünndarm
5-459.2	< 4	Bypass-Anastomose des Darmes: Dünndarm zu Dickdarm
5-462.1	< 4	Anlegen eines Enterostomas (als protektive Maßnahme) im Rahmen eines
		anderen Eingriffes: Ileostoma
5-464.x2	< 4	Revision und andere Eingriffe an einem Enterostoma: Sonstige: Ileum
5-468.02	< 4	Intraabdominale Manipulation am Darm: Desinvagination (z.B. nach
F 460 00	. 4	Hutchinson): Ileum
5-469.00	< 4	Andere Operationen am Darm: Dekompression: Offen chirurgisch
5-469.60	< 4	Andere Operationen am Darm: Durchtrennung der Laddschen Bänder: Offen
F 400 0	< 1	Chirurgisch
5-499.0	< 4	Andere Operationen am Anus: Dilatation
5-511.41	< 4	Cholezystektomie: Simultan, während einer Laparotomie aus anderen Gründen:
5-512.40	< 4	Ohne operative Revision der Gallengänge Biliodigestive Anastomose (von Ductus hepaticus, Ductus choledochus und
5-512.40	~ 4	Leberparenchym): Zum Jejunum, mit Roux-Y-Anastomose: Offen chirurgisch
5-513.1	< 4	Endoskopische Operationen an den Gallengängen: Inzision der Papille
5-515.1	~ 4	(Papillotomie)
5-513.21	< 4	Endoskopische Operationen an den Gallengängen: Steinentfernung: Mit
0-010,21	` 7	Ballonkatheter
5-513.f0	< 4	Endoskopische Operationen an den Gallengängen: Einlegen von nicht
5 515.10	, -	selbstexpandierenden Prothesen: Eine Prothese
5-524.4	< 4	Partielle Resektion des Pankreas: Pankreassegmentresektion
5-526.1	< 4	Endoskopische Operationen am Pankreasgang: Inzision der Papille (Papillotomie)
5-526.e1	< 4	Endoskopische Operationen am Pankreasgang: Einlegen einer Prothese: Nicht
5 520.61		selbstexpandierend

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-529.n3	< 4	Andere Operationen am Pankreas und am Pankreasgang: Transgastrale Drainage einer Pankreaszyste: Endoskopisch mit Einlegen eines nicht selbstexpandierenden Stents
5-529.n4	< 4	Andere Operationen am Pankreas und am Pankreasgang: Transgastrale Drainage einer Pankreaszyste: Endoskopisch mit Einlegen eines selbstexpandierenden Stents
5-529.p0	< 4	Andere Operationen am Pankreas und am Pankreasgang: Endoskopische transgastrale Entfernung von Pankreasnekrosen: Ohne Einlegen eines Stents
5-540.1	< 4	Inzision der Bauchwand: Extraperitoneale Drainage
5-541.1	< 4	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums: Laparotomie mit Drainage
5-545.0	< 4	Verschluss von Bauchwand und Peritoneum: Sekundärer Verschluss der Bauchwand (bei postoperativer Wunddehiszenz)
5-550.1	< 4	Perkutan-transrenale Nephrotomie, Nephrostomie, Steinentfernung, Pyeloplastik und ureterorenoskopische Steinentfernung: Nephrostomie
5-572.1	< 4	Zystostomie: Perkutan
5-651.92	< 4	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-653.33	< 4	Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-787.0f	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Draht: Femur proximal
5-787.4e	< 4	Entfernung von Osteosynthesematerial: Winkelplatte/Kondylenplatte: Schenkelhals
5-789.3g	< 4	Andere Operationen am Knochen: Revision von Osteosynthesematerial ohne Materialwechsel: Femurschaft
5-791.gg	< 4	Offene Reposition einer einfachen Fraktur im Schaftbereich eines langen Röhrenknochens: Durch intramedullären Draht: Femurschaft
5-850.b7	< 4	Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß
5-892.08	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Unterarm
5-892.0c	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Leisten- und Genitalregion
5-892.14	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Sonstige Teile Kopf
5-892.1f	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Unterschenkel
5-892.3e	< 4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Implantation eines Medikamententrägers: Oberschenkel und Knie
5-894.1b	< 4	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Bauchregion
5-896.0a	< 4	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kleinflächig: Brustwand und Rücken
5-900.04	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Sonstige Teile Kopf
5-900.07	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Primärnaht: Oberarm und Ellenbogen
5-900.x4	< 4	Einfache Wiederherstellung der Oberflächenkontinuität an Haut und Unterhaut: Sonstige: Sonstige Teile Kopf
5-916.a0	< 4	Temporäre Weichteildeckung: Anlage oder Wechsel eines Systems zur Vakuumtherapie: An Haut und Unterhaut
5-923.7a	< 4	Temporäre Weichteildeckung bei Verbrennungen und Verätzungen: Durch alloplastisches Material, großflächig: Brustwand
5-984	< 4	Mikrochirurgische Technik
J-30 1	` -	minocini ui gioche recinin

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
6-002.11	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Filgrastim, parenteral: 130 Mio. IE bis unter 190 Mio. IE
6-002.52	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Voriconazol, oral: 2,50 g bis unter 3,50 g
6-002.q1	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 175 mg bis unter 250 mg
6-002.q2	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 250 mg bis unter 350 mg
6-002.q4	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 450 mg bis unter 550 mg
6-004.c	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Rasburicase, parenteral
8-010.1	< 4	Applikation von Medikamenten und Elektrolytlösungen über das Gefäßsystem bei Neugeborenen: Intraarteriell, kontinuierlich
8-015.x	< 4	Enterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung: Sonstige
8-017.0	< 4	Enterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage
8-018.0	< 4	Komplette parenterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage
8-020.5	< 4	Therapeutische Injektion: Gelenk oder Schleimbeutel
8-123.0	< 4	Wechsel und Entfernung eines Gastrostomiekatheters: Wechsel
8-124.0	< 4	Wechsel und Entfernung eines Jejunostomiekatheters: Wechsel
8-132.x	< 4	Manipulationen an der Harnblase: Sonstige
8-158.h	< 4	Therapeutische perkutane Punktion eines Gelenkes: Kniegelenk
8-190.20	< 4	Spezielle Verbandstechniken: Kontinuierliche Sogbehandlung mit Pumpensystem bei einer Vakuumtherapie: Bis 7 Tage
8-192.04	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Sonstige Teile Kopf
8-192.07	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Oberarm und Ellenbogen
8-192.1a	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Brustwand und Rücken
8-192.1d	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Gesäß
8-192.1e	< 4	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Großflächig: Oberschenkel und Knie
8-310.y	< 4	Aufwendige Gipsverbände: N.n.bez.
8-561.2	< 4	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Kombinierte funktionsorientierte physikalische Therapie
8-640.0	< 4	Externe elektrische Defibrillation (Kardioversion) des Herzrhythmus: Synchronisiert (Kardioversion)
8-700.0	< 4	Offenhalten der oberen Atemwege: Durch oropharyngealen Tubus
8-700.1	< 4	Offenhalten der oberen Atemwege: Durch nasopharyngealen Tubus
8-712.1	< 4	Maschinelle Beatmung und Atemunterstützung bei Kindern und Jugendlichen: Atemunterstützung durch Anwendung von High-Flow-Nasenkanülen [HFNC-System]
8-714.x	< 4	Spezialverfahren zur maschinellen Beatmung bei schwerem Atemversagen: Sonstige

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-716.10	< 4	Einstellung einer häuslichen maschinellen Beatmung: Kontrolle oder Optimierung einer früher eingeleiteten häuslichen Beatmung: Nicht invasive häusliche Beatmung
8-800.c1	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 6 TE bis unter 11 TE
8-800.f0	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat 1 Apherese-Thrombozytenkonzentrat
8-800.fa	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 16 bis unter 18 Apherese-Thrombozytenkonzentrate
8-810.j7	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Fibrinogenkonzentrat: 4,0 g bis unter 5,0 g
8-810.w1	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 5 g bis unter 10 g
8-812.61	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Normales Plasma: 6 TE bis unter 11 TE
8-910	< 4	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie
8-932	< 4	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf mit Messung des Pulmonalarteriendruckes
8-984.1	< 4	Multimodale Komplexbehandlung bei Diabetes mellitus: Mindestens 14 bis höchstens 20 Behandlungstage
8-98d.3	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 589 bis 784 Aufwandspunkte
8-98d.f	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 4411 bis 4900 Aufwandspunkte
9-201.01	< 4	Hochaufwendige Pflege von Kindern und Jugendlichen: 37 bis 71 Aufwandspunkte: 43 bis 56 Aufwandspunkte
9-201.02	< 4	Hochaufwendige Pflege von Kindern und Jugendlichen: 37 bis 71 Aufwandspunkte: 57 bis 71 Aufwandspunkte
9-201.1	< 4	Hochaufwendige Pflege von Kindern und Jugendlichen: 72 bis 100 Aufwandspunkte
9-410.x	< 4	Einzeltherapie: Sonstige

B-[4].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr.	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Diabetes Ambulanz		Spezialsprechstunden für Diabetes mellitus Typ 1
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV	Sonographische Ambulanz		Spezialsprechstunden für pädiatrischen speziellen Ultraschall. Der ermächtigte Arzt verfügt

Nr.	(besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Erläuterung über die Qualitfikation pädiatrische Sonographie Stufe 2 der Dt. Gesellschaft für Ultraschall in der Medizin (DEGUM) und ist DEGUM-Ausbilder.
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Neuropädiatrische Ambulanz		Durchführung von Elektroenzephalografien (EEG)
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Endokrinologische Ambulanz		Spezialsprechstunden für pädiatrische Endokrinologie
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Hämatologische Ambulanz		Diagnostik und Therapie von gutartigen Bluterkrankungen
AM06	Bestimmung zur ambulanten Behandlung im Krankenhaus nach § 116b SGB V	Institutsambulanz Kinderonkologie		
AM07	Privatambulanz			Vorsorgeuntersuchungen Diagnose und Therapie akuter und chron. Erkrankungen
AM08	Notfallambulanz (24h) Vor- und nachstationäre	Notfallambulanz		
AM11	Leistungen nach § 115a SGB V			

B-[4].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

keine Angaben

B-[4].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:	⊠ Nein
stationäre BG-Zulassung:	⊠ Nein

B-[4].11 Personelle Ausstattung

B-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte	19,9
Personal mit direktem	19,9
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	2,3
Stationäre Versorgung	17,6
Fälle je VK/Person	211,81818

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte	7,9
Personal mit direktem	7,9
Beschäftigungsverhältnis Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	1,0
Stationäre Versorgung	6,9
Fälle je VK/Person	540,28985
Maßgebliche wöchentliche tarifliche	Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)	Kommentar / Erläuterung
AQ32	Kinder- und Jugendmedizin	
AQ33	Kinder- und Jugendmedizin, SP Kinder-	
	Hämatologie und -Onkologie	
AQ36	Kinder- und Jugendmedizin, SP Neuropädiatrie	
AQ37	Kinder- und Jugendpsychiatrie und -	
	psychotherapie	
Nr.	Zusatz-Weiterbildung	Kommentar / Erläuterung
Nr. ZF07	Zusatz-Weiterbildung Diabetologie	Kommentar / Erläuterung
	0	Kommentar / Erläuterung
ZF07	Diabetologie	Kommentar / Erläuterung
ZF07 ZF15	Diabetologie Intensivmedizin	Kommentar / Erläuterung
ZF07 ZF15 ZF16	Diabetologie Intensivmedizin Kinder-Endokrinologie und -Diabetologie	Kommentar / Erläuterung
ZF07 ZF15 ZF16 ZF17	Diabetologie Intensivmedizin Kinder-Endokrinologie und -Diabetologie Kinder-Gastroenterologie	Kommentar / Erläuterung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Kommentar / Erläuterung Schwerpunktkompetenzen)	
AQ32	Kinder- und Jugendmedizin	
ZF23	Magnetresonanztomographie – fachgebunden –	
ZF28	Notfallmedizin	
ZF38	Röntgendiagnostik – fachgebunden –	

B-11.2 Pflegepersonal

Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Fälle je VK/Person	0,00000

Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	31,1
Personal mit direktem	29,8
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	1,3
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	3,8
Stationäre Versorgung	27,3
Fälle je VK/Person	136,55677

Krankenpflegehelfer und Krankenpflegehelferinnen

Anzahl Vollkräfte	1,5
Personal mit direktem	1,5
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	1,5
Fälle je VK/Person	2485,33333
· ·	

Medizinische Fachangestellte

Anzahl Vollkräfte	5,1		
Personal mit direktem	5,1		
Beschäftigungsverhältnis			
Personal ohne direktem	0		
Beschäftigungsverhältnis			
Ambulante Versorgung	3,8		
Stationäre Versorgung	1,3		
Fälle je VK/Person	2867,69230		
Maßgebliche wöchentliche tarifliche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00			

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss	Kommentar / Erläuterung
PQ01	Bachelor	
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ09	Pädiatrische Intensiv- und Anästhesiepflege	
PQ14	Hygienebeauftragte in der Pflege	
PQ20	Praxisanleitung	
Nr.	Zusatzqualifikation	Kommentar / Erläuterung
ZP02	Bobath	
ZP03	Diabetes	
ZP06	Ernährungsmanagement	
ZP09	Kontinenzmanagement	
ZP16	Wundmanagement	

B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik

B-[5].1 Pädiatrie/Schwerpunkt Hämatologie und internistische Onkologie

Name der Organisationseinheit /	Pädiatrie/Schwerpunkt Hämatologie und internistische Onkologie
Fachabteilung	
Fachabteilungsschlüssel	1005
Art der Abteilung	Hauptabteilung

Zugänge

Straße	PLZ / Ort	Internet
StJohannis-Mühlgasse 19	90419 Nürnberg	

Chefärztinnen/-ärzte:

Name	Funktion /	Telefon	Fax	E-Mail
	Arbeitsschwerpunkt			
Prof. Dr. med.	Chefarzt der Pädiatrie	0911 / 3340 - 3000	0911 / 3340	anita.sturz@diakonie
Wolfram Scheurlen	der Cnopf'sche			neuendettelsau.de
	Kinderklinik,			
	Kinderhämatologie			
	und Kinderonkologie			

B-[5].2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen

Das Krankenhaus hält sich bei der Vereinbarung von Verträgen mit leitenden Ärzten und Ärztinnen dieser Organisationseinheit/Fachabteilung an die Empfehlung der DKG nach § 135c SGB V:

Kommentar/Erläuterung:

B-[5].3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote	Kommentar / Erläuterung
VA00	("Sonstiges")	
VA17	Spezialsprechstunde	
VC00	Angehörigenbetreuung/-beratung/-seminare	Besondere Beratung und Seminare werden für Angehörige, Freunde, etc. kostenfrei angeboten.
VC00	Kinder- und Jugendpsychiatrische Betreuung	Speziell geschultes Personal steht rund um die Uhr zur Verfügung.
VC00	Klangschalentherapie	
VC00	Kreativtherapie/Kunsttherapie/Theatertherapie/Bibliotherapie	
VC00	Massage	
VC00	Musiktherapie	von extern
VC00	Psychologisches/psychotherapeutisches	
	Leistungsangebot/Psychosozialdienst	
VC00	Redressionstherapie	
VC00	Sozialdienst	multifunktionelles Team
VC00	Zusammenarbeit mit/Kontakt zu Selbsthilfegruppen	Es besteht ein enger Austausch mit der Elterninitiative krebskranker Kinder
VC00	spezielles pflegerisches Leistungsangebot	Zusammenarbeit mit Kinder- Palliativ-Netzwerk
VI09	Diagnostik und Therapie von hämatologischen Erkrankungen	
VI38	Palliativmedizin	

Nr. VK10	Medizinische Leistungsangebote Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	Kommentar / Erläuterung Auf der onkologischen Station werden Kinder- und Jugendliche mit Leukämien sowie allen im Kindes- und Jugendalter auftretenden gut- und bösartigen Tumoren stationär und ambulant behandelt.
VK11	Diagnostik und Therapie von (angeborenen) hämatologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen	- Schwerpunktermächtigung des Chefarztes und Oberarztes - volle Weiterbildungsermächtigung
VP14	Psychoonkologie	-

B-[5].4 Fachabteilungsspezifische Aspekte der Barrierefreiheit der Organisationseinheit/Fachabteilung

Nr.	Aspekt der Barrierefreiheit	Kommentar / Erläuterung
BF04	Gut lesbare, große und kontrastreiche Beschriftung	
BF06	Zimmer mit rollstuhlgerechter Toilette und Dusche o.ä.	
BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu allen/den meisten	
	Serviceeinrichtungen	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug	
BF13	Übertragung von Informationen in LEICHTE SPRACHE	
BF24	Diätetische Angebote	

B-[5].5 Fallzahlen der Organisationseinheit/Fachabteilung

Vollstationäre Fallzahl	444
Teilstationäre Fallzahl	0

B-[5].6 Diagnosen nach ICD

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
C91.0	238	Akute lymphatische Leukämie [ALL]
C47.8	22	Bösartige Neubildung: Periphere Nerven und autonomes Nervensystem, mehrere Teilbereiche überlappend
C71.6	16	Bösartige Neubildung: Zerebellum
D70.1	16	Arzneimittelinduzierte Agranulozytose und Neutropenie
C47.4	14	Bösartige Neubildung: Periphere Nerven des Abdomens
D69.5	14	Sekundäre Thrombozytopenie
C81.0	13	Noduläres lymphozytenprädominantes Hodgkin-Lymphom
C92.4	13	Akute Promyelozyten-Leukämie [PCL]
C62.1	10	Bösartige Neubildung: Deszendierter Hoden
C64	8	Bösartige Neubildung der Niere, ausgenommen Nierenbecken
C81.2	8	Gemischtzelliges (klassisches) Hodgkin-Lymphom
C77.2	7	Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Intraabdominale Lymphknoten
C41.4	6	Bösartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Beckenknochen
C40.2	5	Bösartige Neubildung des Knochens und des Gelenkknorpels: Lange Knochen der unteren Extremität
C81.1	5	Nodulär-sklerosierendes (klassisches) Hodgkin-Lymphom
C95.0	5	Akute Leukämie nicht näher bezeichneten Zelltyps
C78.0	< 4	Sekundäre bösartige Neubildung der Lunge

ICD-10-GM- Ziffer	Fallzahl	Offizielle Bezeichnung
D80.0	< 4	Hereditäre Hypogammaglobulinämie
B00.2	< 4	Gingivostomatitis herpetica und Pharyngotonsillitis herpetica
C49.4	< 4	Bösartige Neubildung: Bindegewebe und andere Weichteilgewebe des Abdomens
J06.9	< 4	Akute Infektion der oberen Atemwege, nicht näher bezeichnet
K12.3	< 4	Orale Mukositis (ulzerativ)
N13.0	< 4	Hydronephrose bei ureteropelviner Obstruktion
T82.5	< 4	Mechanische Komplikation durch sonstige Geräte und Implantate im Herzen und in den Gefäßen
A04.7	< 4	Enterokolitis durch Clostridium difficile
A40.3	< 4	Sepsis durch Streptococcus pneumoniae
B48.7	< 4	Mykosen durch opportunistisch-pathogene Pilze
B99	< 4	Sonstige und nicht näher bezeichnete Infektionskrankheiten
C47.3	< 4	Bösartige Neubildung: Periphere Nerven des Thorax
C85.9	< 4	Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet
C94.6	< 4	Myelodysplastische und myeloproliferative Krankheit, nicht klassifizierbar
C94.7	< 4	Sonstige näher bezeichnete Leukämien
D14.3	< 4	Gutartige Neubildung: Bronchus und Lunge
D56.1	< 4	Beta-Thalassämie
D80.3	< 4	Selektiver Mangel an Immunglobulin-G-Subklassen [IgG-Subklassen]
E83.5	< 4	Störungen des Kalziumstoffwechsels
J12.1	< 4	Pneumonie durch Respiratory-Syncytial-Viren [RS-Viren]
J38.5	< 4	Laryngospasmus
K12.0	< 4	Rezidivierende orale Aphthen
K35.3	< 4	Akute Appendizitis mit lokalisierter Peritonitis
K65.0	< 4	Akute Peritonitis
K66.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Peritoneums
L03.0	< 4	Phlegmone an Fingern und Zehen
N13.1	< 4	Hydronephrose bei Ureterstriktur, anderenorts nicht klassifiziert
R11	< 4	Übelkeit und Erbrechen
R50.9	< 4	Fieber, nicht näher bezeichnet
R79.8	< 4	Sonstige näher bezeichnete abnorme Befunde der Blutchemie
T85.8	< 4	Sonstige Komplikationen durch interne Prothesen, Implantate oder Transplantate, anderenorts nicht klassifiziert
Z09.0	< 4	Nachuntersuchung nach chirurgischem Eingriff wegen anderer Krankheitszustände

B-[5].7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-151.4	113	Therapeutische perkutane Punktion des Zentralnervensystems und des Auges: Lumbalpunktion
8-541.0	102	Instillation von und lokoregionale Therapie mit zytotoxischen Materialien und Immunmodulatoren: Intrathekal
8-800.c0	83	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE
1-424	62	Biopsie ohne Inzision am Knochenmark
8-542.12	48	Nicht komplexe Chemotherapie: 1 Tag: 2 Medikamente
8-543.11	41	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 1 Tag: 1 Medikament
8-542.11	39	Nicht komplexe Chemotherapie: 1 Tag: 1 Medikament
8-542.41	37	Nicht komplexe Chemotherapie: 4 Tage: 1 Medikament

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-800.f0	26	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat:
8-544.0	20	Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 1 Apherese-Thrombozytenkonzentrat Hochgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: Ein
5-399.5	18	Chemotherapieblock während eines stationären Aufenthaltes Andere Operationen an Blutgefäßen: Implantation oder Wechsel von venösen
2.025	1.0	Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
3-825	16	Magnetresonanztomographie des Abdomens mit Kontrastmittel
8-020.x	16	Therapeutische Injektion: Sonstige
8-930	15	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des
1 204 2	1.4	Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
1-204.3	14	Untersuchung des Liquorsystems: Subokzipitale Liquorpunktion zur Liquorentnahme
1-207.0	13	Elektroenzephalographie (EEG): Routine-EEG (10/20 Elektroden)
3-820	12	Magnetresonanztomographie des Schädels mit Kontrastmittel
8-543.12	11	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 1 Tag: 2 Medikamente
8-800.f1	11	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 2 Apherese-Thrombozytenkonzentrate
8-810.w3	11	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten
0 010.W5	11	Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 15 g bis unter 25 g
6-003.p2	10	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Pegylierte Asparaginase, parenteral:
0 005.p2	10	2.500 IE bis unter 3.750 IE
6-005.5	10	Applikation von Medikamenten, Liste 5: Arsentrioxid, parenteral
6-002.20	9	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Lenograstim, parenteral: 75 Mio. IE bis
0.404	0	unter 150 Mio. IE
8-121	9	Darmspülung A vill vir hande der A vir hande
8-541.1	9	Instillation von und lokoregionale Therapie mit zytotoxischen Materialien und Immunmodulatoren: Intrazerebral
8-543.42	9	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 4 Tage: 2 Medikamente
8-543.52	9	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 5 Tage: 2 Medikamente
1-941.1	8	Komplexe Diagnostik bei Leukämien: Komplexe Diagnostik mit HLA- Typisierung
8-542.21	8	Nicht komplexe Chemotherapie: 2 Tage: 1 Medikament
8-543.13	8	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 1 Tag: 3 Medikamente
8-543.33	8	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 3 Tage: 3 Medikamente
3-202	7	Native Computertomographie des Thorax
3-70c.1	7	Ganzkörper-Szintigraphie zur Lokalisationsdiagnostik: Tumorszintigraphie mit
5 700.1	,	tumorselektiven Substanzen
8-542.52	7	Nicht komplexe Chemotherapie: 5 Tage: 2 Medikamente
8-810.w2	7	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten
		Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 10 g bis unter 15 g
8-812.60	7	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch
1-661	6	hergestellten Plasmaproteinen: Normales Plasma: 1 TE bis unter 6 TE Diagnostische Urethrozystoskopie
6-004.c	6	Applikation von Medikamenten, Liste 4: Rasburicase, parenteral
8-547.1	6	Andere Immuntherapie: Mit modifizierten Antikörpern
8-919	6	Komplexe Akutschmerzbehandlung
3-821	5	Magnetresonanztomographie des Halses mit Kontrastmittel
3-822	5	Magnetresonanztomographie des Thorax mit Kontrastmittel
5 022	3	

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
6-003.p1	5	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Pegylierte Asparaginase, parenteral: 1.250 IE bis unter 2.500 IE
8-542.51	5	Nicht komplexe Chemotherapie: 5 Tage: 1 Medikament
8-543.23	5	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 2 Tage: 3 Medikamente
8-543.53	5	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 5 Tage: 3 Medikamente
8-561.1	5	Funktionsorientierte physikalische Therapie: Funktionsorientierte physikalische Monotherapie
8-900	5	Intravenöse Anästhesie
1-204.2	4	Untersuchung des Liquorsystems: Lumbale Liquorpunktion zur Liquorentnahme
1-207.1	4	Elektroenzephalographie (EEG): Schlaf-EEG (10/20 Elektroden)
1-242	4	Audiometrie
6-002.q0	4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 100 mg bis unter 175 mg
8-543.43	4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 4 Tage: 3 Medikamente
8-543.51	4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 5 Tage: 1 Medikament
8-800.f3	4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrate 4 Apherese-Thrombozytenkonzentrate
1-665	< 4	Diagnostische Ureterorenoskopie
3-823	< 4	Magnetresonanztomographie von Wirbelsäule und Rückenmark mit Kontrastmittel
6-002.22	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Lenograstim, parenteral: 225 Mio. IE bis unter 300 Mio. IE
6-003.p3	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Pegylierte Asparaginase, parenteral: 3.750 IE bis unter 5.000 IE
8-137.10	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Wechsel: Transurethral
8-151.1	< 4	Therapeutische perkutane Punktion des Zentralnervensystems und des Auges: Ventrikel
8-151.2	< 4	Therapeutische perkutane Punktion des Zentralnervensystems und des Auges: Ventrikelshunt
8-522.31	< 4	Hochvoltstrahlentherapie: Linearbeschleuniger bis zu 6 MeV Photonen oder schnelle Elektronen, bis zu 2 Bestrahlungsfelder: Mit bildgestützter Einstellung
8-542.13	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 1 Tag: 3 Medikamente
8-543.22	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 2 Tage: 2 Medikamente
8-543.32	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 3 Tage: 2 Medikamente
8-810.w1	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 5 g bis unter 10 g
1-480.5	< 4	Perkutane (Nadel-)Biopsie an Knochen: Becken
1-586.0	< 4	Biopsie an Lymphknoten durch Inzision: Zervikal
3-13x	< 4	Andere Projektionsradiographie mit Kontrastmittelverfahren
3-200	< 4	Native Computertomographie des Schädels
3-742	< 4	Positronenemissionstomographie des gesamten Körperstammes
3-752.1	< 4	Positronenemissionstomographie mit Computertomographie (PET/CT) des gesamten Körperstammes: Mit diagnostischer Computertomographie
3-82a	< 4	Magnetresonanztomographie des Beckens mit Kontrastmittel

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-399.6	< 4	Andere Operationen an Blutgefäßen: Revision von venösen
F 200 F		Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-399.7	< 4	Andere Operationen an Blutgefäßen: Entfernung von venösen Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-470.11	< 4	Appendektomie: Laparoskopisch: Absetzung durch Klammern (Stapler)
6-002.e0	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Temozolomid, oral: 200 mg bis unter
0 002.00	· - T	350 mg
6-002.q2	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B,
		parenteral: 250 mg bis unter 350 mg
8-016	< 4	Parenterale Ernährungstherapie als medizinische Hauptbehandlung
8-137.2	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Entfernung
8-179.x	< 4	Andere therapeutische Spülungen: Sonstige
8-529.8	< 4	Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung und Brachytherapie:
		Bestrahlungsplanung für perkutane Bestrahlung, mit individueller Dosisplanung
8-542.22	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 2 Tage: 2 Medikamente
8-542.32	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 3 Tage: 2 Medikamente
8-542.53	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 5 Tage: 3 Medikamente
8-543.21	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 2 Tage: 1 Medikament
8-543.35	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 3 Tage: 5 Medikamente
8-800.f2	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 3 Apherese-Thrombozytenkonzentrate
8-800.f6	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat:
		Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 8 bis unter 10 Apherese-
8-98d.0	< 4	Thrombozytenkonzentrate Intensivmedizinische Komplexbehandlung im Kindesalter (Basisprozedur): 1 bis
0-30u.0	~ 4	196 Aufwandspunkte
1-204.x	< 4	Untersuchung des Liquorsystems: Sonstige
1-208.1	< 4	Registrierung evozierter Potentiale: Früh-akustisch [FAEP/BERA]
1-442.0	< 4	Perkutane Biopsie an hepatobiliärem System und Pankreas mit Steuerung durch bildgebende Verfahren: Leber
1-503.5	< 4	Biopsie an Knochen durch Inzision: Becken
1-559.5	< 4	Biopsie an anderen Verdauungsorganen, Peritoneum und retroperitonealem
_ 555.5		Gewebe durch Inzision: Retroperitoneales Gewebe
1-562.0	< 4	Biopsie an anderen Harnorganen durch Inzision: Ureter
1-710	< 4	Ganzkörperplethysmographie
1-940	< 4	Komplexe Diagnostik bei hämatologischen und onkologischen Erkrankungen bei
		Kindern und Jugendlichen
3-203	< 4	Native Computertomographie von Wirbelsäule und Rückenmark
3-206	< 4	Native Computertomographie des Beckens
3-706.1	< 4	Szintigraphie der Nieren: Dynamisch
3-753.0	< 4	Positronenemissionstomographie mit Computertomographie (PET/CT) des
		ganzen Körpers: Mit Niedrigdosis-Computertomographie zur Schwächungskorrektur
3-753.1	< 4	Positronenemissionstomographie mit Computertomographie (PET/CT) des
		ganzen Körpers: Mit diagnostischer Computertomographie
3-804	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Abdomens
3-806	< 4	Native Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems
3-826	< 4	Magnetresonanztomographie des Muskel-Skelett-Systems mit Kontrastmittel
5-010.2	< 4	Schädeleröffnung über die Kalotte: Bohrlochtrepanation

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
5-022.10	< 4	Inzision am Liquorsystem: Anlegen eines Reservoirs: Ventrikulär
5-024.2	< 4	Revision und Entfernung von Liquorableitungen: Revision eines peripheren Katheters
5-230.0	< 4	Zahnextraktion: Einwurzeliger Zahn
5-230.3	< 4	Zahnextraktion: Einwurzenger Zahne Zahnextraktion: Mehrere Zähne verschiedener Quadranten
5-232.03	< 4	Zahnsanierung durch Füllung: Adhäsive Füllungstechnik: Mehrere Zähne beider Kiefer
5-401.10	< 4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Axillär: Ohne Markierung
5-406.a	< 4	Regionale Lymphadenektomie (Ausräumung mehrerer Lymphknoten einer Region) im Rahmen einer anderen Operation: Abdominal, offen chirurgisch
5-469.11	< 4	Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Laparoskopisch
5-550.1	< 4	Perkutan-transrenale Nephrotomie, Nephrostomie, Steinentfernung, Pyeloplastik und ureterorenoskopische Steinentfernung: Nephrostomie
5-554.41	< 4	Nephrektomie: Nephrektomie, radikal: Offen chirurgisch abdominal
5-590.x3	< 4	Inzision und Exzision von retroperitonealem Gewebe: Sonstige: Laparoskopisch
6-002.11	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Filgrastim, parenteral: 130 Mio. IE bis unter 190 Mio. IE
6-002.21	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Lenograstim, parenteral: 150 Mio. IE bis unter 225 Mio. IE
6-002.e2	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Temozolomid, oral: 500 mg bis unter 750 mg
6-002.q6	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 650 mg bis unter 750 mg
6-002.q8	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 850 mg bis unter 950 mg
6-002.qa	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Liposomales Amphotericin B, parenteral: 1.150 mg bis unter 1.350 mg
6-002.r3	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Voriconazol, parenteral: 1,2 g bis unter 1,6 g
6-002.r5	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 2: Voriconazol, parenteral: 2,0 g bis unter 2,4 g
6-003.p4	< 4	Applikation von Medikamenten, Liste 3: Pegylierte Asparaginase, parenteral: 5.000 IE bis unter 6.250 IE
8-017.0	< 4	Enterale Ernährung als medizinische Nebenbehandlung: Mindestens 7 bis höchstens 13 Behandlungstage
8-020.8	< 4	Therapeutische Injektion: Systemische Thrombolyse
8-137.00	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Einlegen: Transurethral
8-137.03	< 4	Einlegen, Wechsel und Entfernung einer Ureterschiene [Ureterkatheter]: Einlegen: Intraoperativ
8-146.0	< 4	Therapeutische Drainage von Organen des Bauchraumes: Leber
8-527.1	< 4	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie: Fixationsvorrichtung, mittlerer Schwierigkeitsgrad
8-527.8	< 4	Konstruktion und Anpassung von Fixations- und Behandlungshilfen bei Strahlentherapie: Individuelle Blöcke oder Viellamellenkollimator (MLC)
8-542.23	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 2 Tage: 3 Medikamente
8-542.31	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 3 Tage: 1 Medikament
8-542.33	< 4	Nicht komplexe Chemotherapie: 3 Tage: 3 Medikamente
8-543.31	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 3 Tage: 1 Medikament
8-543.41	< 4	Mittelgradig komplexe und intensive Blockchemotherapie: 4 Tage: 1 Medikament

OPS-301 Ziffer	Anzahl	Offizielle Bezeichnung
8-800.0	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Vollblut, 1-5 TE
8-800.c1	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 6 TE bis unter 11 TE
8-800.f5	< 4	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 6 bis unter 8 Apherese- Thrombozytenkonzentrate
8-810.w0	< 4	Transfusion von Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Human-Immunglobulin, polyvalent: 2,5 g bis unter 5 g
8-812.50	< 4	Transfusion von Plasma und anderen Plasmabestandteilen und gentechnisch hergestellten Plasmaproteinen: Prothrombinkomplex: 500 IE bis unter 1.500 IE
8-831.0	< 4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Legen
8-831.x	< 4	Legen und Wechsel eines Katheters in zentralvenöse Gefäße: Sonstige
8-839.x	< 4	Andere therapeutische Katheterisierung und Kanüleneinlage in Herz und Blutgefäße: Sonstige
8-910	< 4	Epidurale Injektion und Infusion zur Schmerztherapie
8-980.0	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur): 1 bis 184 Aufwandspunkte
8-980.10	< 4	Intensivmedizinische Komplexbehandlung (Basisprozedur): 185 bis 552 Aufwandspunkte: 185 bis 368 Aufwandspunkte

B-[5].8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

Nr.	Art der Ambulanz	Bezeichnung der Ambulanz	Angebotene Leistungen	Kommentar / Erläuterung
AM04	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116 SGB V bzw. § 31a Abs. 1 Ärzte-ZV (besondere Untersuchungs- und Behandlungsmethoden oder Kenntnisse von Krankenhausärzten und Krankenhausärztinnen)	Kinderonokologische Ambulanz	 Diagnostik und Therapie von onkologischen Erkrankungen bei Kindern und Jugendlichen (VK10) 	Spezialsprechstunden für pädiatrische Hämatologie und pädiatrische Onkologie
AM05	Ermächtigung zur ambulanten Behandlung nach § 116a SGB V bzw. § 31 Abs. 1a Ärzte-ZV (Unterversorgung)	Hämatologische Ambulanz		
AM07	Privatambulanz			

B-[5].9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

keine Angaben

B-[5].10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Arzt oder Ärztin mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden:	⊠ Nein
stationäre BG-Zulassung:	⊠ Nein

B-[5].11 Personelle Ausstattung

B-11.1 Ärzte und Ärztinnen

Ärzte und Ärztinnen insgesamt (außer Belegärzte und Belegärztinnen)

Anzahl Vollkräfte	3,5
Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	3,5
Personal ohne direktem Beschäftigungsverhältnis	0
Ambulante Versorgung	0,1
Stationäre Versorgung	3,4
Fälle je VK/Person	130,58823

davon Fachärzte und Fachärztinnen

Anzahl Vollkräfte	3,2
Personal mit direktem	3,2
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0,1
Stationäre Versorgung	3,1
Fälle je VK/Person	143,22580
Maßgebliche wöchentliche tarifliche	Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal 40,00

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- Schwerpunktkompetenzen)	und Kommentar / Erläuterung	
AQ32	Kinder- und Jugendmedizin		
AQ33	Kinder- und Jugendmedizin, SP Kinder-		
	Hämatologie und -Onkologie		
Nr.	Zusatz-Weiterbildung	Kommentar / Erläuterung	
ZF30	Palliativmedizin		

B-11.2 Pflegepersonal

Gesundheits- und Krankenpfleger und Gesundheits- und Krankenpflegerinnen

Anzahl Vollkräfte	0
Personal mit direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Personal ohne direktem	0
Beschäftigungsverhältnis	
Ambulante Versorgung	0
Stationäre Versorgung	0
Fälle je VK/Person	0,00000

Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger und Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen

Personal mit direktem	9,6	
Beschäftigungsverhältnis		
Personal ohne direktem	0	
Beschäftigungsverhältnis		
Ambulante Versorgung	0,1	
Stationäre Versorgung	9,5	
Fälle je VK/Person	46,73684	
Medizinische Fachangestellte		
Anzahl Vollkräfte	4,8	
	.,.	
Personal mit direktem	4,8	
Personal mit direktem Beschäftigungsverhältnis	•	
	•	
Beschäftigungsverhältnis	4,8	
Beschäftigungsverhältnis Personal ohne direktem	4,8	

Maßgebliche wöchentliche tarifliche Arbeitszeit in Stunden für angestelltes Personal

94,46808

40,00

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung

Fälle je VK/Person

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/ zusätzlicher akademischer Abschluss	Kommentar / Erläuterung
PQ05	Leitung von Stationen oder Funktionseinheiten	
PQ07	Pflege in der Onkologie	
PQ14	Hygienebeauftragte in der Pflege	
PQ20	Praxisanleitung	
Nr.	Zusatzqualifikation	Kommentar / Erläuterung
ZP02	Bobath	
ZP06	Ernährungsmanagement	
ZP09	Kontinenzmanagement	
ZP16	Wundmanagement	
ZP20	Palliative Care	

B-11.3 Angaben zu ausgewähltem therapeutischen Personal in Fachabteilungen für Psychiatrie und Psychosomatik

Teil C - Qualitätssicherung

C-2 Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V

Über § 136a und § 136b SGB V hinaus ist auf Landesebene keine verpflichtende Qualitätssicherung vereinbart.

C-3 Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMP) nach § 137f SGB V

DMP	Kommentar / Erläuterung
Diabetes mellitus Typ 1	Gemäß seinem Leistungsspektrum nimmt das Krankenhaus an folgenden DMP teil: Diabetes mellitus Typ 1 Behandlung von Kindern und Jugendlichen mit Diabetes Typ

C-4 Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung

Sonstige Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung

Leistungsbereich: Gemäß seinem Leistungsspektrum nimmt das Kranknhaus an folgender

Qualitätssicherungsmaßnahme (Leistungsbereich) teil: Externe vergleichende Qualitätssicherung nach § 137 SGBV Bezeichnung des Qualitätsindikators: - Neonatalerhebung - Neo-Kiss - ANIFS (Arbeitsgemeinschaft Neonatologie Franken und Schwaben) - Monitoring bzw. Audits durch die Fachgesellschaft Pädiatrische Onkologie und Hämatologie (GPOH)

Ergebnis: liegt vor

Messzeitraum:

Datenerhebung: BAQ Auswertungen u.a.

Rechenregeln:

Referenzbereiche:

Vergleichswerte:

Quellenangabe zu einer Dokumentation des Qualitätsindikators bzw. des Qualitätsindikatoren-Sets mit

Evidenzgrundlage:

C-5 Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 SGB V

Leistungsbereich	Mindestmenge	Erbrachte Menge	Ausnahmetatbestand	Kommentar/ Erläuterung
Kniegelenk-	50	29	Kein	
Totalendoprothesen			Ausnahmetatbestand	
_			(MM05)	

C-6 Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 137 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2 SGB V ("Strukturqualitätsvereinbarung")

Nr.	Vereinbarung bzw. Richtlinie	Kommentar/Erläuterung
CQ02	Maßnahmen zur Qualitätssicherung für die	Vereinbarung über Maßnahmen zur
	stationäre Versorgung von Kindern und	Qualitätssicherung für die stationäre Versorgung
	Jugendlichen mit hämato-onkologischen	von Kindern und Jugendlichen mit hämato-
	Krankheiten	onkologischen Krankheiten
CQ05	Maßnahmen zur Qualitätssicherung der	Vereinbarung über Maßnahmen zur
	Versorgung von Früh- und Reifgeborenen –	Qualitätssicherung der Versorgung von Früh-
	Perinatalzentrum LEVEL 1	und Neugeborenen – Perinatalzentrum LEVEL 1

Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach 136 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2 SGB V

C-7 Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach \S 137 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 SGB V

Anzahl der Fachärztinnen und Fachärzte, psychologische Psychotherapeutinnen und	32	
Psychotherapeuten sowie Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeutinnen und -		
psychotherapeuten, die der Fortbildungspflicht* unterliegen (fortbildungsverpflichtete		
Personen)		
Anzahl derjenigen, die der Pflicht zum Fortbildungsnachweis unterliegen, da ihre	14	
Facharztanerkennung bzw. Approbation mehr als 5 Jahre zurückliegt		
Anzahl derjenigen, die den Fortbildungsnachweis erbracht haben	14	

^(*) nach den "Regelungen des Gemeinsamen Bundesausschusses zur Fortbildung der Fachärztinnen und Fachärzte, der Psychologischen Psychotherapeutinnen und Psychotherapeuten sowie der Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeutinnen und -psychotherapeuten im Krankenhaus" (siehe www.g-ba.de)